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1.- INTRODUCCIÓ 

 
1.1-Introducció 
 
L’Observatori d’Andorra és un instrument que vol copsar quines són les percepcions de la 
població sobre diversos aspectes de la societat andorrana, i com evolucionen. És per això 
que aquesta enquesta es fa de manera periòdica (cada 3 mesos) i té preguntes que es 
repeteixen de manera cíclica, preguntes que tractaran sobre temes d’actualitat i preguntes 
sobre temes relacionats amb les línies d’investigació del nostre Centre. 
 
Els resultats d’aquest observatori volen ser comparables amb enquestes similars que es 
realitzen a països del nostre entorn (com les del Cis a Espanya, l’Insee a França, o 
l’Eurostat a tota  la Unió Europea). És per això que el disseny de l’observatori i de moltes 
de les seves preguntes ha estat inspirades en  l’Eurostat Europeu. 
 
L’observatori d’aquest trimestre es pot dividir en 5 parts: 
 

- Preguntes sobre els principals problemes a Andorra i principals problemes que 
afecten als enquestats a nivell personal. 

- L’adaptació a l’euro. 
- La percepció de les desigualtats de gènere. 
- Valoració de la situació política i diferents institucions i organitzacions d’Andorra. 
- Percepció de les associacions sindicals. 
- Preguntes sobre aspectes de política internacional. 

 
Els resultats que presentem a continuació són les primeres relacions que hem fet a partir de 
les dades de l’enquesta. En molts casos són anàlisis descriptives, en altres ens permeten fer 
hipòtesis de treball que intentarem validar en estudis més aprofundits. 
 
1.2.-Metodologia 
 
Aquest treball s’ha fet mitjançant una enquesta personal telefònica. 
L’univers: Tota la població andorrana més gran de 18 anys. 
Mostra: Són 709 enquestats escollits de manera aleatòria sistemàtica a totes les llars que 
tenen telèfon. Dintre de cada llar la persona escollida també ha estat elegida de manera 
aleatòria a fi i efecte de tenir la mostra el més representativa possible de tota la població. 
El nivell de confiança del treball és del 95,5% i el marge d’error és del 3,76% amb la 
hipòtesis més desfavorable P=Q=50. (Veure annex) 1  
 

                                                 
1 En l’annex al final del document, s’adjunta una nota metodològica per explicar amb més detall què significa 
el valor estadístic (marges d’error)  a l’hora d’interpretar els resultats de les enquestes.   
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2.-VARIABLES SOCIODEMOGRÀFIQUES 

 
Atès que la mostra obtinguda no presentava un percentatge proporcional del gènere de les 
persones enquestades en relació a la població real d’Andorra, es va procedir a fer una 
ponderació per adequar les proporcions entre homes i dones als paràmetres reals. Així, 
sobre la mostra de 709 persones hi havia el 38,5 % d’homes i el 61,5 % de dones, i aplicant 
els coeficients de ponderació corresponents s’han reequilibrat aquests percentatges per tal 
que s’adeqüin a la proporció real que hi ha en la població d’Andorra: 51,9 % d’homes i 
48,1 % de dones: 

Sexe

368 51.9

341 48.1

709 100.0

Home

Dona

Total

Freqüència Percentatge

 
 
La resta de variables sociodemogràfiques s’han calculat després d’aplicar la ponderació en 
funció del sexe de les persones enquestades: 
 

edat

77 10.9

290 40.8

238 33.6

104 14.6

709 100.0

18 a 24

25 a 39

40 a 54

55 i més

Total

Freqüència Percentatge

 
 

Nacionalitat

230 32.4

339 47.9

30 4.3

81 11.4

28 3.9

1 .1

709 100.0

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nc

Total

Freqüència Percentatge
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Nivell d'estudis

25 3.5

181 25.5

186 26.2

154 21.7

161 22.7

2 .3

709 100.0

Sense estudis

Estudis primaris o
equivalents

Estudis secundaris o
equivalents

Formació Professional

Estudis universitaris

NC

Total

Freqüència Percentatge

 
 

Ocupació

74 10.4

89 12.5

116 16.3

129 18.2

89 12.6

68 9.6

36 5.1

49 6.9

46 6.4

14 1.9

709 100.0

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similars

Treballadors del comerç,
hoteleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i sector primari

Treballadors no qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres situacions

NC

Total

Freqüència Percentatge

 
(veure annex: classificació d’ocupacions) 
 

Estat civil

179 25.2

33 4.6

433 61.1

48 6.7

16 2.3

1 .1

709 100.0

Solter

Parella de fet

Casat

Separat/divorciat

Vidu

NC

Total

Freqüència Percentatge
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Fills

261 36.7

346 48.7

102 14.4

1 .1

709 100.0

No tenen fills

Tenen 1 o 2 fills

Tenen més de 3 fills

NC

Total

Freqüència Percentatge

 
 
En l’estudi s’ha procedit a agrupar dins d’algunes variables per aconseguir que l’anàlisi de 
les diferents preguntes sigui vàlid estadísticament i es pugui interpretar el resultat 
(comprovar si es detecta una associació significativa). Així, les nacionalitats francesa, 
portuguesa i altres s’han agrupat (tot i els diferents perfils de cadascuna), i en funció de les 
ocupacions s’han agrupat els directius, propietaris i comandaments intermedis amb els 
professionals i tècnics en una categoria, i els treballadors qualificats i semiqualificats del 
comerç restauració i serveis amb els treballadors qualificats i semiqualificats de la 
indústria, construcció i sector primari per una altra banda (també s’han agrupat en una 
categoria els que no realitzen una activitat professional: jubilats, mestresses de casa, 
estudiants i altres). 
 
A més, en les taules realitzades per fer les proves estadístiques no s’han inclòs les persones 
que no han contestat (NC) en relació a la variable sociodemogràfica que s’està analitzant 
(nacionalitat, nivell d’estudis, ocupació, etc.). Per aquest motiu no sempre es treballa amb 
el total de la mostra (709 persones), ja que s’han exclòs els que no han contestat. 
 
 
2.1.-Relacions entre variables sociodemogràfiques 
 
També és important analitzar les relacions entre aquestes variables sociodemogràfiques, ja 
que algunes d’elles presenten una associació significativa. 
 
 
Relació entre edat i nivell d’estudis 
 
Així, en relació al nivell d’estudis s’observa que hi ha més dones en el nivell d’estudis 
primaris, mentre que en els estudis secundaris i universitaris hi ha més proporció d’homes: 
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24.9% 33.6% 29.1%

50.1% 45.7% 48.0%

24.9% 20.6% 22.9%

369 339 708

Estudis primaris o equivalents, i
sense estudis

Estudis secundaris o equivalents i
Formació Professional

Estudis universitaris

Total

Home Dona

Sexe

Total

 
 
Els grups d’edat més joves tenen nivells d’estudis més alts (més proporció d’estudis 
secundaris i universitaris) mentre que els grups de més edat tenen més percentatge d’estudi 
primaris: 
 

14.5% 18.4% 36.6% 52.9% 29.2%

63.2% 53.8% 45.4% 26.9% 48.0%

22.4% 27.8% 18.1% 20.2% 22.8%

76 288 238 104 706

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis

Estudis secundaris o equivalents
i Formació Professional

Estudis universitaris

Total

18 a 24 25 a 39 40 a 54 55 i més

edat

Total

 
 
El gran salt que es produeix entre el segon segment d’edat considerat (25 a 39 anys) i el 
següent (40 a 54) és degut a la massificació dels ensenyaments superiors, i a l’expansió de 
l’ensenyament secundari. Altrament, el fet de l’adopció d’itineraris educatius iguals per a 
ambdós sexes ha tingut molt a veure i ha propiciat l’augment del percentatge de dones que 
arriben a diplomades i llicenciades. Aquesta circumstància, que és fruit de la major 
valoració del capital formatiu en els recursos humans per part de la societat, explica que el 
creixement dels estudis universitaris entre un i altre segment d’edats sigui de més del 50%, 
i es produeixi paral· lelament a la davallada del pes específic del col· lectiu sense estudis o 
amb estudis fins a primaris, que es veu reduït en una magnitud igual entre grup d’edat i 
grup d’edat, passant del 36% al 18%. 
 
Val a dir, però, que la presumpta disminució dels estudis universitaris en el grup d’edat més 
jove no ha d’induir a l’error. De fet, aquesta davallada no és tal, perquè aquest grup recull 
persones d’entre 18 i 24, moltes de les quals per la seva curta edat no tenen encara títol 
superior, malgrat estiguin camí d’assolir-lo. També hem de considerar que la major part 
dels estudiants universitaris cursen els seus estudis fora d’Andorra i com a conseqüència, 
no els hem localitzat dins de les llars de la nostra mostra. Aquest biaix fa que el baix 
percentatge d’estudis universitaris quedi camuflat per un engreixament del grup que té 
estudis secundaris acabats, ja que entre aquests/es molts estan en trànsit vers la consecució 
d’una diplomatura o llicenciatura. 
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En canvi, sí convé parar esment en el percentatge de persones d’aquest grup més jove que 
s’han quedat amb només estudis primaris, perquè, com veiem, la tendència descendent 
continua (14% versus 18%). Per tant, a mesura que generacions observades són més joves, 
el  seu nivell d’estudis global puja, i es minoritza més el grup amb estudis primaris o sense 
estudis.     
 
 
Relació entre pertinença a un grup nacional i nivell d’estudis 
 
També en relació a la nacionalitat de les persones enquestades hi ha una relació 
significativa respecte el nivell d’estudis: 
 

16.7% 34.6% 9.7% 53.7% 11.1% 29.0%

50.0% 46.7% 61.3% 43.9% 44.4% 48.0%

33.3% 18.6% 29.0% 2.4% 44.4% 22.9%

228 338 31 82 27 706

Estudis primaris o equivalents i
sense estudis

Estudis secundaris o equivalents
i Formació Professional

Estudis universitaris

Total

Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa Altres

Nacionalitat de l'enquestat

Total

 
 

16.7% 34.6% 35.7% 29.0%

50.0% 46.7% 48.6% 48.2%

33.3% 18.6% 15.7% 22.8%

228 338 140 706

Estudis primaris o equivalents, i
sense estudis

Estudis secundaris o equivalents i
Formació Professional

Estudis universitaris

Total

Andorrana Espanyola Altres

Nacionalitat

Total

 
 
Els dos grans grups nacionals presents a Andorra, andorrans i espanyols, són clarament 
diferents quant al nivell d’instrucció que presenten. Així, el pes de les persones amb 
titulació superior entre els andorrans pràcticament duplica el pes d’aquest grup dins del 
col· lectiu d’espanyols (33% versus 18%). En clara consonància, el mateix passa a la inversa 
pel que fa a la titulació més baixa, estudis primaris o sense estudis, la qual ostenten una 
mica menys del 35% dels espanyols, contrastant amb el 16.7% dels andorrans que 
compleixen aquesta condició. 
 
Aquesta situació ens indica que les realitats intrínseques d’aquests dos grups nacionals són 
ben distintes. Lògicament, cal tenir en compte que a Andorra la població no andorrana 
conté un contingent d’immigrants elevat, i aquests normalment solen tenir un nivell 
formatiu en tot cas més baix que la resta d’individus del seu grup nacional que romanen al 
país d’origen, al menys pel que fa a fenòmens migratoris en massa i no selectius de caràcter 



 

 13

intraeuropeu. De fet, el cas dels portuguesos seria similar al dels espanyols de portar més 
anys assentats a Andorra. Com veiem, en les dades, el que destaca en aquest grup nacional 
és la pràctica inexistència de titulats superiors, i el net predomini del grup que no arriba a 
tenir estudis secundaris (quasi un 54%). Aquestes dades apunten a que en el cas dels 
portuguesos, hom viu un fenomen migratori recent, amb molts components de primera 
generació, de manera que en arribar tenen una formació realment molt baixa. Amb el pas 
dels anys, si s’assenten en territori andorrà, les postreres generacions tendiran a millorar 
aquesta distribució de percentatges, per efectes d’una certa mobilitat social ascendent, tal 
com ha fet el contingent d’espanyols del que parlàvem abans. 
 
Finalment, cal esmentar que el grup nacional de francesos sembla presentar unes xifres més 
properes a les dels andorrans, i en qualsevol cas força superiors a les d’espanyols i 
portuguesos. En aquest cas, això sembla induir a pensar que es tracta d’una immigració més 
qualificada, i que no rau únicament en motius de necessitat econòmica (a no confondre amb 
l’interès econòmic). Congruentment, cal pensar que els estrats socials a què pertanyen uns i 
altres grups nacionals també serà diferent. 
 
 
Relació entre gènere i ocupació 
 
En relació a l’ocupació també hi ha una associació en funció del sexe, atès que hi ha més 
proporció d’homes en la categoria de directius i propietaris, en els professionals i tècnics i 
entre els treballadors de la indústria i construcció, mentre que hi ha més proporció de dones 
que homes en el personal administratiu, treballadors de serveis (comerç, hostaleria i serveis 
personals) i treballadors no qualificats; en la categoria mestresses de casa pràcticament 
només hi ha dones: 
 

15.7% 5.1% 10.6%

14.6% 10.7% 12.8%

11.9% 21.8% 16.6%

15.7% 21.8% 18.7%

23.2% 1.5% 12.8%

6.6% 13.1% 9.8%

5.5% 4.8% 5.2%

.3% 14.3% 7.0%

6.4% 6.9% 6.6%

362 335 697

Directius, propietaris i comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similars

Treballadors del comerç, hoteleria i serveis
personalsTreballadors de la indústria, construcció i sector
primariTreballadors no qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres situacions

Total

Home Dona

Sexe

Total

 
 
De la taula anterior se’n desprenen dues realitats segmentades. En primer lloc, es fa palesa 
la divisió de gènere en els sectors ocupacionals, de manera que trobem que la mà d’obra 
femenina resta terciaritzada (s’ocupa bàsicament en el sector terciari de l’economia –
administració, serveis, comerç…–), mentre que la mà d’obra masculina, tot i distribuir-se 
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arreu dels sectors, té copat el sector secundari (de la indústria i de la construcció). Així, a 
tall d’exemple, el 23% dels enquestats homes treballa en aquest sector, mentre que només 
ho fa el 1.5% de les enquestades dones. Per contra, gairebé la meitat d’aquestes declara 
treballar en temes administratius o de serveis, on la presència masculina, tot i ser important, 
no adquireix tant pes específic com en el cas de les dones.  
 
D’altra banda, la població masculina enquesta que es declara passiva (bé sigui per ser 
jubilat, o per ser estudiant), és del 12%, mentre que en el cas de les dones representa un 
26%. En tant que els percentatges de jubilats i jubilades, d’una banda, i d’estudiants per 
l’altra, són similars (en tot cas, un pèl més de jubilats homes, i un pèl més d’estudiants 
dones), la distinció prové de la menor participació de la dona en el mercat de treball, com 
ho reflecteix aquest 14% de dones que es declaren “mestresses de casa”, i que són les que 
desequilibren la proporció de persones inactives d’un i altre gènere. 
 
Però el segon fenomen asimètric que es desprèn de les dades observades no és aquest, sinó 
el fet que queda clara l’asimetria jeràrquica existent en les ocupacions d’homes i dones. 
D’aquesta manera, hi ha 3 homes que desenvolupen ocupacions directives i/o de 
comandament, per cada dona que es troba en una situació homòloga. Addicionalment, la 
proporció de tècnics qualificats homes i dones és de 3 a 2 a favor dels primers. Com a 
contrast, la proporció de dones que esdevenen treballadores no qualificades (13.1%) és el 
doble que la dels homes en la mateixa situació (6.6%).  
 
Aquestes dades indiquen que la ja coneguda segmentació de gènere present en els mercats 
laborals dels països occidentals avançats també s’aplica al cas andorrà, i que les oclusivitats 
que presenten aquests mercats es donen tant en un sentit sectorial, com en un sentit 
jeràrquic, afectant les professions de destinació d’homes i dones, així com les seves 
perspectives de promoció laboral. Malgrat tot, l’extremada complexitat de qüestions com 
les exposades mereixeria un estudi en profunditat per sí sol, i no és l’objectiu d’aquest 
observatori entrar en disquisicions al respecte, com no siguin les merament descriptives i de 
primera interpretació.  
 
 
Relació entre ocupació i nivell d’estudis 
 
En relació al nivell d’estudis també hi ha una clara associació, ja que hi ha més proporció 
de persones amb nivells d’estudis més alts (secundaris o universitaris) en les categories de 
directius i propietaris, i entre els professionals i tècnics i el personal administratiu, mentre 
que hi ha més proporció dels que tenen estudis primaris i secundaris o FP entre els 
treballadors del comerç i hostaleria, treballadors de la indústria i construcció i els 
treballadors no qualificats: 
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5.9% 11.3% 15.3% 10.7%

1.0% 6.6% 41.4% 12.8%

2.5% 22.7% 21.0% 16.4%

24.8% 21.5% 5.1% 18.7%

19.8% 14.6% .0% 12.8%

20.8% 6.6% 1.9% 9.7%

8.4% 4.2% 3.2% 5.2%

13.4% 5.7% 1.9% 7.1%

3.5% 6.9% 10.2% 6.6%

202 335 157 694

Directius, propietaris, com. intermedis

Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similars

Treballadors del comerç, hoteleria i
serveis personalsTreballadors de la indústria, construcció
i sector primariTreballadors no qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres situacions

Total

Estudis
primaris o

equivalents, i
sense estudis

Estudis
secundaris o
equivalents i

Formació
Professional

Estudis
universitaris

Nivell d'estudis

Total

 
 
Aquesta és una dada lògica si tenim en compte que la distribució en feines de major o 
menor qualificació depèn cada cop més de l’obtenció de credencials formatives que 
acreditin habilitats i qualitats tècniques en la realització de tasques concretes. Pel que fa a la 
indústria, crida l’atenció el baix percentatge (relatiu) d’estudis secundaris i la nul· la 
presència d’estudis superiors, la qual cosa sembla indicar que es tracta d’una indústria de 
baixa qualificació i on deuen recaure bàsicament treballadors immigrants. La mateixa 
manca de qualificació en general –encara que un xic més atenuada– es detecta també en els 
sectors del comerç, l’hoteleria i la restauració.  
 
 
Relació d’altres factors (edat i nacionalitat) amb l’ocupació 
 
També mostren una associació significativa la relació entre ocupació i l’edat o entre 
ocupació i nacionalitat, és a dir, que l’ocupació de la població es pot explicar en funció 
d’aquestes característiques (que també estaven relacionades amb el nivell d’estudis): hi ha 
més andorrans que espanyols i d’altres nacionalitats entre els directius i propietaris, els 
professionals i tècnics i el personal administratiu, mentre que la proporció d’espanyols i 
d’altres nacionalitats és superior a la d’andorrans entre els treballadors qualificats, 
semiqualificats i no qualificats dels diferents sectors. 
 
L’explicació vindria donada pels cicles migratoris. A les immigracions més recents, 
tradicionalment, les correspon els treballs més desqualificats que s’oferten, mentre que els 
anomenats immigrants de segona i tercera generació experimenten normalment processos 
de mobilitat social ascendent, i assoleixen llocs de treball més qualificats –també producte 
de l’accés a una major formació–, que els acosta al grup dels autòctons, que sol ser el més 
privilegiat al respecte, llevat que hi hagi un moviment migratori de caràcter selectiu. Així, a 
Andorra les posicions de relatiu privilegi les ocupen els andorrans i, tot i que d’una altra 
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manera, els francesos; mentre, els espanyols comencen a estar en una situació intermitja 
(sobretot la segona o tercera generació d’aquests a Andorra), i són els portuguesos i altres 
grups d’immigrants extracomunitaris els que ocupen la posició més baixa en l’escala 
ocupacional.  
 
 
 
 
 
 
 



 

 17

3.-PRINCIPALS PROBLEMES A ANDORRA 

 
3.1.-Quins considera que són els principals problemes d’Andorra en l’actualitat? 
 

363 51,2%

71 10,0%

181 25,4%

98 13,8%

65 9,1%

72 10,2%

79 11,2%

57 8,0%

24 3,4%

21 3,0%

15 2,1%

77 10,9%

46 6,5%

18 2,5%

710

Trànsit

Infraestructures,equipaments
de la ciutat i transport públic

Nivell de vida car

Treball i condicions laborals

Immigració

Educació, joventut,serveis
pels joves i infants

Polítiques socials,
prestacions, pensions i
sanitat

Medi ambient

Problemes socials

Economia

Turisme

Altres

Cap

Ns/nc

Total

Casos % resp. col.

 
 
A la qüestió sobre quins considera que són els principals problemes d’Andorra, els 
enquestats podien donar fins a dues respostes, i s’han agrupat per àmbits temàtics (veure el 
desglossament dels problemes a l’annex, pàg. 67) 
Si es comparen aquestes dades amb les del primer observatori, s’observa que surten com a 
majoritaris pràcticament els mateixos problemes. El trànsit és el que continua destacant 
majoritàriament entre la població enquestada (55,4 % en l’ observatori 1er, tot i que en 
aquesta categoria s’havien afegit les infrastructures..), en segon lloc el nivell de vida car 
(24,3% en l’observatori 1er), en tercer lloc el treball i les condicions laborals (15,4% en 
l’observatori 1er i en quart lloc les polítiques socials, les pensions i la sanitat (11,3% en 
l’observatori 1er). 
 
L’escassíssima variació envers les dades de l’anterior observatori, fa preveure que la 
població no ha percebut cap canvi a millor –però tampoc, o no substancialment, a pitjor– 
envers les problemàtiques esmentades. De manera que podem concloure que la tendència es 
manté estable, i la percepció de problematicitat ni s’agreuja ni s’alleuja, i que cap problema 
guanya o perd importància en la relació donada. 
 
Les diferències entre homes i dones no són molt destacades, tan sols comentar que mentre 
que ambdós grups consideren el trànsit i el nivell de vida com a primer i segon problema 
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respectivament, el tercer problema és el treball i les condicions laborals pels homes, en 
canvi, les polítiques socials, les pensions i la sanitat per les dones. 
 
Segons l’edat i la nacionalitat, en tots els grups destaca el trànsit i en segon lloc el nivell de 
vida car, excepte entre els més joves, els francesos i el d’altres nacionalitats en que és 
superat per altres problemes (veure annex). 
 
Quant als anys de residència, també en tots els grups sobresurt el trànsit com a problema 
principal, tot i que el major percentatge l’ocupen els residents de 26 i més anys 
(possiblement pel fet de ser-ne els usuaris més assidus). Com a segon problema, continua 
sortint el nivell de vida car i com a tercer problema, el treball i les condicions laborals pels 
que porten al país menys de 15 anys i les polítiques socials, les pensions i la sanitat pels que 
resideixen des un període superior a 16 anys. 
 
En funció del nivell d’estudis, el trànsit continua sortint com a problema principal, seguit 
del nivell de vida car, a excepció del col· lectiu amb estudis universitaris que com a segona 
preocupació predominen problemes varis (agrupats en altres) i en funció de l’ocupació 
també és dóna importància al trànsit, sobretot per part dels directius, propietaris i 
comandaments intermedis, que ocupen el percentatge més elevat. 
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4.-PROBLEMA QUE MÉS LI PREOCUPA 

 
4.1.- A nivell personal , quin és el que més li preocupa? 

133 18,7%

25 3,5%

96 13,6%

47 6,7%

22 3,1%

28 4,0%

51 7,1%

12 1,6%

5 ,7%

6 ,9%

4 ,6%

40 5,6%

222 31,3%

19 2,6%

710 100,0%

Trànsit

Infraestructures,equipaments
de la ciutat i transport públic

Nivell de vida car

Treball i condicions laborals

Immigració

Educació, joventut,serveis pels
joves i infants

Polítiques socials,
prestacions, pensions i sanitat

Medi ambient

Problemes socials

Economia

Turisme

Altres

Cap

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
Com s’observa a la taula el 31 % dels enquestats declara no estar preocupat per cap tema , 
xifra que ha augmentat  sensiblement en relació  amb la del primer observatori (31 % 
envers el 24 % que declarava en el primer observatori no tenir cap problema). D’aquest 
grup, continua havent més proporció, com en l’observatori anterior, de majors de 55 anys, 
per nacionalitat de francesos, per estudis, dels que no tenen estudis o han cursat estudis 
primaris i segons ocupació,  de jubilats. 
 
Si entenem aquest 31% al qual no li preocupa cap dels problemes bàsics que pot tenir la 
ciutadania en el pla social, com un indicador de satisfactorietat individual, val a dir que 
l’augment en el percentatge d’aquesta resposta envers l’anterior observatori s’hauria de 
llegir o bé com una major percepció de no-problematicitat (al menys, no important), o bé 
com una major insensibilització envers uns problemes que –això sí– continuen percebent-se 
com a tals. A aquests efectes, caldrà veure com es comporta aquesta dada en els propers 
observatoris, per tal de dibuixar-ne més nítidament la tendència.  
 
D’altra banda, entre els enquestats que declaren que els preocupa algun tema a nivell 
personal, el trànsit i el nivell de vida car continuen ocupant els majors percentatges. 



 

 20

5.-EURO 

 
5.1.- Actualment, quan realitza les seves compres pensa normalment en els preus en 
euros o en pessetes (o francs)? 
 

303 42.8

275 38.8

127 18.0

3 .5

709 100.0

En euros

En pessetes (en francs)

Tant en euros com en
pessetes

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
Actualment (després de cinc mesos de la introducció de l’euro), gairebé el 43 % de la 
població pensa els preus normalment en euros a l’hora de realitzar les seves compres, pel 
39 % que pensen normalment en pessetes (o francs si era la moneda que utilitzava abans de 
la introducció de l’euro), mentre que el 18 % de població declara que pensa els preus 
indistintament en les dues monedes. 
 
En aquesta qüestió, i sense comptar els casos que no han respost (Ns/Nc), s’observa que el 
percentatge dels que pensen normalment en els preus en euros són superiors entre els 
homes (51 %) respecte de les dones (34,4 %), i entre els més joves (el 53,2 % dels de 18 a 
25 anys) i els més grans (el 52 % del majors de 55 anys) respecte les altres edats. En funció 
de l’ocupació, també s’observa una relació significativa, destacant entre els que més pensen 
en euros els treballadors qualificats i semiqualificats (de la indústria, construcció i sector 
primari) i els treballadors no qualificats.(Veure annex taula 5.1) 
 
Segons una enquesta pels països de la zona euro,2 la mitjana dels europeus que al realitzar 
les seves compres compten normalment en euros és del 18 %, pel 48 % que compten en les 
respectives monedes nacionals, i el 37 % que compta indistintament en ambdues monedes.  
 
Hi ha moltes diferències entre els diferents països, així entre els que més compten en la 
seva anterior moneda hi ha Alemanya (62 %) i Holanda (61 %), i entre els que més 
compten en euros destaquen Irlanda (47 %) i Grècia (30 %). Respecte els països del nostre 
entorn més proper, en la població d’Andorra destaca un major percentatge de les persones 
que compten normalment en els preus en euros:3 

                                                 
2 Gallup Europe: Flash EB 121/3 “Euro attitudes – Euro Zone”.  Enquesta telefònica realitzada entre el 10 i 
el 21 de maig de 2002 a 6.026 persones dels 12 països de la zona euro (cada mostra nacional és representativa 
de la població continental major de 15 anys). 
3 La pregunta en francès d’aquesta qüestió era: “Actuellement, quand vous faites des achats, comptez-vous 
mentalement plus souvent ou toujours en euros, plus souvent ou toujours en (MONNAIE NATIONALE), 
autant en euros qu’en (MONNAIE NATIONALE)?” 
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 Espanya França UE-12 
En euros 21 % 15 % 18 % 
En la moneda nacional 41 % 47 % 48 % 
Tant en euros com en la moneda nacional 37 % 37 % 34 % 
NS/NC 1 % 1 % 1 % 
 
 
5.2.- Utilitza normalment algun tipus de calculadora per traduir els preus a euros o a 
pessetes? 
 

15 2.2

28 3.9

124 17.5

540 76.2

1 .2

709 100.0

Sempre

Bastant sovint

Algunes vegades

Mai

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
El 6 % de la població utilitza sempre o bastant sovint una calculadora per traduir els preus a 
euros o a pessetes, el 17,5 % la utilitza algunes vegades i el 76,2 % no la utilitza mai. 
 
Agrupant els que utilitzen algun tipus de calculadora (sempre, bastant sovint o algunes 
vegades la utilitza el 23,6 %) enfront dels que no la utilitzen, s’observa una relació 
significativa en funció del gènere, ja que les dones (27,3 %) utilitzen més algun tipus de 
calculadora que els homes (20,2 %), l’edat (augmenta la utilització de la calculadora a 
l’augmentar l’edat), i en relació a la nacionalitat hi ha associació si no es consideren 
agrupades (francesos i portuguesos són els que més la utilitzen, tot i que les mostres 
d’aquest col· lectius no són prou representatives de la població total de cada nacionalitat). 
(Veure annex taula 5.2) 
 
Comparant els resultats de la població d’Andorra amb altres països de la zona euro,4 
s’observa que sobre el conjunt dels dotze països el 6 % de la població utilitza la calculadora 
sempre, l’11 % la utilitza bastant sovint, el 33 % algunes vegades i el 50 % no la utilitza 
mai (Holanda amb el 69 % i Alemanya amb el 66 % de la població són els països que 
menys utilitzen la calculadora, mentre que a l’altre extrem hi ha França amb el 31 % i 
Espanya amb el 34 % de la població que mai utilitza la calculadora). 
 

                                                 
4 Gallup Europe: Flash EB 121/3 “Euro Attitudes – Euro Zone” La pregunta en francès d’aquesta qüestió era:  
Pour convertir une valeur en euros ou en (MONNAIE NATIONALE) utilisez-vous personnellement l’aide 
d’une calculette ou d’on convertisseur  toujours, souvent, parfois, jamais? 
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5.3.- En conjunt, vostè personalment se sent content, o descontent de que l’euro sigui 
la nostra moneda? 
 

523 73.8

109 15.4

74 10.5

3 .4

709 100.0

Content

Ni content ni descontent

Descontent

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
En general la població se sent contenta amb el fet de que l’euro sigui la nostra moneda: el 
73,8 % se sent content, el 15,4 % es mostra més indiferent (ni content ni descontent) i el 
10,5 % està descontent. 
 
En relació a les variables sociodemogràfiques, destaca que hi ha més homes contents amb 
l’euro (80,1 %) que dones (67,7 %), i més proporció dels que estan contents en els grups 
d’edat més joves, mentre que els de més edat tenen menys proporció de contents i es 
mostren més indiferents que els més joves. Per nacionalitats els espanyols són els que es 
mostren menys contents respecte els andorrans i la resta de nacionalitats. Segons el nivell 
d’estudis, també hi ha una relació significativa, ja que augmenta la proporció dels que estan 
contents en els nivells d’estudis més alts (del 62,4 % dels que tenen el nivell d’estudis més 
baixos fins el 80,9 % dels que tenen estudis universitaris), i també es declaren més contents 
amb l’euro com a moneda els treballadors qualificats i semiqualificats, els directius, 
propietaris i professionals i el personal administratiu. (Veure annex taula 5.3) 
 
En els països de la zona euro5 el 62 % de la població està content amb l’euro, mentre que el 
29 % està descontent i el 9 % no està content ni descontent. Els països que mostren més 
satisfacció respecte aquesta qüestió són Bèlgica, Irlanda i Luxemburg amb més del 80 % de 
la població, i Alemanya el país amb menys percentatge de població contenta amb l’euro (el 
42 %) i més per percentatge de població descontenta (54 %). Respecte els països més 
propers, la població d’Andorra mostra una proporció de persones contentes similar a França 
i superior a l’observat per Espanya, si bé a França hi ha més població descontenta que a 
Espanya i a Andorra: 
 
 Espanya França UE-12 
Content 61 % 73 % 62 % 
Descontent 16 % 22 % 29 % 
Ni content ni descontent 23 % 5 % 9 % 
 

                                                 
5 Gallup Europe: Flash EB 121/3 “Euro Attitudes – Euro Zone” La pregunta en francès d’aquesta qüestió era:  
“Tout bien réfléchi, êtes vous, personnellement très content, plutôt content, plutôt mécontent ou très 
mécontent que l’euro soit devenu notre monnaie?  
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5.4.- La circulació de l’euro ha fet que vostè se senti més europeu? 
 

307 43.3

389 54.8

14 1.9

709 100.0

Sí

No

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
Si bé un 43 % de la població declara que se sent més europea amb la circulació de l’euro, 
en general el fet de tenir l’euro com a moneda no ha fet que la major part de la població se 
senti més europea (gairebé el 55 % no se sent més europeu). Val a dir, però que un 43% no 
és una xifra menyspreable, si tenim en compte que el sentir-se o no europeu és un fenomen 
sociològic prou complex i intangible com perquè determinats instruments materials el 
puguin derivar.  
 
Analitzant segons les característiques de les persones que han respost (sense comptar els 
Ns/Nc), no s’observen diferències significatives en relació al sexe, l’edat o el nivell 
d’estudis de la població i el fet de sentir-se més europeu amb la circulació de l’euro, però 
segons la nacionalitat destaquen els agrupats en “altres” nacionalitats amb percentatges 
superiors dels que se senten més europeus (el 56,3 %), mentre que els andorrans són els que 
menys se senten europeus (el 36,7 % se sent més europeu pel 63,3 % que no se sent més 
europeu). Segons l’ocupació els treballadors no qualificats (54,4 %) i els treballadors 
qualificats i semiqualificats (49,3 %) són els que més se senten europeus amb l’euro, 
mentre que el personal administratiu (28,1 %) són els que tenen menor proporció dels que 
se senten més europeus amb l’euro. (Veure annex taula 5.4) 
 
En les països de la zona euro 6 el percentatge de població que declara que el fet d’utilitzar 
euros en lloc de la moneda nacional fa que se sentin més europeus que abans és del 60 % 
(pel 38 % que no hi està d’acord). Itàlia (amb el 78 %) és el país que està més d’acord amb 
aquesta qüestió, seguit d’Irlanda, Bèlgica, França, Portugal, Espanya i Luxemburg amb 
percentatges superiors al 60 %. 
 
5.5.- Conclusions 
 
Pel que es desprèn de les dades anteriors, l’adaptació a l’euro s’ha produït de forma 
mecànica sobretot entre els homes, i entre els joves i les persones grans. Aquest tipus 
d’adaptació, de caràcter mecànic (“pensar només en euros”), en canvi, era menys possible 
en altres segments de la població, com és el cas de les dones, que de resultes de 
                                                 
6 Gallup Europe: Flash EB 121/3 “Euro Attitudes – Euro Zone” La pregunta en francès d’aquesta qüestió era: 
Etes -vous tout-à-fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou pas d'accord du tout avec l'affirmation 
suivante : « En utilisant des euros à la place de (MONNAIE NATIONALE) nous nous sentons un peu plus 
européen(ne)s qu'avant. » 
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l’assumpció que fan de tasques domèstiques que impliquen una comptabilitat constant 
(vegi’s, per exemple, el fet d’anar a comprar en base a un pressupost familiar), fa que 
aquestes operacions siguin més presents en la seva vida quotidiana, i que sigui lògic que 
encara comparin entre euros i pessetes. D’altra banda, mentre en els joves el “pensar 
únicament en euros” pot respondre a majors qualitats adaptatives, pel que fa a la gent gran, 
pot ser un indici del desistiment de sistematitzar en els primers temps una doble 
comptabilitat que els resulti orientativa en els seus quefers quotidians que impliquin 
ingressos i/o (sobretot) despeses. 
 
Pel que fa a l’euro com a instrument catalitzador del sentiment d’europeïtat, veiem que té 
un cert abast –o al menys així ho declaren les persones enquestades–, per bé que limitat 
(com era de suposar, car no deixar de ser un mer element material amb connotacions 
principals en certa manera allunyades dels sentiments nacionals). En qualsevol cas, el baix 
efecte comparatiu que ha tingut entre els andorrans, envers les persones d’altres 
nacionalitats, ens confirma que l’esmentat sentiment d’europeïtat respon a estímuls d’altres 
tipus que van més enllà de la mera utilització d’una moneda comuna.  
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6.- DIFERÈNCIES DE GÈNERE 

 
6.1.- Pensant en les desigualtats entre homes i dones, vostè creu que a Andorra 
actualment hi ha moltes, bastants, poques o no hi ha desigualtats? 
 

80 11.2

246 34.7

297 41.9

75 10.5

12 1.7

709 100.0

Moltes desigualtats

Bastants desigualtats

Poques desigualtats

No hi ha desigualtats

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
Respecte el tema de les desigualtat entre homes i dones, hi ha més percentatge de població 
que pensa que hi ha moltes o bastants desigualtats (46 %) si bé el 42 % pensa que n’hi ha 
poques i el 10,5 % pensa que no hi ha desigualtats. 
 
Agrupant per una banda els que pensen que hi ha moltes o bastants desigualtats i per una 
altra banda els que pensen que n’hi ha poques o que no hi ha desigualtats, i considerant 
només els que han respost, s’observa que les dones (54 %) pensen en major proporció que 
els homes (40 %) que hi ha moltes o bastants desigualtats, com també ho pensen el 53,8 % 
dels de 40 a 55 anys i el 48,5 % dels majors de 55 anys. (Veure annex taula 6.1) 
 
Aquesta major proporció de dones que pensen que hi ha o moltes o bastants desigualtats 
entre un i altre gènere no hauria de sorprendre, atès que el sentit de la desigualtat és sempre 
entès com a desfavorable a les dones, i és lògic que moltes d’elles hagin fet recepció i pres 
consciència del greuge comparatiu entre gèneres, i se’n facin ressò en aquesta enquesta.  
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6.2.- I en relació als següents aspectes vostè creu que actualment la situació de les 
dones a Andorra és millor, igual o pitjor que la dels homes? 
 

1.0% 23.3% 72.3% 3.4%

3.1% 38.1% 53.7% 5.1%

4.0% 66.2% 26.5% 3.3%

3.1% 67.6% 24.5% 4.8%

2.4% 90.2% 4.5% 3.0%

2.9% 32.3% 59.9% 4.8%

1.9% 28.7% 61.2% 8.2%

4.9% 25.1% 67.4% 2.7%

4.1% 19.2% 74.2% 2.5%

Salari

Perspectives de promoció
professional

Oportunitats per trobar feina

Estabilitat en el lloc de treball

Accés a l'educació

Accés a llocs de responsabilitat
en les empreses

Accés a llocs de responsabilitat
en la vida política

Fer compatible la vida familiar i
vida laboral

Temps lliure per a un/a mateix/a

Millor Igual Pitjor Ns/Nc

 
 
 
Al demanar per la situació de les dones en aspectes concrets, la percepció d’haver un major 
greuge comparatiu per estar molt pitjor la situació de les dones recau de forma 
abassegadora en dos aspectes: els salaris, i el temps lliure (i la conciliació de la vida laboral 
i familiar, que n’és un derivat). En aquests dos casos, gairebé tres quartes parts de la 
població enquestada pensa que les dones ho tenen molt pitjor envers aquestes qüestions, en 
la societat andorrana actual. 
 
En canvi, en aspectes de promoció laboral, professional i social, encara una majoria dels 
enquestats/des reconeix la situació diferencial desfavorable per a les dones, però en menor 
mesura, ja que pensen que les dones ho tenen pitjor entre un 53% i un 61% (distribuïts en 
els tres ítems que tracten el tema), però en qualsevol cas sempre són més de la meitat de les 
persones enquestades. 
 
Quan es pregunta sobre qüestions al· lusives a la inserció laboral, la percepció de desigualtat 
desfavorable baixa bastant, fins a quedar-se en al voltant d’una quarta part dels 
enquestats/des que opina que les dones ho tenen pitjor que els homes a l’hora d’accedir al 
mercat de treball. De fet, la majoria de les opinions percep una certa igualtat entre ambdós 
sexes, en aquesta qüestió. 
 
Finalment, la immensa majoria de les persones enquestades considera que un dels terrenys 
on s’ha assolit la igualtat de gèneres de forma efectiva és en l’accés a l’educació. Més del 
90% opina que en aquest camp tant dones com homes tenen iguals condicions. 
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6.3.- Salaris 
 

7 1.0

165 23.3

513 72.3

24 3.4

709 100.0

millor

Igual

Pitjor

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
La majoria de la població (el 72,3 %) pensa que en relació al salari la situació de les dones 
és pitjor que la dels homes, mentre que el 23,3 % pensa que no hi ha diferències. 
 
Per analitzar en funció de les característiques sociodemogàfiques de la població s’han 
agrupat els casos que han respost que la situació de les dones és millor (atès que són molt 
pocs) amb els que consideren que els salaris són iguals, i sense tenir en compte els que no 
han respost, s’observa que les dones pensen en major proporció que els homes, que respecte  
el salari la seva situació és pitjor, encara que molt lleugerament, perquè aquesta percepció 
de la discriminació femenina es constata de forma similar en les opinions d’ambdós sexes.  
 
Quant a les edats, per bé que hi ha poques variacions, sí es destaca que són molts menys els 
i les joves que tenen aquesta percepció, la qual cosa pot ser que sigui deguda a que no han 
viscut situacions de desigualtat greus en haver viscut altres temps (on s’ha avançat en la 
igualtat d’oportunitats, en relació als temps que visqueren les seves mares i les seves àvies), 
així com al fet de que molts d’ells i elles han circumscrit la seva vivència en comú en 
institucions que semblen ser percebudes com força igualitàries, com pot ser l’escola, 
l’institut, la facultat… En aquest sentit, és possible que en la mesura que vagin penetrant en 
d’altres àmbits de la vida social (com el treball, per exemple) la seva percepció esdevingui 
més crítica. 
 
En funció de les ocupacions els treballadors no qualificats i el personal administratiu són 
els que més pensen que la situació respecte del salari és pitjor per les dones, seguits per les 
mestresses de casa i pels directius i comandaments. (Veure annex taula 6.3)   
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6.4.- Perspectives de promoció professional 
 

22 3.1

270 38.1

381 53.7

36 5.1

709 100.0

Millor

Igual

Pitjor

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
Respecte les perspectives de promoció professional, el 53,7 % de la població considera que 
la situació de les dones és pitjor que la dels homes, mentre que el 38,1 % considera que és 
igual. Agrupant el 3 % de la població que considera que les perspectives de promoció són 
millors per les dones que per els homes amb els que pensen que són iguals, s’observa que el 
60,4 % de les dones consideren que les perspectives de promoció professional són pitjors 
per a elles (pel 47,6 % dels homes que pensen el mateix). Possiblement aquesta variació es 
deu al fet que és més fàcil prendre consciència d’una situació de discriminació si alhora 
hom n’és víctima, que no si s’observa des de fora. 
 
En totes els grups nacionals, la percepció sobre la desigualtat entre homes i dones és 
similar, i els percentatges –oscil· len entre el 48% i el 54%– no són gaire dispars (si 
exceptuem la categoria “altres”, on la percepció que les dones estan pitjor es dispara al 
68.5%; però l’heterogeneïtat i l’escàs volum d’aquesta categoria fa que la seva interpretació 
sigui massa complexa per encarar-la des d’una simple enquesta). 
 
En funció de l’ocupació els i les que consideren que les perspectives de promoció són 
pitjors per les dones són el personal administratiu (60,3 %) i els treballadors/es no 
qualificats (57,5%).  (Veure annex taula 6.4) 
 
 
6.5.- Oportunitats per trobar treball 
 

28 4.0

469 66.2

188 26.5

23 3.3

709 100.0

Millor

Igual

Pitjor

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
Quant a les oportunitats per trobar feina, la majoria de la població (66,2 %) considera que la 
situació entre homes i dones és igual, mentre que el 26,5 % considera que és pitjor per les 
dones i un 4 % pensa que les dones ho tenen millor. En aquesta qüestió i respecte les 
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característiques sociodemogràfiques de la població les diferències no són significatives. 
(Veure annex taula 6.5) 
 
 
6.6.-Estabilitat en el lloc de treball 
 

22 3.1

480 67.6

174 24.5

34 4.8

709 100.0

Millor

Igual

Pitjor

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
En relació a la situació de les dones pel que fa a l’estabilitat en el lloc de treball, el 67,6 % 
de les persones enquestades pensen que no hi ha diferències entre homes i dones, mentre 
que un 24,5 % considera que la situació de les dones és pitjor. Les diferències en funció de 
les variables sociodemogràfiques són significatives respecte el nivell d’estudis, augmentant 
la proporció dels que pensen que la situació és pitjor per les dones en els nivells d’estudis 
més alts (del 18,4 % en el nivells més baixos fins el 28,6 % en el nivell més alt), respecte la 
nacionalitat (el 28,7 % dels andorrans pensen que la l’estabilitat en el lloc de treball és 
pitjor per les dones, pel 23,5 % dels espanyols i el 20 % de les altres nacionalitats), i en 
funció de l’ocupació (el personal administratiu, els directius, propietaris i comandaments 
intermedis pensen en major proporció que la situació és pitjor per les dones, mentre que els 
treballadors qualificats, semiqualificats i no qualificats són els que tenen menys percentatge 
dels que consideren la situació pitjor per les dones). (Veure annex taula 6.6) 
 
 
6.7.-Accés a l’educació 
 

17 2.4

639 90.2

32 4.5

21 3.0

709 100.0

Millor

Igual

Pitjor

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
En la qüestió sobre l’accés a l’educació hi ha una clara majoria (90,2 %) en considerar que 
la situació de les dones és igual a la dels homes. No es poden destacar diferències 
significatives en funció de les diferents característiques socials i demogràfiques de la 
població. (Veure annex taula 6.7) 
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6.8.-Accés a llocs de responsabilitat en les empreses 
 

21 2.9

229 32.3

425 59.9

34 4.8

709 100.0

Millor

Igual

Pitjor

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
Pel que fa a l’accés a llocs de responsabilitat en les empreses, hi ha una percepció 
majoritària (60 %) de que la situació de les dones és pitjor, mentre que el 32,3 % considera 
que és igual. El percentatge dels que consideren que la situació de les dones és pitjor en 
l’accés a llocs de responsabilitat en les empreses augmenta en els nivells d’estudis més alts 
i també és més elevat entre els espanyols (63,4 %) i els andorrans (60,4 %) respecte les 
altres nacionalitats (50,4 %). Cal tenir en compte que, tant pel que fa al grup d’estudis més 
elevats, com els grups nacionals andorrans i espanyols, són els col· lectius que més a prop 
tenen la situació, ja que són grups tots ells susceptibles d’ocupar la major part dels llocs 
més qualificats en l’estructura ocupacional del país (uns, per nivell educatiu, i els altres per 
ser els grups nacionals que més amunt se situen en l’estratificació social d’Andorra). 
 
També s’observa una associació significativa en relació a l’ocupació: el 71,3 % del 
personal administratiu i el 63 % dels directius, propietaris i professionals consideren que la 
situació de les dones és pitjor (mentre que en la resta de categories ho pensa entre el 54 i el 
56 %). (Veure annex taula 6.8) 
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6.9.-Accés a llocs de responsabilitat en la vida política 
 

14 1.9

203 28.7

434 61.2

58 8.2

709 100.0

Millor

Igual

Pitjor

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
El 61,2 % de la població pensa que la situació de les dones per accedir a llocs de 
responsabilitat en la vida política és pitjor que la dels homes, i el 28,7 % pensa que és igual. 
Les diferències en funció de les categories sociodemogràfiques només són significatives en 
relació a la nacionalitat: mentre que les persones enquestades de nacionalitat espanyola són 
les que pensen en major proporció (65,5 %) que la situació de les dones és pitjor, els de 
nacionalitat andorrana ho pensen en percentatge menor (56 %). (Veure annex taula 6.9) 
 
Malgrat que les dades provinents d’una enquesta, sense una exploració complementària de 
tipus qualitatiu, no donen joc a massa interpretacions, en aquest cas, si tenim en compte el 
lògic desinterès del grup de nacionalitat espanyola per la política andorrana (en no poder 
ser-hi presents activament), i la situació contrària pel que fa als andorrans/es, es pot pensar 
en què ambdós grups nacionals fan una translació d’aquesta percepció referint-la els 
primers a una situació difusa i generalitzada o a la viscuda al seu país d’origen, mentre que 
els andorrans/es responguin segons una opinió més centrada en la seva percepció de la 
política andorrana. 
 
 
6.10.- Fer compatible la vida familiar i vida laboral 
 

35 4.9

178 25.1

478 67.4

19 2.7

709 100.0

Millor

Igual

Pitjor

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
La situació de les dones per fer compatible la vida familiar i la vida laboral és pitjor pel 
67,4 % de la població, i és igual pel 25 %. Analitzant les característiques dels que han 
respost, s’observa que les dones pensen en major proporció que ho tenen pitjor per fer 
compatible la vida familiar i la vida laboral, potser per la mateixa raó que s’ha dit abans: 
són elles les que afronten el problema en les seves vides quotidianes. 
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Quant a l’edat, destaca que el grup de persones de 18 a 24 anys té una menor percepció de 
la problemàtica de la conciliació de vida laboral i familiar de les dones (46,5%) que la resta 
de grups d’edat (que basculen entre percentatges del 68% al 71%). Un cop més, una 
possible interpretació és que per la seva curta edat encara no han tingut una experiència 
vivencial continuada que els permeti copsar la situació de primera mà, i també en relació a 
la situació familiar, ja que els solters (58,7%) i els que no tenen fills (62,7%) consideren 
que la situació per les dones és pitjor en menor proporció que els casats o parelles de fet 
(73%), els separats o vidus (71,4%) i els que tenen fills (entre el 69,3% i el 74,4%). 
 
Pel que fa a les ocupacions, el personal administratiu i els treballadors no qualificats són els 
que més consideren que la situació de les dones és pitjor per fer compatible la vida familiar 
i laboral. (Veure annex taula 6.10)   
 
 
6.11.- Tenir temps lliure per a un/a mateix/a 
 

29 4.1

136 19.2

526 74.2

17 2.5

709 100.0

Millor

Igual

Pitjor

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
Majoritàriament (el 74,2 %) es considera que en relació al temps lliure per a un/a mateix/a 
la situació és pitjor per les dones que pels homes, mentre que el 19,2 % considera que és 
igual. En aquest aspecte i tenint en compte només els que han respost, també les dones 
consideren en major proporció que ho tenen pitjor respecte els homes (83% contra 65%). 
Les claus interpretatives, aquí, ens semblen les mateixes que hem aplicat en el cas de 
l’epígraf anterior.  
 
Quant a les edats, les edats centrals són les que més tenen aquesta percepció, la qual 
disminueix sobretot en les edats més joves. En la mesura que les dificultats per a poder 
tenir temps lliure derivat de la possibilitat de gaudir del temps que resta de l’acompliment 
d’activitats corresponents al treball productiu i d’activitats pertanyent al que podríem 
anomenar treball domèstico-familiar (això vol dir: tasques de la llar i de cura de familiars), 
sembla evident que la vivència dels temps ha de variar en funció del cicle de vida en què 
hom es trobi. Així, serien les dones que assumeixen la càrrega de treball total derivada de 
ser presents en el mercat de treball però alhora haver de realitzar la major part de les 
tasques de la llar (potser en l’actualitat una mica compartides a nivell executiu, però no a 
nivell de planificació), i també tenir cura dels fills i potser de persones grans que esdevenen 
dependents, les que veurien més malmesa la seva reserva de temps lliure –que cediria, com 
és obvi, davant l’obligatorietat amb què s’imposarien els temps a dedicar a aquestes altres 
activitats. Això ens porta segurament a entendre que seran les persones que estiguin vivint 
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aquesta situació, o la tinguin molt propera, les que més clarament percebran les dificultats 
de les dones per tenir temps lliure per a sí mateixes, en tant que segueixen aquest absorbent 
model femení contemporani de l’anomenada “doble presència” (treballen fora de casa, i 
alhora a la llar). 
 
Els espanyols i els d’altres nacionalitats també pensen que la situació de les dones és pitjor 
en relació al temps lliure, més que no pas els andorrans/es i en funció del nivell d’estudis la 
proporció dels que pensen que la situació de les dones és pitjor disminueix en els nivells 
més alts. Segons l’ocupació els treballadors no qualificats i el personal administratiu són els 
que tenen més proporció d’aquesta resposta. (Veure annex taula 6.11). 
 
Aquests tres casos poden ser interpretats conjuntament, perquè ens ofereixen un diferencial 
de percepcions que es basa de ben segur en el diferencial de condicions d’existència. Així, 
el perfil de qui percep menys problematicitat en el temps lliure de les dones respon a ser 
andorrà, d’estudis superiors, i professional o tècnic. Amb això, es dibuixen els trets 
característics a aquelles persones que segurament disposaran de més elevats ingressos i 
tindran alhora una ocupació amb horaris o bé rígids o bé més convenients. En tant que 
poder disposar de rendes més altes permet buscar solucions alternatives, com 
l’externalització de part del treball domèstico-familiar, val a dir que són les ocupacions 
terciàries i de baixa qualificació aquelles que estan més subjectes a horaris extensos i 
flexibilitzacions de la jornada segons els interessos de la producció, de forma que entren en 
col· lisió amb els interessos de les persones que hi treballen envers la gestió dels seus propis 
temps. Lògic serà, doncs, que siguin precisament aquests col· lectius els que més clarament 
expressin en l’enquesta la major problematicitat de les dones a l’hora de poder disposar 
d’espais de temps lliure per a sí mateixes.  
 
 
6.12- Ens podria dir si està més aviat d’acord o més aviat en desacord amb cadascuna 
de les frases següents? 
 

6.12.1.- “En les mateixes condicions, és a dir, amb la mateixa preparació i dedicació, la 
majoria de les empreses prefereixen homes per cobrir els llocs de treball de responsabilitat” 
 

537 75.8

138 19.5

33 4.7

709 100.0

Més aviat d'acord

Més aviat en desacord

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
La majoria de la població (75,8 %) pensa que les empreses normalment prefereixen homes 
per cobrir els llocs de treball de responsabilitat. Hi ha una mica més de dones que estan 
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d’acord amb aquesta afirmació (77,7 % de les dones pel 73,9 % dels homes) i també hi ha 
més proporció dels grups de més edat. (Veure annex taula 6.12.1) 
 

6.12.2.- “Les dones han d’esforçar-se més que els homes per demostrar que poden 
desenvolupar un mateix lloc de treball” 
 

528 74.5

161 22.6

20 2.9

709 100.0

Més aviat d'acord?

Més aviat en desacord

Ns/nc

      Total

Freqüència Percentatge

 
 
El 74,5% de les persones enquestades consideren que les dones han d’esforçar-se més que 
els homes per demostrar que poden desenvolupar un mateix lloc de treball, i aquest 
percentatge és superior entre les dones que opinen això (86,4%) que entre els homes 
(67,7%) considerant només les persones que han respost. En funció de l’ocupació, els 
treballadors no qualificats, el personal administratiu, els treballadors qualificats i 
semiqualificats del sector serveis, estan d’acord en major proporció. També augmenta la 
proporció dels que hi estan d’acord a l’augmentar l’edat. (Veure annex taula 6.12.2)   
 

6.12.3.- “Les dones que tenen fills i treballen, la seva carrera professional se'n ressenteix molt 
més que en el cas dels homes quan són pares” 
 

625 88.1

54 7.7

30 4.2

709 100.0

Més aviat d'acord

Més aviat en desacord

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
Respecte l’afirmació que les dones que tenen fills i treballen se’n ressenteix la seva carrera 
professional molt més que en el cas dels homes, hi ha una clara majoria de la població que 
hi està d’acord (88 %), i en relació a les característiques sociodemogràfiques de la població 
només es detecten diferències significatives respecte l’edat (hi estan més d’acord els que 
tenen entre 18 i 39 anys, però també tenen més proporció en desacord, ja que són els que 
més han respost). Els que tenen més de tres fills són els que estan d’acord en més proporció 
(91,3%) i menys proporció en desacord (2%), mentre que els que no tenen fills tenen major 
percentatge entre els que estan més aviat en desacord (8,8%). (Veure annex taula 6.12.3)  
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6.13.- Conclusions 
 
En general, les dones pensen en major proporció que els homes, que hi ha més desigualtats 
de gènere i que la seva situació és pitjor que la dels homes en relació al salari, la promoció 
professional, per fer compatible la vida familiar i laboral i en el temps lliure per un mateix. 
En aquests temes també destaquen una major proporció dels que treballen com a 
administratius i treballadors no qualificats, i de la població entre 40 i 54 anys (que contrasta 
amb el major optimisme relatiu dels i les joves de 18 a 24 anys).  
 
En relació a l’estabilitat en el lloc de treball i l’accés als llocs de responsabilitat en les 
empreses pensen que la situació de les dones és pitjor els enquestats amb nivells d’estudis 
més alts, els directius, propietaris i comandaments intermedis i el personal administratiu.  
Quant a l’accés a llocs de responsabilitat en la vida política només es pot establir una 
associació significativa en relació a la nacionalitat (els espanyols són els que més pensen 
que la situació de les dones és pitjor) i en relació a les oportunitats de trobar feina i l’accés 
a l’educació no destaquen diferències significatives en funció de les característiques socials 
i demogràfiques de la població. 
 
Pel que sembla, una dels aspectes determinants a l’hora de formar-se una percepció més 
sòlida d’aquestes situacions, és tenir-les properes o haver-les experimentat, cosa que 
explica la major part dels diferencials de percepció entre diferents grups de persones en 
base a les distintes variables sociodemogràfiques. Malgrat això, val a dir que la percepció 
de que les desigualtats entre homes i dones romanen encara avui dia, i que són 
desfavorables al gènere femení, es constata de forma general per al comú de la població 
d’Andorra. 
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7.- PERCEPCIÓ DE LA SITUACIÓ POLÍTICA 
 
7.1.- Com qualificaria la situació política general d'Andorra actualment? 
 

17 2.5

198 28.0

312 44.0

82 11.6

12 1.7

87 12.2

709 100.0

Molt bona

Bona

Regular

Dolenta

Molt dolenta

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
El 30,5 % de la població, qualifica la situació política actual d’Andorra de bona o molt 
bona, mentre que pel 44 % la qualifica de regular i el 13,3 % de dolenta o molt dolenta (el 
12,2 % dels enquestats no han respost la qüestió). 
 
Analitzant les respostes en funció de les variables sociodemogràfiques, s’observa que en 
augmentar l’edat hi ha més percentatge dels enquestats que no responen, i també destaca 
una relació segons la nacionalitat, atès que els que tenen nacionalitat andorrana són els que 
més han respost aquesta pregunta (només un 4,8% no ha respost pel 16,8% dels espanyols i 
el 13,6% de la resta de nacionalitats). Així els andorrans mostren unes respostes més 
polaritzades: són els que consideren en major proporció la situació política com bona o 
molt bona (el 32,6%) i també els que més la defineixen com dolenta o molt dolenta (el 
17%). Que siguin els andorrans/es el grup nacional que més respostes han donat no hauria 
d’estranyar, si tenim en compte que la seva implicació en la política andorrana, ateses les 
característiques que té el Principat, és major i més directa que en la resta de grups 
nacionals, que precisament per raó de la seva nacionalitat resten al marge dels sufragis actiu 
i passiu. En tant que més implicats, també es lògic que surtin de categories de resposta de 
relativa indefinició (com ho és la categoria “regular”), i prenguin partit amb més facilitat, 
bé sigui en positiu (en el cas d’un terç dels enquestats) o de forma crítica (17%). 
 
Segons el nivell d’estudis, en el nivells més baixos hi ha més proporció de persones que no 
responen i són els menys crítics, ja que va disminuint la proporció dels que pensen que la 
situació política és bona en els nivells d’estudis més alts, alhora que augmenta la proporció 
dels que la qualifiquen de regular o dolenta.  
Segons l’ocupació també hi ha diferències significatives: els que més qualifiquen la situació 
política com a bona o molt bona són els que no desenvolupen una activitat professional 
(jubilats, mestresses de casa, estudiants,...) i els treballadors de la indústria i construcció, 
mentre que els que més la defineixen com regular són els treballadors no qualificats, i els 
que més la qualifiquen de dolenta o molt dolenta són els professionals i tècnics i el personal 
administratiu (que junt amb els treballadors no qualificats són els que més han respost la 
pregunta). (Veure annex taula 7.1) 
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Habitualment, en les societats democràtiques occidentals, la participació i opinió política es 
dóna més activament i resulta més fonamentada (a títol informatiu i/o formatiu) en els 
nivells d’instrucció més elevats, mentre que són els estrats de més baixa formació els que 
queden com apartats d’aquestes qüestions, tot desenvolupant alhora una mena d’actitud de 
rebuig i resistència a uns temes que consideren que no els afecten i que tampoc no els 
poden resoldre cap dels seus problemes. Aquesta actitud escèptica davant la política en 
general porta uns anys estenent-se per tota la població, però afecta sobretot els nivells de 
rendes més baixos, els nivells d’instrucció menors (que sol anar correlacionat amb el cas 
anterior), i també, com a cas particular, a les noves generacions de joves, aquí fins i tot en 
els que tenen estudis superiors (encara que en menor mesura que els altres). En el cas dels 
joves, però, cal esmentar que en paral· lel a un cert allunyament d’afers polítics, són edats 
on també es dóna una predilecció pel despertar polític i àdhuc la militància en un sector 
important d’aquest col· lectiu. En el nostre cas, les dades de l’observatori semblen indicar 
que Andorra no està pas al marge ni exempta d’aquests fenòmens sociopolítics. 
 
 
7.2.- En quina mesura s'interessa vostè pel que fa el Govern, el que fan els Comuns, 
les activitats dels partits polítics, sindicats, ONG i per les qüestions internacionals? 
 

50.0% 47.4% 2.6%

54.8% 42.0% 3.2%

18.3% 75.5% 6.2%

14.0% 77.4% 8.6%

40.2% 55.9% 4.0%

55.7% 40.7% 3.6%

Govern

Comuns

Partits polítics

Associacions sindicals

Ong

Qüestions internacionals

Molt o bastant Poc o gens Ns/Nc

 
 
Les qüestions internacionals, l’actuació dels comuns i del Govern interessen molt o bastant 
a més de la meitat de la població, mentre que les activitats de les ONG i associacions de 
voluntariat interessen a dos de cada cinc enquestats. Per una altra banda, les activitats dels 
partits polítics i les associacions sindicals interessen només a una minoria de la població 
(aproximadament un de cada cinc i un de cada set enquestats respectivament).   
 
Un cop més, aquí trobem un cert escepticisme de la població pel que fa a les qüestions 
relatives a les organitzacions polítiques i representatives tradicionals (com és ara els partits 
polítics i els sindicats), escepticisme que s’atenua una mica quan es passa a considerar la 
dimensió institucional estatal de la política, potser degut a que la gestió efectiva de l’esfera 
pública es percep com quelcom més proper, ja que de les decisions emanades pels poders 
públics sortiran condicions de delimitació de la vida social que sí afecten la ciutadania. 
També hem de considerar el fet de que els no andorrans no tenen drets polítics i això fa 
segurament se sentin més allunyats d’aquestes organitzacions. Malgrat tot, cal parar esment 
en que, per bé que la meitat de les persones enquestades es mostren interessats per la gestió 
del govern i dels comuns (era d’esperar que vers aquests mostressin més interès, per la 
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major proximitat i concreció dels afers que tracten), hi ha ni més ni menys que una altra 
meitat que es manifesta en sentit contrari. D’altra banda, l’escepticisme i relatiu 
allunyament d’institucions tradicionals com partits i sindicats, contrasta amb una certa 
emergència de l’interès en altres modalitats associatives i institucionals, com poden ser les 
ONG, les quals desperten l’interès en més del doble dels enquestats/des, respecte dels que 
es mostraven interessats en els partits i els sindicats. Malgrat tot, l’interès que desperten les 
ONG no arriba a igualar el dels poders públics, com es pot veure a partir de les dades que 
es mostren a la taula.  
 
 
7.3.- En quina mesura s'interessa vostè pel que fa el Govern?  
 

66 9.3

289 40.7

275 38.8

61 8.5

12 1.8

6 .9

709 100.0

Molt

Bastant

Poc

Gens

Ns

Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
El 50 % de la població declara que s’interessa molt o bastant pel que fa el Govern. 
Analitzant les característiques de les persones que han respost aquesta qüestió (sense 
comptar els Ns/Nc), s’observa que la proporció dels que els interessa molt o bastant 
augmenta amb l’edat i en els nivells d’estudis més alts. També declaren que s’interessen 
més els de nacionalitat andorrana que els espanyols i les altres nacionalitats, i els directius, 
propietaris i professionals i el personal administratiu que la resta de grups d’ocupació. 
Novament, doncs, les dades confirmen les línies interpretatives que hem exposat 
anteriorment. (Veure annex taula 7.3) 
 
 
7.4.- En quina mesura s'interessa vostè pel que fan els comuns? 
 

79 11.1

310 43.7

254 35.8

44 6.1

14 1.9

9 1.3

709 100.0

Molt

Bastant

Poc

Gens

Ns

Nc

Total

Freqüència Percentatge
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Més de la meitat de la població  (54,8 %) s’interessa molt o bastant pel que fan els comuns, 
mentre que el 42 % s’interessa poc o gens. S’observa que s’interessen més els que tenen 
nivells d’estudis més alts, en funció de la nacionalitat destaquen els andorrans, i segons 
l’ocupació els directius, propietaris i professionals, els administratius i els que no tenen cap 
activitat professional (sobretot els jubilats). (Veure annex taula 7.4) 
 
 
7.5.- En quina mesura s'interessa vostè  per les activitats dels partits polítics? 
 

 

30 4.2

100 14.1

275 38.8

260 36.7

27 3.8

17 2.5

709 100.0

Molt

Bastant

Poc

Gens

Ns

Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
Quant a l’interès pel que fan els partits polítics només un 18,3 % de la població s’interessa 
molt o bastant, mentre que el 75,5 % declara que s’interessa poc o gens i el 6,3 % no es 
defineix. El grup dels més joves són els que més han respost i per aquesta raó tenen més 
percentatge tant entre els que s’interessen molt o bastant (20,8 %) com entre els que 
s’interessen poc o gens (79,2 %), i en la resta de grups s’observa que augmenta el 
percentatge dels que no responen i dels que s’interessen molt o bastant en els grups de més 
edat alhora que disminueix els que s’interessen poc o gens. Aquesta bipolaritat, encara que 
asimetritzada (sempre són més els que mostren desinterès que els altres), és un tret que sol 
ser habitual en els paràmetres de la joventut contemporània arreu d’Europa i la resta de les 
democràcies avançades. 
 
També augmenta el percentatge dels que més s’interessen en els nivells d’estudis més alts. 
Segons la nacionalitat, els andorrans són els que més responen i també els que s’interessen 
més pel que fan els partits polítics (el 34 % dels andorrans s’interessa molt o bastant, pel 
11,5 % dels espanyols i el 9,4 % de les altres nacionalitats). En funció de les ocupacions, 
entre els que més s’interessen destaquen els directius, propietaris i professionals, els 
administratius i els que no tenen cap activitat professional (jubilats i estudiants).  (Veure 
annex taula 7.5). 
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7.6.- En quina mesura s'interessa vostè per les activitats dels sindicats? 
 

24 3.4

75 10.6

228 32.1

321 45.3

46 6.4

15 2.1

709 100.0

Molt

Bastant

Poc

Gens

Ns

Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
Només un 14 % dels enquestats s’interessa molt o bastant per les activitats dels sindicats, 
mentre que la gran majoria de la població (77,4 %) no s’interessa gaire o gens. Comparant 
segons d’edat, els que més s’interessen per les activitats sindicals són els que tenen entre 25 
i 39 anys (17 %), i segons la nacionalitat els andorrans (19,6 %) són els que s’interessen en 
major proporció, si bé són també els que més responen. També augmenta el percentatge 
dels que s’interessen a l’augmentar el nivell d’estudis, i segons l’ocupació destaquen els 
professionals i tècnics (28 %), els treballadors no qualificats (17,4 %) i el personal 
administratiu (15,4 %). (Veure annex taula 7.6) 
 
 
7.7.- En quina mesura s'interessa vostè per les activitats de les ONG i les associacions 
de voluntariat? 
 

47 6.7

237 33.5

286 40.3

110 15.6

18 2.5

10 1.4

709 100.0

Molt

Bastant

Poc

Gens

Ns

Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
En relació a les activitats de les ONG i les associacions de voluntariat, hi ha un 40,2 % que 
s’interessa molt o bastant, pel 55,9 % que no s’interessa gaire o gens. En aquesta qüestió hi 
ha una diferència significativa entre homes i dones, ja que les dones (46,3 %) declaren en 
major proporció que els homes (34,5 %) que s’interessen molt o bastant per les activitats de 
les ONG. També s’interessen més els més joves i els del grup de més edat, i en funció de la 
nacionalitat hi ha més proporció d’andorrans (49,8 %) entre els que s’interessen molt o 
bastant (pel 36 % dels espanyols i el 34,5 % de la resta de nacionalitats). (Veure annex 
taula 7.7) 
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Aquest major interès per les ONG entre les dones i els joves entra dins dels paràmetres que 
defineixen el fenomen sociològic d’aquestes institucions. Val a dir que, pel que sembla, les 
institucions d’acció cívica tradicionals, com partits i sindicats, han tingut d’un temps ençà 
seriosos problemes per tal de poder atraure i representar els interessos del jovent i de les 
dones de forma que aquests col· lectius hi participessin de forma activa, potser perquè eren 
institucions encara ancorades en unes línies d’actuació poc modernes. En qualsevol cas, la 
incapacitat per atraure aquests col· lectius forma part de la crisi del sindicalisme tradicional 
en els països del nostre entorn (cal tenir en compte a més a més que el sindicalisme es troba 
a Andorra molt poc estès en els sectors no depenents de l’administració degut segurament a 
la manca de garanties i a ser sectors on treballen majoritàriament no andorrans) . Quant als 
partits polítics, el potencial d’atracció de la joventut que de sempre havien tingut ha minvat 
poderosament en els darrers temps, i la major representació femenina en els mateixos ha 
estat realment costosa, potser perquè el terreny de la política ha estat un dels camps on 
prevalien esquemes i estructures de caràcter androcèntric, que tot just s’han començat a 
esquerdar a partir de la lluita per l’alliberament de la dona i les polítiques d’igualtat 
d’oportunitats que s’iniciaren a Europa a la dècada dels 60 i s’estengueren i consolidaren 
entre els 70 i els 80, arribant als països llatins (excepció feta del cas francès) amb un cert 
retard envers els països nòrdics i centreeuropeus. En canvi, les ONG visqueren una eclosió 
a les darreries del segle XX, i han sabut ser més permeables (o més atraients) a la 
participació activa en les mateixes tant de les dones com de la gent jove. 
 
 
7.8.- En quina mesura s'interessa vostè per les qüestions internacionals? 
 

79 11.1

317 44.6

199 28.0

90 12.6

13 1.8

12 1.7

709 100.0

Molt

Bastant

Poc

Gens

Ns

Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
Hi ha més població que declara que s’interessa per les qüestions internacionals (55,7 %) 
que els que tenen poc o gens d’interès (40,6 %). Destaca un major interès en el grup d’edat 
de 25 a 39 anys i entre els andorrans. La proporció dels que s’interessen molt o bastant per 
les qüestions internacionals augmenta en els nivells d’estudis més alts, i en funció de 
l’ocupació hi ha més interès entre els directius, propietaris i professionals i entre el personal 
administratiu. (Veure annex taula 7.8) 
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7.9.- I en general, com qualificaria l’actuació (la gestió) de les següents institucions i 
organismes d’Andorra? 
 

37.5% 47.2% 8.4% 6.8%

46.4% 37.2% 10.6% 5.8%

15.1% 34.7% 10.4% 39.9%

16.0% 20.4% 10.9% 52.7%

Govern

Comú de la parròquia on viu

Partits polítics

Associacions sindicals

Bona Regular Dolenta Ns/Nc

 
 
El primer que cal destacar és l’alt percentatge de població que no ha contestat aquesta 
qüestió en relació als partits polítics (dues de cada cinc persones enquestades no s’han 
definit) i les associacions sindicals (més de la meitat de la població no ha respost), fet que 
es relaciona amb el poc interès declarat en l’anterior pregunta respecte aquestes 
organitzacions, així com amb el desconeixement que es pot tenir d’aquestes (en el cas de 
les associacions sindicals, sobretot) i llurs activitats. Pel que fa a l’actuació del govern i 
dels comuns l’opinió està dividida entre els que la qualifiquen de bona i els que la 
qualifiquen de regular. En els diferents àmbits hi ha una proporció similar (al voltant del 10 
%) que qualifiquen l’actuació de dolenta.   
 
 
7.10.- Govern 
 

266 37.5

335 47.2

60 8.4

42 5.9

6 .9

709 100.0

Bona

Regular

Dolenta

Ns

Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
El 47,2 % dels enquestats qualifica l’actuació general del govern com regular, el 37,5 % 
com bona i el 8,4 % la considera dolenta. Segons l’edat, el grup més crític són els de 25 a 
39 anys (tenen més percentatge que la consideren regular i dolenta, i menys que la 
consideren bona que la resta d’intervals d’edat). En funció de la nacionalitat destaca en 
primer lloc que els andorrans són els que més responen aquesta qüestió (només un 2,6 % no 
contesta, pel 8,6 % dels espanyols i el 10 % de la resta de nacionalitats), i són també els que 
la qualifiquen com a dolenta en major proporció (12 % dels andorrans pel 8 % dels 
espanyols i el 3,6 % de les altres nacionalitats). Segons el nivell d’estudis, va disminuint els 
que consideren la gestió del govern com a bona en els nivells d’estudis més alts, mentre que 
augmenta la proporció dels que la consideren regular i dolenta. En funció de l’ocupació, els 
treballadors no qualificats i el grup dels que no desenvolupen una activitat professional són  
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els que tenen més proporció en qualificar l’actuació del govern com a bona i els que menys 
la consideren dolenta, mentre que el personal administratiu són els més crítics. (Veure 
annex taula 7.10) 
 
 
7.11.- Comú de la seva parròquia 
 

329 46.4

264 37.2

75 10.6

34 4.7

8 1.1

709 100.0

Bona

Regular

Dolenta

Ns

Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
En general es qualifica l’actuació dels comuns com a bona: el 46,4 % de les persones 
enquestades, mentre que el 37,2 % la consideren regular i el 10,6 % dolenta. En aquesta 
pregunta les diferències que s’observen en funció de les característiques 
sociodemogràfiques de la població no són estadísticament significatives. 
 
Per una altra part, no hem realitzat l’anàlisi d’aquesta pregunta en funció de la parròquia de 
l’enquestat, i això és degut que la mostra que tenim no és representativa quan la 
desagreguem per parròquies sent els resultats fiables només a nivell de tot el conjunt dels 
comuns. (Veure annex taula 7.11) 
 
 
7.12.-  Partits polítics 
 

107 15.1

246 34.7

73 10.4

262 36.9

21 3.0

709 100.0

Bona

Regular

Dolenta

Ns

Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
A l’hora de qualificar l’actuació dels partits polítics d’Andorra, destaca que gran part dels 
enquestats, gairebé el 40 %, no s’han definit (no han respost). El 34,7 % qualifica l’actuació 
dels partits de regular, el 15 % de bona i el 10,4 % de dolenta. 
 



 

 44

Quant a les diferències entre homes i dones es constata que els homes han respost en més 
proporció que les dones i també tenen més percentatge entre els que han respost regular o 
dolenta. En funció de l’edat, augmenta el percentatge dels que no responen (des del 28,6 % 
dels més joves fins el 50 % dels majors de 55 anys) i per nacionalitat els andorrans són les 
que més s’han definit (no han respost el 23 % dels andorrans pel 45,3 % dels espanyols i el 
54,3 % de les altres nacionalitats). Augmenta la proporció dels que més han respost al 
passar als grups amb nivells d’estudis més alts, que són també els més crítics (major 
proporció dels que consideren regular o dolenta l’actuació dels partits polítics i menys 
percentatge que la resta entre els que pensen que és bona). (Veure annex taula 7.12) 
 
 
7.13.- Associacions sindicals 
 

114 16.0

145 20.4

77 10.9

344 48.5

30 4.2

709 100.0

Bona

Regular

Dolenta

Ns

Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
La majoria de la població (52,7 %) no ha opinat sobre l’actuació de les associacions 
sindicals d’Andorra, pel 20,4 % que la consideren regular i el 16 % bona. Els homes han 
respost més que les dones (el 48,4 % dels homes no s’han definit pel 57,3 % de les dones) i 
tenen major percentatge dels que qualifiquen l’actuació dels sindicats de dolenta. També va 
augmentant la proporció dels que no responen en els grups de més edat alhora que 
disminueix la proporció dels que la qualifiquen de bona i regular. Per nacionalitats els 
andorrans són també els que més responen i per tant tenen més percentatge en les diferents 
respostes. (Veure annex taula 7.13) 
 
 
7.14.- Conclusions 
 
Al demanar sobre la situació política d’Andorra, el primer que destaca és que els enquestats 
més joves, amb més nivell d’estudis i de nacionalitat andorrana són els que més responen. 
També s’observa que els més crítics amb la situació política són per una banda els que 
tenen nivells d’estudis més alts (més percentatge dels que la qualifiquen com a regular o 
dolenta), i en funció de l’ocupació els professionals i tècnics i el personal administratiu 
(tenen major proporció que la resta de grups dels que qualifiquen la situació política com a 
dolenta) i els treballadors no qualificats (els que més la consideren regular). 
 
Quant a l’interès per diferents qüestions de l’àmbit polític la població es mostra bastant 
dividida entre els que s’interessen molt o bastant i els que no s’interessen gaire o gens en 
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relació al que fa el govern, els comuns, les ONG i les qüestions internacionals, mentre que 
en relació a les activitats dels partits polítics i les associacions sindicals hi ha una clara 
majoria que no està interessada. 
 
En general es declaren més interessats en relació al que fa el govern, els comuns, els partits 
polítics i les qüestions internacionals els grups amb nivells d’estudis més alts, els grups de 
més edat (excepte en les qüestions internacionals), els enquestats de nacionalitat andorrana, 
els directius, propietaris i comandaments intermedis, els professionals i tècnics i el personal 
administratiu. En relació a les activitats dels sindicats, també augmenta l’interès en els 
nivells més alts d’estudis i entre els andorrans, però destaca un major interès dels que tenen 
entre 25 i 39 anys, i entre els professionals i tècnics, el personal administratiu i els 
treballadors no qualificats, mentre que per les activitats de les ONG es mostren més 
interessades les dones, els més joves i els més grans, i els andorrans. 
 
A l’hora de qualificar l’actuació del govern i dels comuns l’opinió també es mostra dividida 
entre els que la qualifiquen de bona o regular, mentre que en relació als partits polítics i els 
sindicats (qüestions en que declaraven menor interès) la majoria de la població no es 
defineix (no contesta).  
 
Respecte el govern, els que responen en major proporció són també els més crítics amb  
l’actuació del govern: els que tenen nivells d’estudis més alts, els de nacionalitat andorrana, 
i els grups més joves (si bé els que tenen entre 18 i 24 anys també tenen més proporció 
entre els que la qualifiquen de bona). En relació a la qualificació dels comuns no es 
destaquen diferències significatives en funció de les característiques sociodemogràfiques de 
la població,i a l’hora de qualificar els partits polítics i els sindicats els que més responen 
són els homes, els grups més joves, els andorrans i els que tenen nivells d’estudis més alts.  
 
El baix nivell d’interès per a les qüestions polítiques, i en especial per les organitzacions 
tradicionals de representació d’interessos col· lectius (com partits polítics i sindicats) cal 
circumscriure’l en la crisi generalitzada que arreu del món occidental estan sofrint aquestes 
institucions, la qual cosa no treu que siguin vistes per la ciutadania com quelcom que és 
necessari, però que es contempla alhora des d’un cert escepticisme crític. També la 
segmentació política andorrana fa que la part de la població que no té drets polítics tingui 
un interés molt més baix que els andorrans. En qualsevol cas, les majors cotes d’interès 
s’assoleixen principalment en funció del nivell d’instrucció, en una relació directament 
proporcional, que fa que siguin justament els nivells educatius superiors els més interessats 
en aquestes qüestions (alhora que, de passada, també els més crítics). 
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8.- ASSOCIACIONS SINDICALS  

 
8.1.- Quins mecanismes creu vostè que existeixen actualment a Andorra per canalitzar 
les demandes i/o queixes dels treballadors?  
 

384 54.2%

126 17.8%

61 8.5%

47 6.7%

38 5.4%

30 4.3%

20 2.8%

13 1.9%

4 .5%

2 .3%

23 3.2%

87 12.2%

131 18.5%

709

Inspecció de treball

Associacions sindicals

Organismes judicials (Batlle...)

Ambaixada del seu país

Raonador del ciutadà

CASS

Govern

Associacions de residents

Càritas

Comú

Altres

No hi ha

Ns/nc

Base

Freqüència Percentatge

 
 
En aquesta qüestió sobre els mecanismes per canalitzar les demandes dels treballadors, els 
enquestats podien donar dues respostes. El mecanisme més esmentat és la inspecció de 
treball (54,2 %), i en menor mesura les associacions sindicals (17,8 %), organismes 
judicials (8,5 %), l’ambaixada (6,7 %) o el raonador del ciutadà (5,4 %). També cal 
destacar que un 12,2 % diuen que no hi ha cap mecanisme i el 18,5 % no respon la qüestió. 
Els més joves i els del grup de més edat són les que menys responen, així com els que tenen 
estudis primaris i els que no realitzen cap activitat professional. En funció de la 
nacionalitat, els andorrans i els espanyols són els que més han respost, i els andorrans 
esmenten les associacions sindicals en major proporció que els de la resta de nacionalitats, 
mentre que els espanyols i altres nacionalitats coneixen amb més freqüència la inspecció de 
treball com a mecanisme per canalitzar les demandes dels treballadors. També esmenten 
més els sindicats les persones amb nivells d’estudis més alts i el personal administratiu i els 
professionals i tècnics. (Veure annex taula 8.1) 
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8.2.- Quin poder i quina influència creu que poden tenir els sindicats a Andorra? 
 

264 37.2

279 39.3

88 12.4

78 11.1

709 100.0

Molta o bastant

Poca

Cap

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
Respecte el poder i la influència que poden tenir els sindicats a Andorra, el 37,2 % dels 
enquestats creuen que pot ser molta o bastant, mentre que una major part de la població 
pensa  que poden tenir poca influència (el 39,3 %) o cap  (el 12,4 %), i l’11 % no ha 
respost. En aquesta qüestió les dones han respost en menor proporció que els homes, i en 
les diferents respostes hi ha més proporció d’homes, cosa que s’adiu al fet que el 
sindicalisme tradicional ha estat fins fa poc un camp ocupat bàsicament pel gènere masculí. 
Segons la nacionalitat, els andorrans són els que més han respost i tenen major proporció 
dels que pensen que els sindicats poden tenir molta o bastant influència (el 43,5 % dels 
andorrans pel 34,5 % dels espanyols i el 32,9 % de les altres nacionalitats), i en funció de 
l’ocupació el personal administratiu, els treballadors de la indústria i construcció, i els 
treballadors no qualificats són els que pensen en major percentatge que els sindicats poden 
tenir molt o bastant poder i influència, possiblement perquè són aquestes les àrees que 
tradicionalment han estat més abonades per a la presència sindical (com és el cas de la 
indústria, a diferència per exemple dels serveis i el comerç). (Veure annex taula 8.2) 
 
 
8.3.- Està més aviat d'acord o més aviat en desacord amb les següents frases: 

8.3.1.- "Les associacions sindicals són imprescindibles per protegir els interessos dels 
treballadors" 

480 67.7

81 11.4

148 20.9

709 100.0

Més aviat d'acord

Més aviat en desacord

Ns/Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
La major part de les persones enquestades (67,7 %) està d’acord amb que les associacions 
sindicals són imprescindibles per protegir els interessos dels treballadors, si bé el 21 % no 
es defineix clarament. Els homes han respost més (tenen major percentatge en les dues 
respostes), i en funció de la nacionalitat, els d’altres nacionalitats (diferents de l’andorrana i 
espanyola) són els que estan més d’acord. En els nivells d’estudi més alts han respost en 
major proporció (tenen més percentatge entre els que estan d’acord però també en 
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desacord). En relació a l’ocupació els treballadors no qualificats, els treballadors de la 
indústria i construcció, els professionals i tècnics, i el personal administratiu són els que 
estan més d’acord. (Veure annex taula 8.3.1) 
 

8.3.2.- "A Andorra el moviment sindical serà tan important com a la resta dels països 
europeus" 
 

316 44.5

217 30.6

176 24.9

709 100.0

Més aviat d'acord

Més aviat en desacord

Ns/Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
En relació a si el moviment sindical a Andorra serà tant important com a la resta dels països 
europeus, el 44,5 % de la població hi està d’acord, mentre que el 30,6 % es mostra més 
aviat en desacord i el 25 % no es defineix. Les persones de nacionalitat andorrana s’han 
mostrat més en desacord i en menor proporció d’acord i que els espanyols i la resta de 
nacionalitats, i els que tenen nivells d’estudis més baixos estan més d’acord, alhora que 
augmenta el percentatge dels que estan en desacord al passar a nivells d’estudis més alts. 
En funció de l’ocupació estan més d’acord els treballadors no qualificats i els qualificats i 
semiqualificats dels diferents sectors, així com els professionals i tècnics, mentre que els 
directius i personal administratiu són els que tenen més percentatge en desacord. (Veure 
annex taula 8.3.2) 
 

8.3.3.- "Per aconseguir unes bones condicions laborals no cal la intermediació de les 
associacions sindicals" 
 

249 35.1

262 36.9

199 28.0

709 100.0

Més aviat d'acord

Més aviat en desacord

Ns/Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
En aquesta qüestió, l’opinió està molt dividida entre els que estan d’acord (35 %) i els que 
estan en desacord (37 %), tenint en compte que el 28 % no s’ha definit. Els homes han 
respost més que les dones, i estan d’acord en major proporció que no cal la intermediació 
dels sindicats per aconseguir unes bones condicions laborals (41,3 % dels homes pel 28,2 
% de les dones). Els andorrans també han respost més i estan en desacord en major 
proporció que la resta de nacionalitats. En funció del nivell d’estudis, augmenta els que 
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responen al passar a nivells més alts i també augmenta la proporció dels que estan en 
desacord. (Veure annex taula 8.3.3) 
 
 
8.4.- Digui si està d’acord o en desacord amb que les associacions sindicals utilitzin 
cadascuna d’aquestes mesures per tal de defensar el seus interessos? 
 

87.0% 5.8% 7.2%

85.9% 7.8% 6.3%

86.3% 6.6% 7.1%

32.1% 61.5% 6.4%

31.1% 61.0% 7.9%

Reunions sindicals amb treballadors

Difusió pels mitjans de comunicació
de les seves demandes

Negociació col.lectiva amb Govern i
empresaris

Manifestacions al carrer

Vagues o aturades laborals

D'acord En desacord Ns/Nc

 
 
Una gran majoria de la població (al voltant del 86 %) està d’acord amb que les associacions 
sindicals facin reunions amb els treballadors, que utilitzin els mitjans de comunicació per a 
la difusió de les seves demandes i participin amb el Govern i els empresaris en la 
negociació col· lectiva per defensar els seus interessos, però en relació a fer manifestacions 
al carrer i vagues o aturades laborals la majoria de la població (el 61 %) està en desacord. 
D’aquesta manera, les persones enquestades semblen manifestar-se tendencialment a favor 
dels mecanismes de concertació social, mentre que es mostra renuent a l’acceptació de 
mecanismes de confrontació directa o indirecta, per bé que resulta rellevant la dada de que 
prop d’una tercera part estaria d’acord amb què els sindicats empressin, si calgués, aquestes 
mesures de confrontació (màxime si tenim en compte que Andorra és un país sense tradició 
sindical). 
 

8.4.1.- Reunions sindicals 

617 87.0

41 5.8

41 5.8

10 1.4

709 100.0

D'acord

En desacord

Ns

Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
En aquesta qüestió han respost es major proporció els homes que les dones (per això els 
homes tenen més percentatge en les dues respostes), i en relació a l’edat augmenta la 
proporció dels que no responen en els grups de més edat, alhora que disminueix el 
percentatge dels que estan d’acord amb les reunions sindicals dels treballadors. També 
responen més els andorrans (i responen en major percentatge d’acord que els espanyols i 
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altres nacionalitats) i en funció de l’ocupació destaca la major proporció d’acord entre els 
treballadors no qualificats, treballadors de la indústria i construcció i els professionals i 
tècnics, mentre que els que menys han contestat són els que no tenen una activitat 
professional (jubilats, mestresses de casa, estudiants). (Veure annex taula 8.4.1) 
 

8.4.2.- Difusió pels mitjans de comunicació de les seves demandes 

609 85.9

55 7.8

35 5.0

10 1.3

709 100.0

D'acord

En desacord

Ns

Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
Els homes s’han definit més que les dones (no ha contestat el 3,5 % dels homes pel 9,1 % 
de les dones) i tenen major proporció de les dues respostes, especialment dels que estan en 
desacord amb que els sindicats facin difusió de les seves demandes a través dels mitjans de 
comunicació. En els diferents grups d’edat els més joves són els que més responen i va 
augmentant el percentatge dels que no responen en els grups de més edat, alhora que hi ha 
una tendència a disminuir el percentatge dels que estan d’acord. Els andorrans també 
responen més (i tenen percentatges superiors en les dues respostes) i en relació a l’ocupació 
els que no realitzen una activitat professional (jubilats i mestresses de casa) són els que 
menys responen i els que estan menys d’acord. (Veure annex taula 8.4.2) 
 

8.4.3.- Negociació col· lectiva amb el Govern i empresaris 
 

612 86.3

47 6.6

39 5.5

11 1.5

709 100.0

D'acord

En desacord

Ns

Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
A l’augmentar l’edat de la població enquestada hi ha més percentatge dels que no es 
defineixen, alhora que disminueix els que estan d’acord amb la participació dels sindicats 
en la negociació col· lectiva. També s’observa una relació significativa en funció del nivell 
d’estudis, ja que en els nivells més alts hi ha més proporció dels que es defineixen i també 
dels que estan d’acord. Els que no tenen una activitat professional (jubilats i mestresses de 
casa) són els que menys responen, els professionals i tècnics, treballadors de la indústria i 
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construcció i el personal administratiu són els que tenen més percentatge d’acord. (Veure 
annex taula 8.4.3) 
 

8.4.4.- Manifestacions al carrer 

227 32.1

436 61.5

34 4.8

12 1.6

709 100.0

D'acord

En desacord

Ns

Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
En relació a les manifestacions al carrer per part dels sindicats, s’observa una associació 
significativa analitzant les respostes en funció de l’edat, ja que disminueix la proporció dels 
que estan d’acord i augmenta la proporció dels que estan en desacord al passar dels grups 
més joves als de més edat. En relació al nivell d’estudis també augmenta l’acord en els 
nivells d’estudis més alts alhora que disminueix la proporció dels que estan en desacord, i 
segons l’ocupació els jubilats i mestresses de casa són els que menys es defineixen, i tenen 
menys proporció d’acord, junt amb els directius i propietaris, mentre que el personal 
administratiu i els professionals i tècnics són els que tenen més percentatge d’acord, junt 
amb el grup d’estudiants i altres. (Veure annex taula 8.4.4) 
 

8.4.5.- Vagues o aturades laborals 

221 31.1

432 61.0

42 5.9

14 2.0

709 100.0

D'acord

En desacord

Ns

Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
Els homes han contestat més que les dones (4,4 % dels homes no s’ha definit per l’11,7 % 
de les dones) i tenen més percentatge d’acord (i també més proporció en desacord) en la 
realització de vagues o aturades laborals. El factor edat també resulta significatiu en aquesta 
qüestió ja que responen en major proporció els grups més joves i tenen més percentatge 
d’acord respecte els de més edat. També els de nacionalitat andorrana, a més de contestar 
en major proporció estan més d’acord que els espanyols i les d’altres nacionalitats en aquest 
tema. Al passar de nivells d’estudis més baixos als més alts, augmenta els que estan d’acord 
i disminueix els que estan en desacord amb que els sindicats facin vagues o aturades 
laborals per defensar els seus interessos. Les mestresses de casa, jubilats i els treballadors 
no qualificats són els que menys responen, i els que estan més d’acord són els professionals 
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i tècnics (41 %), el personal administratiu (37 %) i el grup d’estudiants i altres (49 %). 
(Veure annex taula 8.4.5) 
 
 
8.5.- Considera vostè que el dia 1 de maig, com festa del treball, hauria de ser un dia 
festiu per tothom com el dia de Nadal o el dia de la Constitució? 
 

637 89,8

67 9,5

5 ,7

709 100,0

Sí

No

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
Com s’aprecia a la taula hi ha una opinió força unànime entorn a la pregunta, doncs el 89 % 
pensen que el dia 1 de maig hauria de ser un dia festiu, davant el 9 % que pensen el 
contrari. 
 
Sense comptar els casos que no han respost (Ns/Nc) s’observa que hi ha una relació 
significativa amb l’ocupació, ja la proporció de respostes a favor de que el dia 1 de maig es 
faci festa és major en els treballadors de la indústria i de la construcció, en els treballadors 
no qualificats i en les mestresses de casa. D’altra banda, dels enquestats que consideren que 
el dia 1 de maig no hauria de ser festiu, els directius i quadres intermedis ocupen el major 
percentatge . 
 
Pel que fa a les altres característiques sociodemogràfiques no hi ha relacions determinants 
(Veure annex taula 8.5) 
 
 
8.6.- Si el dia 1 de maig fos festiu per tota la població d'Andorra, què representaria 
per vostè? 

 
 
 

430 60,6

210 29,6

49 6,9

21 2,9

710 100,0

Un dia més de festa

Un dia per participar en
reivindicacions laborals

Les dues

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge
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Com s’evidencia a la taula més de la meitat dels enquestats (60%) consideren el dia 1 de 
maig com un dia de festa més envers el 29% que pensen que ha de ser un dia reivindicatiu.  
 
D’entre els enquestats pels que el dia 1 de maig seria un dia més de festa, que representen 
el 60%,  i sense comptar els casos que no han respost, s’aprecien relacions significatives 
entre nacionalitats, ja que els estrangers (d’altres nacionalitats), en primer lloc, els 
espanyols i els portuguesos, en segon lloc ocupen els majors percentatges, en relació a les 
altres nacionalitats. Si s’analitza segons la variable ocupació (en aquest cas agrupada) 
s’observa que els treballadors  qualificats, semiqualificats i no qualificats de tots els sectors 
són els col· lectius que representen major proporció. D’altra banda, del 29% de la població 
que pensa en el dia 1 de maig com un dia per fer reivindicacions laborals, predominen els 
andorrans, i entre aquest col· lectiu d’andorrans destaquen els que treballen com 
administratius o en càrrecs similars. 
 
En funció de l’edat i sense comptar els que no han respost (Ns/Nc) també hi ha una relació 
significativa, ja que  mentre que els joves  donen  en major nombre un sentit  reivindicatiu 
al dia 1 de maig, els enquestats a partir de 55 anys li donen en major proporció un sentit 
més festiu. (Veure annex taula 8.6) 
 
 
8.7.- Conclusions 
 
Els mecanismes més coneguts per canalitzar les demandes dels treballadors són la inspecció 
de treball i en menor mesura els sindicats i altres. Entre els que creuen que els sindicats són 
imprescindibles per protegir els interessos dels treballadors hi ha major percentatge d’acord 
de treballadors no qualificats i de treballadors de la indústria i construcció, tècnics, mentre 
que els que estan més en desacord en major proporció són els directius, propietaris i 
comandaments intermedis, i els jubilats. Entre els que creuen que a Andorra el moviment 
sindical serà tan important com a la resta de països europeus destaquen els enquestats no 
andorrans i els que tenen estudis primaris, els treballadors no qualificats i els treballadors  
de la indústria i construcció, i els que estan més en desacord són els directius, propietaris i 
comandaments intermedis, el personal administratiu i el grup d’estudiants i altres. Els que 
creuen que no cal la intermediació dels sindicats per aconseguir unes bones condicions 
laborals són en major proporció els homes, els espanyols i d’altres nacionalitats, i els que 
tenen estudis primaris i universitaris, si bé els universitaris també tenen major percentatge 
en desacord ja que han respost en major proporció. 
 
En relació a les diferents actuacions dels sindicats per defensar els seus interessos, les 
reunions amb treballadors, la difusió pels mitjans de comunicació de les seves demandes i 
la participació en la negociació col· lectiva, són acceptats per una gran majoria de la 
població mentre que en relació a les manifestacions i vagues hi ha més població en 
desacord. En tots els casos hi ha més percentatge d’acord entre els grups més joves que va 
disminuint en els grups de més edat. En el tema de les reunions amb treballadors es mostren 
més d’acord els andorrans i els treballadors no qualificats, els treballadors de la indústria i 
la construcció i els professionals i tècnics. En el tema de la difusió pels mitjans de 
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comunicació destaca un major acord entre els directius i propietaris, professionals i tècnics, 
treballadors de la indústria i construcció i els administratius. Respecte la negociació 
col· lectiva augmenta l’acord en els nivells de més estudis i entre els professionals i tècnics, 
els treballadors de la indústria i construcció i el personal administratiu. En relació a les 
manifestacions i les vagues també hi ha més proporció d’acord en els nivells d’estudis més 
alts, els professionals i tècnics, el personal administratiu i el grup d’estudiants i altres 
(també dels treballadors en els sectors de la indústria i la construcció pel que fa a les 
manifestacions). 
 
Pràcticament el 90% de la població considera que el dia 1 de maig hauria de ser festiu, i un 
de cada tres enquestats consideren aquest dia com un dia per participar en reivindicacions 
laborals.  
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9.- PREGUNTES DE CAIRE INTERNACIONAL 

9.1 Com qualificaria l'actuació de l'ONU en la situació internacional generada després 
de l'11 de setembre? 
 

167 23,5

250 35,2

161 22,7

132 18,6

710 100,0

Bona

Regular

Dolenta

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
Com s’observa a la taula, el 35% dels enquestats té una opinió regular  sobre l’actuació de 
l’ONU després de l’atemptat de l’11 de setembre del 2001 de Nova York, davant del 23% 
que la considera bona, el 22 % que la considera dolenta i el 18 % que no es pronuncia sobre 
el tema. 
 
En aquesta qüestió, hi ha diferències d’opinió entre les diferents nacionalitats (en aquest cas 
s’ha agrupat en tres grups), ja que els d’altres nacionalitats destaquen entre els enquestats 
que qualifiquen positivament l’actuació de l’ONU, els andorrans predominen entre els que 
la consideren regular i els espanyols constitueixen el col· lectiu més nombrós entre els que 
tenen una visió més dolenta sobre la qüestió. 
 
En funció de l’ocupació i els estudis, també hi ha diferències,  ja que la valoració de l’ONU 
és més bona conforme augmenta la qualificació laboral i el nivell d’estudis, i, a la inversa, 
la valoració és més dolenta i el percentatge dels que no responen augmenta a mesura que el 
nivell d’instrucció i la qualificació professional és més baixa. (Veure annex taula 9.1) 
 
 
9.2 Com qualificaria l'actuació de la UE en la situació internacional generada després 
de l'11 de setembre? 
 

217 30,5

226 31,8

139 19,6

128 18,1

710 100,0

Bona

Regular

Dolenta

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge
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Com s’aprecia a la taula l’actuació de la UE es considerada regular en major percentatge 
(31 %), seguit del 30% que la consideren bona i el 19 % que la consideren dolenta. Com en 
la taula anterior, el nombre de persones que no s’han pronunciat envers aquesta qüestió és 
força important. 
 
Si es relaciona la qüestió amb les característiques sociodemogràfiques i s’agrupa el nivell 
d’estudis s’observa que entre els enquestats amb estudis primaris hi predomina una bona 
valoració (el 30% pensa que l’actuació és bona), en canvi entre els enquestats amb estudis 
secundaris, formació professional i universitaris la valoració sobre l’actuació de la UE és 
regular (un 35% amb estudis secundaris o similars i un 35% amb estudis universitaris 
pensen que és regular). 
 
D’altra banda, el percentatge més alt dels Ns/nc l’ocupa el col· lectiu que té estudis primaris, 
la qual cosa significa que a mesura que el grau d’instrucció és més alt, augmenta la 
proporció de resposta, possiblement degut a que es disposa de més informació (a nivell 
quantitatiu i qualitatiu), com a subproducte del major interès que desperten aquests temes. 
 
Si es creua la pregunta amb el nivell d’estudis i la nacionalitat s’aprecia que entre els 
enquestats  sense estudis o amb estudis primaris que tenen una consideració positiva envers 
la UE sobresurten els de nacionalitat estrangera (agrupats en “altres”) i entre els enquestats 
amb estudis secundaris, formació, professional i universitaris que tenen una percepció 
regular sobre el tema destaquen en major nombre el col· lectiu d’andorrans, entre els quals 
hi predominen el que tenen ocupacions de caire administratiu o similars. 
 
Segons l’edat també hi ha una relació significativa ja que a mesura que l’edat augmenta, 
l’opinió sobre l’actuació de la UE és més negativa. D’aquesta forma, els joves representen 
el col· lectiu més nombrós dels enquestats que tenen una visió més positiva de la UE. 
(Veure annex taula 9.2) 
 
 
9.3 Com qualificaria l'actuació dels EEUU en la situació internacional generada 
després de l'11 de setembre? 
 

116 16,3

153 21,5

301 42,4

140 19,7

710 100,0

Bona

Regular

Dolenta

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge
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Respecte l’actuació dels EEUU , el 42% de la població la valora negativament, mentre que 
el 16 % la valora positivament, el 22 % té opinió regular sobre la qüestió i el 20 % Ns/nc.  
 
Si analitzem la pregunta en funció de l’edat, s’aprecia una relació determinant, ja que  a 
mesura que l’edat augmenta la qualificació de l’actuació dels EEUU és més dolenta. Així 
doncs, mentre que entre els enquestats que valoren positivament la qüestió els joves ocupen 
el major percentatge,  entre els que ho valoren més negativament sobresurten els enquestats 
amb més de 40 anys. De la mateixa manera s’observa que els estudiants són els que tenen 
una percepció més bona sobre la qüestió, davant del col· lectiu dels professionals, tècnics i 
similars que tenen una percepció més dolenta. D’aquest darrer col· lectiu els de nacionalitat 
andorrana  són els més crítics (el 24 % dels andorrans envers el 15% d’espanyols i un 2% 
d’altres nacionalitats) mentre que del col· lectiu d’estudiants que ho valoren positivament els 
espanyols ocupen el major percentatge. Els jubilats és el grup que menys es pronuncia 
sobre el tema. 
 
Amb el nivell d’estudis també s’observa una relació significativa, doncs a mesura que el 
nivell d’instrucció creix augmenta la valoració negativa envers la qüestió. És el col· lectiu 
amb estudis primaris o sense estudis qui té un percentatge superior entre la població que 
pensa que EEUU ha fet una bona actuació, en canvi, són els universitaris qui ocupen la 
major proporció entre els enquestats que pensen que EEUU ha fet una mala actuació. 
(Veure annex taula 9.3) 
 
 
9.4.- A l'hora de buscar solucions en el conflicte entre Israel i Palestina, com 
qualificaria l'actuació del Govern de Israel? 
 

27 3,8

58 8,2

457 64,3

168 23,6

710 100,0

Bona

Ni bona ni
dolenta

Dolenta

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
En general la població enquestada té una valoració negativa de l’actuació del Govern 
d’Israel: el 64%  la qualifica de dolenta, el 8 % es mostra indiferent, el 4% la qualifica de 
bona, i el 24% Ns/nc; és a dir, que la proporció dels que no es pronuncien és més elevada 
que el percentatge dels es mostren indiferents o dels que valoren la qüestió positivament. 
 
En relació a les variables sociodemogràfiques  hi ha una relació significativa en funció de 
l’edat ja que la percepció sobre el govern d’Israel  és més bona a mesura que augmenta 
l’edat i  a la inversa, la percepció és més dolenta conforme l’edat disminueix. 
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També s’observa una relació determinant a nivell d’estudis i de nacionalitat ja que  entre els 
enquestats que consideren dolenta l’actuació del Govern d’Israel els estudiants universitaris 
ocupen el major percentatge (el 76% davant el 66% dels estudiants de secundària i FP i 
52% dels estudiants de primària o sense estudis) 
 
Pel que fa a l’ocupació, són els  directius, professionals i tècnics els més crítics envers la 
qüestió (67%), i si ho analitzem per nacionalitat també són els andorrans els que tenen una 
visió més negativa del Govern d’Israel (69%) davant del 64 % dels espanyols i el 57% de 
les altres nacionalitats. 
 
Si creuem l’ocupació i la nacionalitat amb la pregunta, s’aprecia que entre el col· lectiu de 
directius, professionals i tècnics que tenen una opinió negativa sobre el tema destaquen els 
de nacionalitat andorrana en major percentatge que les altres nacionalitats i si comparem la 
variable nacionalitat amb la d’estudis també s’observa que entre els estudiants universitaris 
més crítics els andorrans ocupen el percentatge més alt. (Veure annex taula 9.4) 
 
 
9.5.- A l'hora de buscar solucions entre el conflicte entre Israel i Palestina, com 
qualificaria l'actuació de l'Autoritat Palestina? 
 

29 4,1

88 12,3

419 59,0

174 24,5

710 100,0

Bona

Ni bona ni dolenta

Dolenta

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 

Com mostra la taula la percepció majoritària sobre l’actuació de l’Autoritat Palestina és 
negativa (59% dels enquestats) davant el 12% que es mostra indiferent i un 4% que la 
qualifica positivament. També és important remarcar un percentatge important d’enquestats 
que no es pronuncien sobre el tema. 
 
Si es relaciona la pregunta amb les característiques sociodemogràfiques, s’observa que hi 
ha una relació significativa amb la nacionalitat i els estudis, ambdues variables agrupades. 
Així doncs, entre els enquestats que avaluen negativament l’actuació de l’Autoritat 
Palestina predominen els andorrans (63% davant el 56 % dels d’altres nacionalitats i el 57 
% dels espanyols) i  els que tenen estudis universitaris (66% enfront el 60% d’estudis 
secundaris i 51% d’estudis primaris). Entre els enquestats que no han contestat a la 
pregunta sobresurten les nacionalitats estrangeres (agrupades en “altres”) i els que no tenen 
estudis o han cursat estudis primaris. (Veure annex taula 9.5) 
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9.6.- A l'hora de buscar solucions en el conflicte entre Israel i Palestina, com 
qualificaria l'actuació del Govern d'Estats Units? 
 

49 6,9

85 11,9

403 56,8

173 24,3

710 100,0

Bona

Ni bona ni dolenta

Dolenta

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 

Més de la meitat de la població enquestada qualifiquen negativament l’actuació del govern 
dels EEUU (57%) mentre que el 12% es mostra indiferent, el 7% la qualifica de bona i un 
24 % que no es pronuncia sobre el tema. 
 
En relació a les variables sociodemogràfiques, entre els enquestats que qualifiquen de 
dolenta l’actuació del Govern d’Estats Units els universitaris andorrans, seguit dels 
universitaris espanyols són els que ocupen un major percentatge. D’altra banda de la 
població que ns/nc destaca el col· lectiu d’estrangers (agrupats en “altres nacionalitats”) 
sense estudis o amb estudis primaris. 
 
També hi ha una relació significativa si es relaciona la pregunta amb la variable ocupació 
(en aquest cas agrupada) , els directius, els propietaris, els professionals, els tècnics per una 
banda, i el personal administratiu o similars per una altra són els tenen una visió més 
negativa sobre l’actuació del govern dels  EEUU. (Veure annex taula 9.6) 
 
 
9.7.-A l'hora de buscar solucions en el conflicte entre Israel i Palestina, com 
qualificaria l'actuació de la Unió Europea? 
 

126 17,7

183 25,7

237 33,3

165 23,2

710 100,0

Bona

Ni bona ni dolenta

Dolenta

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge
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Com s’aprecia a la taula el 33,3% dels enquestats qualifica de dolenta l’actuació de la UE 
en el conflicte d’Israel i Palestina, davant del 25, 7% que es mostra indiferent, el 17,7% que 
la consideren bona i el 23,3% que ns/nc. 
 
Com en la taula anterior, s’observa que hi ha relació significativa amb la nacionalitat, els 
estudis i l’ocupació (les tres variables agrupades), ja que entre els enquestats que tenen una 
percepció negativa de l’actuació de la UE els andorrans, els universitaris i els que tenen 
càrrecs administratius o similars tenen percentatges superiors que la resta de col· lectius.  
 
D’altra banda, entre els enquestats que tenen una visió positiva, hi destaquen els estrangers 
(agrupats en “altres nacionalitats”), els que han cursat estudis secundaris o formació 
professional i els treballadors qualificats i semiqualificats de tots els sectors. 
 
Els col· lectius que ocupen els majors percentatges entre la població que no es pronuncia 
sobre el tema són els estrangers (d’altres nacionalitats), els treballadors qualificats i 
semiqualificats de tots els sectors i els que no tenen activitat professional i els que no tenen 
estudis o han cursat estudis primaris. (Veure annex taula 9.7) 
 
 
9.8.-A l'hora de buscar solucions en el conflicte entre Israel i Palestina, com 
qualificaria l'actuació de l'ONU ? 
 

104 14,7

179 25,2

252 35,4

176 24,7

710 100,0

Bona

Ni bona no dolenta

Dolenta

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 

Com s’aprecia a la taula el 35,4% dels enquestats qualifica de dolenta l’actuació de l’ONU 
en el conflicte d’Israel i Palestina, davant del 25, 2% que es mostra indiferent, el 14,7% que 
la consideren bona i el 24,7% que ns/nc. 
 
Analitzant les dades amb les característiques sociodemogràfiques s’observen relacions 
determinants amb l’edat, la nacionalitat agrupada i els estudis agrupats. Així doncs, 
s’observa com el col· lectiu de joves té el major percentatge entre els enquestats que 
consideren satisfactòriament l’actuació de l’ONU ; en canvi, entre el 35,4 % de la població 
que té una visió negativa sobre el tema, els que tenen una edat entre 40 i 54 anys 
representen el percentatge més alt. Per tant, a mesura que augmenta l’edat la visió sobre 
l’actuació l’ONU esdevé més negativa. 
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En funció a la nacionalitat els andorrans tornen a destacar entre els enquestats que tenen 
una percepció dolenta sobre la qüestió (37,2% dels andorrans, davant 36,8% dels espanyols 
i 29,3% dels d’altres nacionalitats), així com els que tenen estudis universitaris (40,4% dels 
universitaris enfront el 38,3 % estudis secundaris i el 26,7% dels estudis primaris). (Veure 
annex taula 9.8) 
 
 
9.9. El preocupa molt, bastant, poc o gens a l'ascens dels partits d'extrema dreta i/o 
xenòfobs en diferents països europeus? 
 

225 31,7

241 33,9

128 18,0

80 11,3

37 5,2

710 100,0

Molt

Bastant

Poc

Gens

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
Respecte aquesta qüestió, a la majoria dels enquestats (65%) els preocupa molt o bastant 
l’ascens dels partits d’extrema dreta, enfront el 29 % que no els preocupa tant. 
 
Agrupant per una banda els que els amoïna el tema molt o bastant i per l’altra banda els que 
els preocupa poc o gens, s’observa que els andorrans i els universitaris  són els  col· lectius 
que més preocupació mostren per l’ascens dels partits d’extrema dreta. En canvi, els 
estrangers (“altres nacionalitats”) i els que no tenen estudis o tenen estudis primaris 
mostren una preocupació menor. Com s’aprecia a la taula, el nivell d’estudis és potser la 
variable que determina més l’opinió, és a dir, quan més nivell d’instrucció més preocupació 
existeix entorn el tema i viceversa. 
 
Pel que fa l’ocupació (en aquest cas agrupada)  també s’observa una relació significativa, 
en tant que els percentatges més alts entre els enquestats que els amoïna més la qüestió 
corresponen als que ocupen càrrecs de directius, professionals o tècnics i els percentatges 
més alts de despreocupació els representen els treballadors qualificats i semiqualificats de 
tots el sectors.  (Veure annex taula 9.9) 
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9.10.- Vostè creu que l'ascens dels partits d'extrema dreta…? 
 

255 35,9

360 50,7

95 13,4

710 100,0

Serà un fenomen
merament passatge

Serà un fenomen
que cada vegada
tindrà més força

Ns/nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 

Si bé el 51% de la població enquestada pensa que l’ascens dels partits d’extrema dreta  serà 
un fenomen que cada vegada tindrà més força, el 36 % de la població pensa que serà un 
fenomen merament passatger, i el 13% no opina. 
 
Entre els enquestats que donen més importància al fenomen hi destaquen els que tenen 
estudis universitaris i si s’analitza segons nacionalitat (en aquest cas desagrupada), els 
francesos i els andorrans són els que ocupen majors percentatges. En el cas dels francesos, 
aquesta circumstància hauria de sobtar relativament poc, si tenim en compte el 
protagonisme que ha pres en el seu país durant les darreres dues dècades el grup polític 
d’extrema dreta que dirigeix Jean Marie Le Pen. (Veure annex taula 9.10) 
 
 
9.11.-Conclusions 
 
Com hem pogut observar a les taules, les relacions més significatives s’han donat en funció 
de l’ocupació, els estudis i la nacionalitat majoritàriament, essent l’edat important només en 
alguns casos. En conclusió d’aquest apartat es desprèn que conforme el nivell d’estudis és 
més alt l’opinió sobre els conflictes internacionals és més crítica, i viceversa, conforme el 
nivell d’instrucció és més baix l’opinió sobre aquests tema és més positiva i a més a més el 
nombre de casos que no responen augmenta. Pel que fa a les preguntes sobre l’actuació dels 
diferents països en la situació internacional generada després de l’11 de setembre s’observa 
que l’ONU està més ben valorada entre la població enquestada amb més estudis i més 
qualificació professional, en canvi, la UE i els EEUU estan pitjors valorats per aquest 
col· lectiu i més ben vistos pels que tenen estudis primaris i els que tenen ocupacions poc 
qualificades. 
 
Quant al conflicte d’Israel i Palestina, s’evidencia una opinió bastant crítica sobre 
l’actuació dels diferents governs, sobretot per part dels enquestats amb estudis superiors i 
amb càrrecs directius, tècnics o administratius. D’altra banda, s’observa que els andorrans 
són els enquestats que tenen una opinió més negativa sobre el tema, segurament perquè és 
el col· lectiu que té un major nombre de persones amb estudis universitaris i que ocupen els 
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càrrecs esmentats. Per tant, més que la nacionalitat, les variables més determinants en 
aquesta qüestió són l’ocupació i el nivell d’instrucció. 
Aquestes dues característiques sociodemogràfiques també entren en joc en les darreres 
qüestions, doncs a mesura que el nivell d’estudis i de l’ocupació és superior el grau de 
preocupació entorn a l’ascens dels partits d’extrema dreta augmenta. 
 
En aquest tema, el fet que els andorrans i els francesos siguin els grups que hi mostren més 
preocupació pot ser degut a que, per una banda, França ha viscut  aquest  fenomen en les 
darreres eleccions i per una altra banda, Andorra  al ser-li  molt  proper tot el que passa al 
país veí està més informada i conscienciada sobre la qüestió. Al seu torn, la inexistència 
formal d’un moviment d’extrema dreta articulat i fort a Espanya pot també condicionar la 
visió que tenen del fenomen el grup d’enquestats de nacionalitat espanyola. 
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ANNEX  

 
VALOR ESTADÍSTIC I SIGNIFICACIÓ ESTADÍSTICA DELS RESULTATS 

 
 
Per interpretar correctament els resultats d’una enquesta cal tenir en compte que són 
estimacions fetes a partir d’una mostra extreta de la població total i que el seu valor està 
afectat per l’error de mostreig. Així, la seva exactitud depèn de tres factors: 
 

- La mida de la mostra (o de la part de la mostra analitzada): per una mateixa 
població, en les mostres amb més persones enquestades, el marge de desviació de la 
mostra envers la població és més petit. 

- La variància de la població: expressada en termes probabilístics, refereix a les 
proporcions de distribució bipolar d’un factor en la població. La variància màxima 
es dóna quan aquesta distribució és equiprobable (p=50% i q=50%). Aleshores, 
l’error estadístic de la mostra és més gran. 

- El nivell de confiança que s’estableix: a nivells de confiança més restrictius (nivells 
més alts) el marge d’error estadístic és més gran.  

 
Marges d’error al nivell de confiança del 95,5 % 
 

Percentatges observats   (p + q = 100) Mida de la 
mostra 10 % o 90 % 20 % o 80 % 30 % o 70 % 40 % o 60 % 50 % 
250 3,8 5,0 5,8 6,2 6,3 
500 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 
1000 1,9 2,6 2,9 3,1 3,2 
1500 1,6 2,1 2,4 2,5 2,6 
 
Per exemple, en una mostra de 500 persones que responen a una pregunta, en el cas més 
desfavorable que el resultat sigui del 50 %, i establint el nivell de confiança del 95,5 %, el 
marge estadístic és +/- 4,5 % sobre l’esmentat 50 % observat. Això significa que el resultat 
per la població total es troba en una forquilla entre el 45,5 % i el 54,5 %. 
 
Així doncs, els percentatges observats són vàlids dins els límits dels marges d’error 
estadístic sempre que es refereixen a tota la mostra, mentre que si només es considera una 
part de la mostra analitzada el marge d’error augmentaria. 
 
Per una altra part, al creuar les diferents variables7 (en les taules de contingència) interessa 
saber com es distribueix una variable (la que es vol explicar o dependent, perquè se suposa 
que depèn d’una altra variable) en les diferents categories de l’altra variable (independent o 

                                                 
7 característiques de les persones enquestades que representen aspectes que les diferencien, com per exemple 
l’edat, el nivell d’estudis, les seves opinions, etc. 



 

 65

explicativa), per establir quina relació hi ha entre aquestes dues variables, és a dir, si hi ha 
associació entre les variables o si són independents. Hi ha associació entre dues variables 
quan la distribució dels valors d’una variable (dependent) canvia en les diferents categories 
de l’altra variable (independent) amb un nivell suficient de correlació, i hi ha independència 
quan la distribució dels valors de la variable dependent no varien en les diferents categories 
de la variable independent, o ho fa a un nivell de correlació molt baix. Les proves 
estadístiques realitzades indiquen si hi ha associació entre les variables o si degut a l’error 
les diferències en la distribució dels valors no són significatives (i per tant no podem 
entendre que hi ha una associació rellevant).  
 
Per exemple, en moltes taules s’observen diferències en els percentatges en les respostes a 
una qüestió entre homes i dones o entre els diferents grups d’edat, però si els resultats de les 
proves estadístiques realitzades no són significatius vol dir que no es pot provar que el 
gènere o l’edat de les persones sigui la causa d’aquestes diferències (no es poden considerar 
el gènere o l’edat com a factors explicatius d’aquestes diferències). 
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GRUPS D’OCUPACIONS PEL MERCAT LABORAL ANDORRÀ  
 
1: DIRECTIUS, PROPIETARIS I COMANDAMENTS INTERMEDIS: 
 
Directius i alts càrrecs (d’administracions públiques i d’empreses privades): 
- Poder executiu i legislatiu i Direcció de les Administracions Públiques. Direcció 
d’Organitzacions. Direcció d’empreses de 5 o més assalariats.  
 
Propietaris i gerents (d’hoteleria, comerç i agricultura): 
- Propietaris i gerents de comerços, hotels, i petites empreses de menys de 5 assalariats. 
 
Comandaments intermedis: 
- Comandaments intermedis d’empreses del  sector serveis, comerç, financer... 
 
2: PROFESSIONALS I TÈCNICS, CIENTÍFICS I INTEL· LECTUALS: 
 
- Professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er cicle en ciències pures 
i enginyeria, ciències naturals, sanitat, ensenyament.  
- Professionals del dret, organització d’empreses, ciències socials i humanes, escriptors, 
artistes.. i altres professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er cicle. 
- Tècnics en ciències físiques, químiques i enginyeria, ciències naturals i sanitat, educació 
infantil, professionals de suport en operacions financeres i comercials, professionals de 
suport en gestió administrativa.    
  
3: PERSONAL ADMINISTRATIU I SIMILARS (“COLL BLANC): 
 
- Empleats en serveis comptables, financers i de serveis de recolzament a la producció i al 
transport.  
- Empleats de biblioteca, serveis de correus i assimilats, auxiliars administratius amb o 
sense atenció al públic. 
- Empleats en tracte directe amb el públic en agències de viatges, recepcionistes i 
telefonistes, caixers... 
 
4: TREBALLADORS QUALIFICATS I SEMIQUALIFICATS DE COMERÇ, 
HOTELERIA I RESTAURACIÓ, SERVEIS PERSONALS I DE PROTECCIÓ 
 
Comerciants, venedors i similars: 
- Dependents de comerç i assimilats.  
 
Personal dels serveis de restauració, serveis personals, serveis de protecció i seguretat: 
- Treballadors de serveis de restauració (cambrers, cuiners, barmans...) i serveis personals 
(auxiliars d’infermeria, treballadors que es dediquen a tenir cura de persones, perruquers, 
especialistes en tractaments de bellesa, treballadors que atenen passatgers, majordoms i 
similars). Treballadors dels serveis protecció i seguretat (policies, bombers, guàrdies jurats i 
personal de seguretat privada) 
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5: ARTESANS I TREBALLADORS QUALIFICATS I SEMIQUALIFICATS 
D’ACTIVITATS AGRÀRIES, INDÚSTRIA I CONSTRUCCIÓ 
 
- Treballadors qualificats i semiqualificats  d’activitats agrícoles. Treballadors qualificats i 
semiqualificats de la indústria manufacturera. 
- Treballadors en obres estructurals de construcció i acabats de construcció (paletes, pintors, 
electricistes, fusters, lampistes) 
- Altres treballadors qualificats i semiqualificats: ferrers, soldadors, mecànics, vidriers,... 
- Treballadors de les indústries d’arts gràfiques, tèxtil, elaboració d’aliments, ebenistes i 
altres artesans. 
- Conductors de vehicles de transport urbà o per carretera.     
 
6: TREBALLADORS NO QUALIFICATS   
 
- Treballadors no qualificats dels serveis (comerç, personal de neteja, conserges...), 
treballadors no qualificats de la indústria i la construcció (peons d’indústries manufacturers 
i del transport, manobres,...), treballadors agrícoles no qualificats (temporers, peons....)  
 
7: JUBILATS 
 
8: MESTRESSES DE CASA 
 
9: ESTUDIANTS (I ALTRES SITUACIONS) 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
DESGLOSSAMENT DE PROBLEMES 
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Trànsit  
 
Cues, molts cotxes  
Falta d’aparcaments  
Parquings cars  
Falten abonaments de parking pels treballadors  
No es respecten els passos de peatons  
Multes  
Obres a l’estiu  
 
Infraestructures  
 
Falta de carreteres, túnels, ponts  
Carreteres, ponts, túnels en mal estat  
Edificis massa alts  
Edificis en mal estat  
Llei d’urbanisme deficient  
Manca de llocs per les construccions  
Manca de carrers peatonals  
 
Equipaments de la ciutat 
 
Voreres estretes  
Voreres en mal estat  
Falta d’enllumenat públic de carrers o zones del país  
Falta de papereres 
Falta d’espais verds  
Falta de parcs infantils  
Parcs infantils deficients  
 
Transports públics  
 
Transport públic car  
Inexistència d’abonaments setmanals o mensuals  
Poc transport públic : falta d’autobusos  
Horaris molt limitats  
Els autobusos no arriben a tot arreu  
Falta de parades d’autobús  
Incomunicació via avió i tren  
Transport escolar deficient  
Falta transport adaptat per minusvàlits  
 
 
Nivell de vida car  
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Lloguers cars  
Vivendes de compra cares  
Cistella de la compra cara : alimentació, productes higiene, etc  
Cinemes i espectacles cars  
Nivell de vida alt  
Falta mà d’obra  
 
Treball iCondicions de treball  
 
Dificultat per trobar feina  
Moltes hores de treball  
Salaris baixos  
Poques vacances  
Pocs dies festius  
No pagament de la Cass  
Treballadors il.legals  
Mà d’obra poc qualificada  
No sindicats  
No es paguen imdemnitzacions 
 
Immigració  
 
Llei d’immigració deficient  
Dificultats per obtenir el permís de treball  
Manca de drets per part dels immigrants  
Problemes generats pels immigrants  
Molta immigració  
Explotació dels immigrants  
Departament d’immigració deficient  
Reglament laboral ineficient  
Dificultat d’integració per part dels immigrants  
Poca facilitat per aconseguir el passaport andorrà  
 
Educació en general  
 
Poca qualitat  de l’ensenyament en les escoles  
Professors poc professionals  
Manca d’estudis reglats a Andorra :universitaris, FP, postagraus... 
Manca de beques  
Masses vacances escolars  
Manca de disciplina en col.legis i instituts  
 
Serveis pels joves  
 



 

 70

Manca d’associacions juvenils  
Manca d’activitats extraescolars  
Manca de llocs de diversió i serveis lúdics pels joves  
Sortida laboral dels joves  
 
Guarderies  
 
Manca de guarderies  
Manca de professionals en les guarderies  
Horaris limitats de les guarderies  
Guarderies cares  
Manca de parcs infantils  
 
Joventut  
 
Delinqüència juvenil  
Joves inadaptats al col.legi  
Joves sense valors  
Joves i drogues  
Joves i alcohol  
Futur dels joves  
 
Polítiques socials , prestacions i pensions  
 
Pensions baixes  
Cobertura de la Cass insuficient , només 75%  
Poques ajudes socials  
Polítiques socials poc desenvolupades  
Manca d’ajudes familiars  
No s’adopten mesures per compatibilitzar vida familiar amb vida laboral  
Reemborsaments de la Cass són lents  
Baixa de maternitat curta  
Cass  
 
Salut  
 
Manca de metges , metges  especialistes  
Mancances de serveis mèdics  
Mancances de centres de salut  
Poca professionalitat dels metges  
Servei deficient de l’hospital  
Sanitat dolenta  
 
Medi ambient  
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Contaminació  
No preservació del medi ambient  
Construcció i edificació massiva  
Manca de contenedors per reciclar paper, plàstic. 
Falten depuradores  
Falta de planificació medioambiental  
Poca neteja als carrers  
Forn incinerador  
 
Problemes socials  
 
Droga  
Delinqüència  
Alcohol  
Inseguretat ciutadana ( 
Robatoris  
Tabac  
Vandalisme del mobiliari urbà  
 
Economia 
 
Molta especulació (150) 
Massa creixement econòmic (151) 
Govern i comuns endeutats (152) 
Preus irregulars (153) 
Economia dolenta (600) 
Poca competència amb els preus europeus (601) 
Petit comerç no protegit (602) 
Preus més alts amb l’euro (603) 
Dificultat per invertir (604) 
Manca de diversificació comercial (605) 
Futur de l’economia andorrana (606) 
 
Turisme  
 
Turisme de poca qualitat (160) 
Al turisme no se’l tracta bé (161) 
Turisme decreix (162) 
Hotels de baixa qualitat (163) 
Massa turisme (167) 
 
 
 
Altres 
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Mal funcionament de la justícia andorrana (210) 
Legalització del cannabis (211) 
Societat tancada (212) 
Societat molt materialista (213) 
Mal funcionament de la política (214) 
Burocràcia complicada (304) 
Es dóna poca importància al  català (305) 
La llengua és un impediment (306) 
Falta esport d’alt nivell (307) 
Abús de poder (308) 
Massa gent (309) 
Manca de temps lliure (310) 
Poca vida social (311) 
Manca d’oferta cultural i locals d’oci per adults (312) 
 
Cap 
 
Ns/nc 
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TAULES  

Taula 3.1 

 

54,6% 47,5%

10,3% 9,6%

23,1% 28,0%

15,4% 12,2%

8,4% 9,9%

8,8% 11,7%

8,8% 13,8%

8,4% 7,6%

4,0% 2,8%

4,0% 1,8%

1,8% 2,3%

13,9% 7,6%

5,9% 7,1%

,7% 4,4%

Infraestructures,equipam
ents de la ciutat i
transport públic

Nivell de vida car

Treball i condicions
laborals

Immigració

Educació, joventut,serveis
pels joves i infants

Polítiques socials,
prestacions, pensions i
sanitat

Medi ambient

Problemes socials

Economia

Turisme

Altres

Cap

Ns/nc

Home Dona

Sexe de l'entrevistat
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Taula 3.2 

 

61,2% 48,3% 52,6% 48,3% 51,2%

6,5% 13,1% 7,7% 9,0% 10,0%

16,8% 30,2% 27,3% 14,3% 25,4%

6,8% 15,2% 17,5% 6,8% 13,8%

9,3% 9,5% 8,6% 9,2% 9,1%

12,0% 11,5% 10,0% 5,8% 10,2%

9,8% 10,4% 12,1% 12,3% 11,2%

14,3% 5,3% 7,8% 11,2% 8,0%

3,5% 5,1% 2,4% ,8% 3,4%

1,7% 3,4% 2,7% 3,4% 3,0%

3,0% 2,7% 1,5% ,8% 2,1%

18,7% 9,8% 10,3% 9,2% 10,9%

6,2% 4,6% 6,7% 11,2% 6,5%

1,0% 3,6% 1,0% 3,8% 2,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Trànsit

Infraestructures,equipaments
de la ciutat i transport públic

Nivell de vida car

Treball i condicions laborals

Immigració

Educació, joventut,serveis
pels joves i infants

Polítiques socials,
prestacions, pensions i
sanitat

Medi ambient

Problemes socials

Economia

Turisme

Altres

Cap

Ns/nc

Total

18 a 24 25 a 39 40 a 54 55 i més

edat

Total

 
 
 
 



 

 75

Taula 3.3 

 

53,0% 54,9% 43,0% 37,3% 37,9% 51,1%

10,6% 9,8% 9,6% 6,6% 16,1% 10,0%

20,0% 30,1% 14,1% 32,6% 5,6% 25,5%
10,7% 15,8% 14,1% 15,8% 10,5% 13,8%

9,5% 9,6% 12,2% 3,6% 13,3% 9,1%

12,0% 8,6% 5,2% 12,7% 13,3% 10,2%

8,1% 14,1% 2,6% 11,1% 10,5% 11,2%

12,8% 6,0% 10,4% 2,6% 2,8% 7,9%

4,8% 2,2% 4,4% 5,5%  3,4%
5,9% 2,2%    3,0%

4,4% 1,3%    2,1%

13,2% 9,1% 15,9% 6,2% 21,0% 10,9%

2,2% 7,0% 14,1% 9,4% 18,1% 6,5%

2,6% ,9% 2,6% 9,4%  2,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Trànsit
Infraestructures,equipaments
de la ciutat i transport públic

Nivell de vida car

Treball i condicions laborals
Immigració

Educació, joventut,serveis
pels joves i infants
Polítiques socials,
prestacions, pensions i
sanitat

Medi ambient

Problemes socials

Economia

Turisme
Altres

Cap

Ns/nc

Total

Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa Altres

Nacionalitat de l'enquestat

Total
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Taula 3.4 

 

50,5% 43,6% 50,6% 56,5% 49,9%

16,4% 7,5% 9,7% 9,3% 10,1%

28,7% 30,3% 30,1% 23,0% 28,1%

18,3% 20,2% 11,2% 11,2% 15,3%

15,5% 10,8% 7,7% 3,2% 8,9%

7,6% 14,7% 5,9% 6,7% 9,1%

7,2% 11,7% 14,4% 16,7% 12,8%

6,3% 4,2% 5,9% 8,2% 6,0%

2,4% 3,8% 3,5% ,6% 2,7%

 1,8% 2,1% 2,8% 1,8%

,9% ,5% ,6% 1,7% ,9%

15,5% 5,1% 13,5% 7,1% 9,7%

5,8% 8,2% 7,2% 11,4% 8,3%

,9% 3,5% 3,7% 1,3% 2,5%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100%

Trànsit

Infraestructures,equipaments
de la ciutat i transport públic

Nivell de vida car

Treball i condicions laborals

Immigració

Educació, joventut,serveis
pels joves i infants

Polítiques socials,
prestacions, pensions i
sanitat

Medi ambient

Problemes socials

Economia

Turisme

Altres

Cap

Ns/nc

Total

1 a 5 6 a 15 16 a 25 26 i més

anys de residència

Total
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Taula 3.5 

 

75,4% 49,5% 52,2% 40,3% 62,5% 43,4% 37,8% 42,6% 53,8%

8,4% 15,3% 13,0% 6,6% 7,6% 11,2% 6,6% 11,2% 6,4%

12,3% 18,1% 25,7% 38,3% 26,9% 35,2% 9,7% 30,3% 21,4%

17,8% 15,7% 12,3% 23,6% 15,4% 5,1% 4,4% 9,1% 6,9%

6,8% 18,6% 15,6% 6,3% 3,9% 6,6% 3,8% 4,8% 6,9%

16,3% 15,6% 4,5% 10,0% 7,6% 10,0% 10,3% 6,4% 15,7%

13,1% 13,8% 10,6% 10,0% 4,5% 14,3% 20,9% 14,4% 6,9%

2,9% 7,2% 12,6% 3,3% 6,1% 9,4% 16,2% 9,6% 15,7%

1,8% ,9% 9,0% 3,3% ,9% 3,5% 2,2% 1,6% 5,9%

7,6% 4,8% 2,5% 2,1% 4,5% ,0% ,0% 1,6% ,0%

1,8% 4,8% ,0% 1,6% 2,4% 1,2% ,0% 1,6% 6,9%

10,2% 15,3% 9,4% 9,6% 10,6% 11,4% 9,7% 3,2% 19,9%

,0% 1,5% 3,2% 8,0% 7,6% 10,9% 10,3% 9,6% 9,3%

2,1% ,9% 1,8% 3,0% 1,5% 5,8% 4,4% 3,2% 1,7%

Trànsit

Infraestructures,equipaments
de la ciutat i transport públic

Nivell de vida car

Treball i condicions laborals

Immigració

Educació, joventut,serveis
pels joves i infants

Polítiques socials,
prestacions, pensions i
sanitat

Medi ambient

Problemes socials

Economia

Turisme

Altres

Cap

Ns/nc

Directius,
propietaris i

comandaments
intermedis

Professionals,
tècnics i
similars

Personal
administratiu

i similars

Treballadors
del comerç,
hoteleria i

serveis
personals

Treballadors
de la

indústria,
construcció i

sector
primari

Treballadors
no

qualificats Jubilats
Mestresses

de casa

Estudiants
i altres

situacions

Ocupació dels enquestats
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Taula 4.1 
 

19,4% 17,9%

2,9% 4,1%

10,6% 16,7%

7,3% 6,0%

4,0% 2,1%

2,6% 5,5%

7,3% 6,9%

1,5% 1,8%

,4% 1,1%

1,1% ,7%

,7% ,5%

5,9% 5,3%

34,4% 28,0%

1,8% 3,4%

Trànsit

Infraestructures,equipam
ents de la ciutat i
transport públic

Nivell de vida car

Treball i condicions
laborals

Immigració

Educació, joventut,serveis
pels joves i infants

Polítiques socials,
prestacions, pensions i
sanitat

Medi ambient

Problemes socials

Economia

Turisme

Altres

Cap

Ns/nc

Home Dona

Sexe de l'entrevistat
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Taula 4.2 
 

25,9% 14,9% 15,7% 12,7%

7,6% 3,8% 1,2% 1,3%

18,8% 18,6% 14,4% 14,6%

4,0% 7,0% 4,7% 4,7%

2,4% 6,1% 1,7% 3,9%

1,8% 4,9% 5,8% 2,6%

6,7% 6,3% 6,8% 9,0%

,0% ,0% 1,7% 2,8%

,0% ,0% ,6% ,0%

,0% 1,4% 1,0% ,6%

,9% ,0% ,0% ,0%

2,7% 5,2% 3,9% 7,6%

28,3% 28,8% 36,9% 38,9%

,9% 3,0% 5,6% 1,3%

Trànsit

Infraestructures,equipam
ents de la ciutat i
transport públic

Nivell de vida car

Treball i condicions
laborals

Immigració

Educació, joventut,serveis
pels joves i infants

Polítiques socials,
prestacions, pensions i
sanitat

Medi ambient

Problemes socials

Economia

Turisme

Altres

Cap

Ns/nc

1 a 5 6 a 15 16 a 25 26 i més

anys de residència
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Taula 4.3 

 

10,9% 12,3% 11,4% 28,0% 26,8%

,0% 2,0% 2,0% 2,0% 8,9%

12,7% 8,5% 19,3% 14,9% 11,7%

9,5% 7,9% 6,3% 7,1% 4,9%

5,4% 3,4% 2,4% 2,4% 3,8%

5,4% 3,6% 4,4% 3,9% 3,8%

,0% 7,7% 7,0% 8,2% 6,3%

,0% 2,0% 2,3% ,0% 2,3%

,0% ,9% ,4% 1,9% ,0%

,0% ,7% 1,1% 1,4% ,5%

,0% ,4% ,7% 1,4% ,0%

,0% 3,2% 7,7% 4,3% 7,9%

43,4% 43,5% 32,2% 23,1% 22,2%

12,7% 3,6% 2,7% 1,4% 1,0%

Trànsit

Infraestructures,equipam
ents de la ciutat i
transport públic

Nivell de vida car

Treball i condicions
laborals

Immigració

Educació, joventut,serveis
pels joves i infants

Polítiques socials,
prestacions, pensions i
sanitat

Medi ambient

Problemes socials

Economia

Turisme

Altres

Cap

Ns/nc

Sense
estudis

Estudis
primaris o
equivalents

Estudis
secundaris o
equivalents

Formació
Professional

Estudis
universitaris

Nivell d'estudis de l'enquestat
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Taula 4.4 

 

20,1% 25,8% 28,9% 12,5% 19,0% 11,7% 5,9% 19,1% 19,2%

5,3% 7,2% 2,5% 1,6% 3,0% 2,3% 2,2% 4,8% 4,7%

15,2% 15,1% 13,8% 13,7% 10,8% 18,1% 5,9% 17,5% 11,5%

9,4% 5,7% 6,9% 10,0% 7,6% 3,1% 2,2% 6,4% 3,4%

1,8% 3,9% 5,7% 1,0% 1,5% 7,1% 2,2% ,0% 3,0%

1,1% 2,7% 2,7% 7,8% ,9% 3,5% ,0% 4,8% 12,3%

13,1% 6,3% 7,2% 7,5% 5,4% 4,3% 15,0% 3,2% 3,4%

1,8% 2,4% 1,8% ,0% 1,5% 1,2% 2,2% 3,2% 3,4%

2,1% ,0% 1,2% 1,2% ,0% ,0% ,0% 1,6% ,0%

2,9% ,0% ,0% ,6% 3,0% ,0% ,0% 1,6% ,0%

2,9% ,0% ,0% 1,0% ,0% 1,2% ,0% ,0% ,0%

8,4% 5,7% 2,0% 9,0% 3,0% 4,3% 3,8% 4,8% 8,1%

13,1% 24,3% 26,6% 32,1% 38,7% 38,8% 52,5% 33,0% 27,5%

2,9% ,9% ,7% 1,8% 5,4% 4,6% 8,1% ,0% 3,4%

Trànsit

Infraestructures,equipam
ents de la ciutat i
transport públic

Nivell de vida car

Treball i condicions
laborals

Immigració

Educació, joventut,serveis
pels joves i infants

Polítiques socials,
prestacions, pensions i
sanitat

Medi ambient

Problemes socials

Economia

Turisme

Altres

Cap

Ns/nc

Directius,
propietaris i

comandaments
intermedis

Professionals,
tècnics i
similars

Personal
administratiu

i similars

Treballadors
del comerç,
hoteleria i

serveis
personals

Treballadors
de la indústria,

construcció i
sector primari

Treballadors
no

qualificats Jubilats
Mestresses

de casa

Estudiants
i altres

situacions

Ocupació dels enquestats
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Taula 5.1 

42,8% 38,8% 18,0% ,5% 709
50.5% 32.6% 16.1% .7% 368

34.4% 45.4% 20.0% .2% 341
52,8% 34,2% 13,0% ,0% 77

35,5% 45,1% 19,3% ,0% 290
44,7% 38,7% 15,5% 1,1% 238

51,3% 24,5% 23,4% ,8% 104
40.2% 41.4% 17.5% .9% 230

42.2% 37.9% 19.4% .4% 339
44.8% 44.8% 10.3% .0% 30

44.1% 38.2% 17.7% .0% 81
65.7% 21.0% 13.3% .0% 28

40,2% 41,4% 17,5% ,9% 230
42,2% 37,9% 19,4% ,4% 339

48,3% 36,5% 15,1% ,0% 140

46.4% 34.4% 17.5% 1.7% 206

42.3% 39.6% 18.1% .0% 340

38.4% 43.1% 18.5% .0% 161

40,3% 46,6% 11,2% 1,8% 74

35,8% 43,1% 21,0% ,0% 89

39,2% 47,0% 13,8% ,0% 116

41,0% 41,0% 18,0% ,0% 129

63,2% 16,9% 18,4% 1,5% 89

50,5% 35,5% 14,0% ,0% 68

42,6% 22,8% 32,5% 2,2% 36
36,7% 39,4% 23,9% ,0% 49

35,2% 51,6% 13,2% ,0% 46

37.9% 44.7% 16.6% .8% 162

39.2% 47.0% 13.8% .0% 116

50.0% 31.2% 18.2% .6% 218

50.5% 35.5% 14.0% .0% 68

37.8% 39.1% 22.5% .6% 131

Total

Home
Dona

Sexe

18 a 24
25 a 39

40 a 54
55 i més

Edat

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Andorrana

Espanyola
Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis
Estudis secundaris
o equivalents i
Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris
i comandaments
intermedis
Professionals,
tècnics i similars
Personal
administratiu i
similars

Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la
indústria,
construcció i sector
primari
Treballadors no
qualificats
Jubilats

Mestresses de casa
Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius,
propietaris,
professionals i
tècnics
Personal
administratiu i
similars

Treballadors
qualificats i
semiqualificats
Treballadors no
qualificats
Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

En euros

En
pessetes

(en
francs)

Tant en
euros

com en
pessetes Ns/nc

Actualment,quan va a comprar, pensa en els
preus normalment...

Base

Total
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Taula 5.2 

2,2% 3,9% 17,5% 76,2% ,2% 709

1.8% 4.8% 13.6% 79.5% .4% 368

2.5% 3.0% 21.8% 72.7% .0% 341

,0% 2,8% 13,0% 82,5% 1,7% 77

1,5% 1,9% 15,8% 80,7% ,0% 290

2,8% 5,4% 18,6% 73,3% ,0% 238

4,1% 6,9% 23,0% 65,9% ,0% 104

2.6% 3.1% 13.7% 80.6% .0% 230

.9% 4.2% 19.9% 75.1% .0% 339

11.5% 9.6% 27.0% 51.9% .0% 30

2.6% 4.3% 19.2% 72.2% 1.7% 81

2.8% .0% 5.6% 91.6% .0% 28

2,6% 3,1% 13,7% 80,6% ,0% 230

,9% 4,2% 19,9% 75,1% ,0% 339

4,6% 4,6% 18,1% 71,8% 1,0% 140

1.8% 4.5% 22.1% 71.6% .0% 206

1.3% 4.7% 17.3% 76.2% .4% 340

4.4% 1.5% 12.3% 81.8% .0% 161

2,1% 3,7% 17,3% 76,9% ,0% 74

2,4% ,0% 12,8% 84,8% ,0% 89

3,9% 6,4% 13,4% 76,3% ,0% 116

2,7% 4,9% 21,0% 71,3% ,0% 129

1,5% 6,9% 16,0% 74,0% 1,5% 89

,0% ,0% 18,4% 81,6% ,0% 68

2,2% 5,9% 17,2% 74,7% ,0% 36

3,2% 1,6% 20,7% 74,5% ,0% 49

,0% 1,7% 24,3% 74,0% ,0% 46

2.3% 1.7% 14.8% 81.2% .0% 162

3.9% 6.4% 13.4% 76.3% .0% 116

2.2% 5.8% 19.0% 72.4% .6% 218

.0% .0% 18.4% 81.6% .0% 68

1.8% 2.8% 21.0% 74.4% .0% 131

Total

Home

Dona

Sexe

18 a 24

25 a 39

40 a 54

55 i més

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Andorrana

Espanyola

Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis

Estudis secundaris
o equivalents i
Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris
i comandaments
intermedis

Professionals,
tècnics i similars

Personal
administratiu i
similars

Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals

Treballadors de la
indústria,
construcció i sector
primari

Treballadors no
qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius,
propietaris,
professionals i
tècnics

Personal
administratiu i
similars

Treballadors
qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Sempre
Bastant
sovint

Algunes
vegades Mai Ns/nc

Utilitza normalment algun tipus de calculadora per traduir
els preus a euros o a pessetes?

Base

Total
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Taula 5.3 

73,8% 15,4% 10,5% ,4% 709

79.5% 12.8% 7.0% .7% 368

67.7% 18.1% 14.2% .0% 341

76,5% 10,7% 12,8% ,0% 77

78,5% 10,7% 10,4% ,5% 290

71,0% 19,2% 9,9% ,0% 238

65,2% 23,1% 10,4% 1,3% 104

75.9% 17.1% 6.9% .0% 230

69.8% 16.9% 12.8% .4% 339

80.7% 7.8% 7.0% 4.5% 30

78.3% 8.2% 13.5% .0% 81

85.9% 8.4% 5.6% .0% 28

75,9% 17,1% 6,9% ,0% 230

69,8% 16,9% 12,8% ,4% 339

79,9% 8,6% 10,5% 1,0% 140

62.4% 20.1% 17.5% .0% 206

77.2% 13.5% 8.5% .8% 340

81.2% 13.5% 5.3% .0% 161

74,3% 21,0% 4,7% ,0% 74

78,7% 18,6% 2,6% ,0% 89

74,5% 12,8% 12,8% ,0% 116

72,2% 14,7% 12,0% 1,0% 129

89,8% 5,4% 4,8% ,0% 89

68,3% 9,7% 22,0% ,0% 68

60,4% 23,4% 12,5% 3,8% 36

59,0% 22,3% 18,7% ,0% 49

68,5% 20,4% 11,1% ,0% 46

76.7% 19.7% 3.6% .0% 162

74.5% 12.8% 12.8% .0% 116

79.4% 10.9% 9.1% .6% 218

68.3% 9.7% 22.0% .0% 68

62.7% 21.9% 14.3% 1.0% 131

Total

Home

Dona

Sexe

18 a 24

25 a 39

40 a 54

55 i més

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Andorrana

Espanyola

Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis

Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis

Professionals, tècnics i
similars

Personal administratiu i
similars

Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals

Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari

Treballadors no
qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics

Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Content
Ni content ni
descontent Descontent Ns/nc

En conjunt, vostè personalment se sent content, o
descontent de que l'euro sigui la nostra moneda?

Base

Total
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Taula 5.4 

      

43,3% 54,8% 1,9% 709

43.6% 54.2% 2.2% 368

42.9% 55.5% 1.6% 341

47,7% 52,3% ,0% 77
41,9% 55,7% 2,5% 290

45,1% 54,4% ,6% 238

39,7% 55,5% 4,9% 104

36.2% 62.0% 1.9% 230

43.3% 55.2% 1.5% 339

43.7% 47.4% 8.9% 30

55.6% 43.4% 1.0% 81

65.7% 31.5% 2.8% 28

36,2% 62,0% 1,9% 230

43,3% 55,2% 1,5% 339

54,7% 42,2% 3,0% 140

44.1% 54.1% 1.8% 206

44.4% 54.1% 1.5% 340

39.8% 57.2% 3.0% 161

41,3% 56,5% 2,1% 74

46,0% 52,5% 1,5% 89

27,7% 70,4% 1,8% 116

47,9% 49,4% 2,7% 129

49,6% 50,4% ,0% 89

53,8% 46,2% ,0% 68

25,3% 67,1% 7,5% 36

46,2% 52,2% 1,6% 49

49,4% 47,2% 3,4% 46

43.9% 54.4% 1.8% 162

27.7% 70.4% 1.8% 116

48.6% 49.8% 1.6% 218

53.8% 46.2% .0% 68

41.6% 54.5% 3.9% 131

Total

Home

Dona

Sexe

18 a 24

25 a 39

40 a 54

55 i més

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Andorrana

Espanyola

Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis

Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis

Professionals, tècnics i
similars

Personal administratiu i
similars

Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals

Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari

Treballadors no
qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics

Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats
i semiqualificats

Treballadors no
qualificats
Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Si No Ns/nc

La circulacióde l'euro ha fet que
vostè se senti més europeu?

Base

Total
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Taula 6.1 

11,2% 34,7% 41,9% 10,5% 1,7% 709

11,0% 28,6% 46,5% 12,8% 1,1% 368

11,5% 41,3% 36,9% 8,0% 2,3% 341

8,3% 22,1% 53,3% 14,5% 1,7% 77

13,4% 30,6% 42,8% 12,6% ,5% 290

11,0% 42,2% 39,3% 6,5% 1,0% 238

7,7% 38,0% 36,9% 11,0% 6,4% 104

11,2% 31,6% 43,4% 13,2% ,6% 230

11,1% 39,0% 40,8% 7,1% 2,1% 339

12,2% 29,6% 46,7% 7,0% 4,5% 30

9,8% 29,0% 41,5% 18,7% 1,0% 81

16,1% 30,7% 37,9% 10,5% 4,9% 28

11,2% 31,6% 43,4% 13,2% ,6% 230

11,1% 39,0% 40,8% 7,1% 2,1% 339

11,5% 29,3% 42,2% 14,4% 2,5% 140

10,0% 37,2% 38,1% 11,4% 3,3% 206

10,0% 32,6% 46,6% 10,0% ,9% 340

15,5% 35,9% 37,1% 10,2% 1,3% 161

16,5% 26,4% 49,4% 7,6%  74

14,4% 34,2% 42,4% 6,6% 2,4% 89

14,8% 34,1% 39,9% 11,2%  116

11,1% 35,6% 41,5% 10,0% 1,8% 129

10,2% 29,6% 48,0% 12,1%  89

9,7% 43,2% 31,4% 14,5% 1,1% 68

2,2% 34,1% 43,8% 5,9% 14,1% 36

6,4% 50,6% 36,7% 4,8% 1,6% 49

4,7% 25,7% 49,2% 18,7% 1,7% 46

15,4% 30,7% 45,6% 7,0% 1,3% 162

14,8% 34,1% 39,9% 11,2%  116

10,7% 33,2% 44,1% 10,9% 1,1% 218

9,7% 43,2% 31,4% 14,5% 1,1% 68

4,6% 37,4% 43,0% 10,0% 5,1% 131

Total

Home

Dona

Sexe

18 a 24

25 a 39

40 a 54

55 i més

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Andorrana

Espanyola

Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis

Estudis secundaris
o equivalents i
Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris
i comandaments
intermedis

Professionals,
tècnics i similars

Personal
administratiu i
similars

Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals

Treballadors de la
indústria,
construcció i sector
primari

Treballadors no
qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius,
propietaris,
professionals i
tècnics

Personal
administratiu i
similars

Treballadors
qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Moltes
desigualtats

Bastants
desigualtats

Poques
desigualtats

No hi ha
desigualtats Ns/nc

Pensant en les desigualts entre homes i dones, vostè creu que a Andorra
actualment hi ha...?

Base

Total
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Taula 6.3 

1,0% 23,3% 72,3% 3,4% 709

1,8% 26,4% 69,2% 2,6% 368
 20,0% 75,7% 4,4% 341

 41,0% 54,5% 4,5% 77
1,4% 25,9% 69,6% 3,1% 290

,6% 14,5% 80,9% 4,1% 238

1,3% 23,0% 73,6% 2,1% 104
,6% 29,2% 67,7% 2,4% 230

1,6% 19,4% 75,5% 3,5% 339
 23,0% 64,8% 12,2% 30

 22,7% 74,4% 2,9% 81

 23,8% 73,4% 2,8% 28
,6% 29,2% 67,7% 2,4% 230

1,6% 19,4% 75,5% 3,5% 339
 22,9% 72,3% 4,9% 140

1,3% 23,2% 73,7% 1,8% 206

,8% 22,3% 73,4% 3,6% 340

,8% 25,0% 69,0% 5,2% 161

1,8% 18,8% 74,6% 4,7% 74

 22,1% 68,6% 9,2% 89

 15,5% 83,2% 1,3% 116

2,1% 25,5% 68,4% 4,1% 129

 31,2% 68,8%  89

2,0% 10,9% 86,0% 1,1% 68

 31,3% 66,5% 2,2% 36

 20,7% 77,7% 1,6% 49

 43,8% 48,6% 7,6% 46

,8% 20,6% 71,4% 7,2% 162

 15,5% 83,2% 1,3% 116

1,2% 27,8% 68,6% 2,4% 218

2,0% 10,9% 86,0% 1,1% 68

 31,7% 64,5% 3,9% 131

Total

Home
Dona

Sexe

18 a 24

25 a 39
40 a 54

55 i més

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa
Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Andorrana

Espanyola

Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis
Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis
Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similars
Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari

Treballadors no
qualificats

Jubilats
Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics
Personal administratiu i
similars
Treballadors qualificats i
semiqualificats
Treballadors no
qualificats
Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

millor Igual Pitjor Ns/nc

En relació al salari, vostè creu que actualment la
situació de les dones a Andorra és millor, igual o

pitjor que la dels homes?
Base
Total
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Taula 6.4 

3,1% 38,1% 53,7% 5,1% 709

4,0% 43,2% 47,6% 5,1% 368
2,1% 32,6% 60,3% 5,0% 341

1,7% 40,3% 51,0% 7,0% 77
2,0% 40,1% 54,1% 3,8% 290

4,1% 32,9% 58,2% 4,7% 238
4,7% 42,9% 44,2% 8,2% 104

3,3% 39,2% 52,0% 5,6% 230

3,1% 39,8% 54,1% 2,9% 339
2,6% 33,3% 48,1% 16,0% 30

1,9% 34,7% 54,5% 8,9% 81
4,9% 23,8% 68,5% 2,8% 28

3,3% 39,2% 52,0% 5,6% 230
3,1% 39,8% 54,1% 2,9% 339

2,6% 32,1% 55,6% 9,7% 140

3,8% 40,6% 49,9% 5,7% 206

1,9% 37,7% 56,3% 4,1% 340

4,2% 35,8% 53,6% 6,5% 161

1,8% 44,4% 50,9% 2,9% 74

2,4% 36,7% 52,1% 8,7% 89

1,3% 36,5% 60,1% 2,0% 116

3,9% 35,7% 55,7% 4,7% 129

 40,2% 59,8%  89

8,2% 28,0% 57,5% 6,3% 68

5,9% 34,7% 41,6% 17,8% 36
 39,9% 53,8% 6,4% 49

5,9% 49,4% 35,8% 8,9% 46

2,1% 40,2% 51,6% 6,1% 162

1,3% 36,5% 60,1% 2,0% 116

2,3% 37,5% 57,4% 2,8% 218

8,2% 28,0% 57,5% 6,3% 68

3,7% 41,8% 44,2% 10,4% 131

Total

Home
Dona

Sexe

18 a 24

25 a 39
40 a 54

55 i més

Edat

Andorrana

Espanyola
Francesa

Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Andorrana

Espanyola
Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis

Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis
Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similars
Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari
Treballadors no
qualificats
Jubilats

Mestresses de casa
Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics

Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats
Treballadors no
qualificats
Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Millor Igual Pitjor Ns/nc

En relació a les perspectives de promoció
professional,  vostè creu que actualment la

situació de les dones a Andorra és millor, igual o
pitjor que la dels homes?

Base
Total
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Taula 6.5 

4,0% 66,2% 26,5% 3,3% 709
4,8% 68,5% 23,4% 3,3% 368

3,2% 63,8% 29,8% 3,2% 341
5,8% 70,2% 20,6% 3,5% 77
4,6% 67,2% 26,8% 1,5% 290

3,3% 63,9% 29,9% 2,9% 238
2,6% 65,9% 22,5% 9,0% 104

4,2% 64,9% 29,3% 1,6% 230
3,9% 68,4% 24,2% 3,4% 339
5,2% 73,0% 21,8%  30

1,9% 62,9% 29,9% 5,3% 81
8,4% 54,5% 24,6% 12,5% 28
4,2% 64,9% 29,3% 1,6% 230

3,9% 68,4% 24,2% 3,4% 339
3,9% 63,1% 27,5% 5,5% 140

3,4% 70,3% 22,4% 4,0% 206

3,8% 66,8% 26,7% 2,7% 340

4,8% 59,8% 31,9% 3,5% 161

2,9% 64,6% 30,7% 1,8% 74

3,3% 66,5% 26,9% 3,3% 89

3,7% 64,7% 30,2% 1,3% 116

3,9% 73,3% 21,6% 1,2% 129

5,4% 66,2% 28,4%  89

3,1% 66,3% 23,5% 7,1% 68

3,8% 58,4% 20,0% 17,8% 36
3,2% 59,0% 31,4% 6,4% 49

6,4% 71,5% 19,2% 3,0% 46

3,1% 65,6% 28,6% 2,6% 162

3,7% 64,7% 30,2% 1,3% 116

4,5% 70,4% 24,4% ,7% 218

3,1% 66,3% 23,5% 7,1% 68

4,5% 63,2% 24,0% 8,3% 131

Total

Home
Dona

Sexe

18 a 24

25 a 39
40 a 54
55 i més

Edat

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Andorrana
Espanyola
Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis
Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis

Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similars

Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari

Treballadors no
qualificats
Jubilats
Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics

Personal administratiu i
similars
Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats
Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Millor Igual Pitjor Ns/nc

En relació a les oportunitats per trobar feina,
vostè creu que actualment la situació de les

dones a Andorra és millor, igual, o pitjor que la
dels homes?

Base
Total
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Taula 6.6 

3,1% 67,6% 24,5% 4,8% 709
2,9% 70,0% 22,0% 5,1% 368
3,2% 65,1% 27,3% 4,4% 341
4,8% 65,7% 22,6% 7,0% 77

4,1% 67,2% 25,1% 3,6% 290
1,3% 69,7% 25,9% 3,1% 238
2,8% 65,5% 21,4% 10,3% 104
3,4% 62,7% 28,6% 5,3% 230

1,5% 72,0% 23,6% 2,8% 339
7,0% 62,2% 21,8% 8,9% 30
7,2% 73,9% 12,7% 6,2% 81
2,8% 44,8% 37,1% 15,3% 28

3,4% 62,7% 28,6% 5,3% 230
1,5% 72,0% 23,6% 2,8% 339
6,3% 65,1% 20,0% 8,6% 140

4,8% 73,9% 18,3% 2,9% 206

2,0% 66,3% 26,4% 5,2% 340

3,1% 61,9% 28,8% 6,1% 161

 69,0% 27,3% 3,7% 74

1,5% 69,8% 23,9% 4,8% 89

 64,6% 31,5% 3,9% 116

 75,5% 17,6% 1,8% 129

4,5% 71,9% 22,7% ,9% 89

3,4% 71,4% 20,0% 5,1% 68

2,2% 45,9% 34,1% 17,8% 36
3,2% 66,5% 22,3% 8,0% 49

6,4% 57,5% 24,3% 11,8% 46

,8% 69,4% 25,5% 4,3% 162

 64,6% 31,5% 3,9% 116

4,9% 74,0% 19,7% 1,4% 218

3,4% 71,4% 20,0% 5,1% 68

4,0% 57,7% 26,2% 12,0% 131

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24
25 a 39
40 a 54
55 i més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Andorrana
Espanyola
Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis
Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis
Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similars
Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals

Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari
Treballadors no
qualificats
Jubilats
Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics
Personal administratiu i
similars
Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats
Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Millor Igual Pitjor Ns/nc

En relació a l'estabilitat en el lloc de treball, vostè
creu que actualment la situació de les dones a

Andorra és millor, igual o pitjor que la dels
homes?

Base
Total
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Taula 6.7  

2,4% 90,2% 4,5% 3,0% 709

2,2% 89,7% 4,4% 3,7% 368
2,5% 90,6% 4,6% 2,3% 341
5,5% 90,0%  4,5% 77

2,5% 89,2% 6,0% 2,4% 290
1,9% 91,3% 3,1% 3,7% 238

,8% 90,3% 6,9% 2,1% 104
2,4% 92,0% 4,3% 1,3% 230
1,1% 90,2% 5,6% 3,1% 339

 90,4% 2,6% 7,0% 30
9,1% 83,9% 1,7% 5,3% 81

 91,6% 2,8% 5,6% 28
2,4% 92,0% 4,3% 1,3% 230
1,1% 90,2% 5,6% 3,1% 339

5,3% 86,9% 2,1% 5,7% 140

3,5% 90,5% 2,9% 3,1% 206

1,3% 89,6% 5,2% 3,9% 340

3,1% 91,3% 4,6% 1,0% 161

 95,3% 4,7%  74

1,5% 95,8% 2,6%  89

,7% 89,9% 5,5% 3,9% 116

1,2% 91,0% 5,7% 2,1% 129

4,5% 87,0% 3,9% 4,5% 89

5,4% 87,2% 3,1% 4,3% 68

 85,9% 8,1% 5,9% 36

4,8% 87,2% 3,2% 4,8% 49

6,4% 86,0% 1,7% 5,9% 46

,8% 95,6% 3,6%  162

,7% 89,9% 5,5% 3,9% 116

2,6% 89,4% 5,0% 3,1% 218

5,4% 87,2% 3,1% 4,3% 68

4,0% 86,4% 4,0% 5,5% 131

Total

Home
Dona

Sexe

18 a 24
25 a 39
40 a 54

55 i més

Edat

Andorrana

Espanyola
Francesa
Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Andorrana

Espanyola
Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis
Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis

Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similars

Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari

Treballadors no
qualificats
Jubilats

Mestresses de casa
Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics
Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats
Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Millor Igual Pitjor Ns/nc

En relació a l'accés a l'educació, vostè creu
actualment que la situació de les dones a

Andorra  és millor, igual o pitjor que la dels
homes?

Base

Total
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Taula 6.8 

2,9% 32,3% 59,9% 4,8% 709
4,4% 34,4% 57,1% 4,0% 368
1,4% 30,0% 62,8% 5,7% 341

4,5% 38,3% 54,5% 2,8% 77
2,9% 30,8% 61,2% 5,1% 290

3,2% 32,1% 60,1% 4,6% 238
1,3% 32,8% 59,6% 6,4% 104

4,8% 31,5% 60,6% 3,1% 230
2,3% 29,6% 63,4% 4,7% 339

 54,5% 38,5% 7,0% 30
2,6% 41,2% 48,4% 7,7% 81

 23,0% 66,5% 10,5% 28

4,8% 31,5% 60,6% 3,1% 230
2,3% 29,6% 63,4% 4,7% 339

1,5% 40,2% 50,2% 8,1% 140

4,4% 35,0% 52,1% 8,5% 206

2,2% 32,1% 61,8% 3,9% 340

2,6% 29,3% 66,7% 1,3% 161

1,8% 30,1% 68,1%  74

1,5% 38,1% 58,9% 1,5% 89

1,2% 23,1% 71,2% 4,5% 116

6,4% 36,2% 51,2% 6,1% 129

4,5% 29,0% 62,5% 3,9% 89

4,3% 36,8% 54,3% 4,6% 68

 35,0% 50,9% 14,1% 36

 25,5% 63,3% 11,2% 49

1,7% 40,8% 51,6% 5,9% 46

1,7% 34,5% 63,1% ,8% 162

1,2% 23,1% 71,2% 4,5% 116

5,7% 33,3% 55,9% 5,2% 218

4,3% 36,8% 54,3% 4,6% 68

,6% 33,5% 55,8% 10,1% 131

Total
Home

Dona

Sexe

18 a 24

25 a 39
40 a 54
55 i més

Edat

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Andorrana

Espanyola
Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis
Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis
Professionals, tècnics i
similars

Personal administratiu i
similars
Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari
Treballadors no
qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics

Personal administratiu i
similars
Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Millor Igual Pitjor Ns/nc

En relació a l'accés a llocs de responsabilitat en
les empreses, vostè creu que actualment la

situació de les dones a Andorra és millor, igual o
pitjor que la dels homes?

Base
Total
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Taula 6.9 

1,9% 28,7% 61,2% 8,2% 709

2,2% 30,8% 59,7% 7,3% 368
1,6% 26,4% 62,8% 9,2% 341

1,0% 32,0% 55,2% 11,7% 77
1,7% 27,4% 62,4% 8,6% 290

1,5% 29,7% 62,4% 6,4% 238
4,1% 27,3% 59,9% 8,6% 104
1,3% 37,4% 56,3% 5,1% 230

2,1% 24,2% 65,6% 8,2% 339
5,2% 38,5% 35,2% 21,1% 30

2,6% 20,9% 65,7% 10,8% 81
 23,8% 62,9% 13,3% 28

1,3% 37,4% 56,3% 5,1% 230
2,1% 24,2% 65,6% 8,2% 339
2,6% 25,2% 58,7% 13,5% 140

2,1% 28,0% 59,7% 10,2% 206

2,3% 27,9% 61,6% 8,1% 340

,8% 31,5% 61,6% 6,0% 161

1,8% 34,5% 62,6% 1,1% 74

1,5% 28,2% 63,7% 6,6% 89

,7% 30,3% 63,1% 5,9% 116

1,2% 28,7% 59,0% 11,1% 129

4,5% 25,1% 62,5% 7,8% 89

1,1% 19,7% 68,6% 10,5% 68

5,9% 31,3% 54,1% 8,7% 36
3,2% 27,1% 60,1% 9,6% 49

 27,3% 54,1% 18,7% 46

1,7% 31,1% 63,2% 4,1% 162

,7% 30,3% 63,1% 5,9% 116

2,6% 27,2% 60,5% 9,8% 218

1,1% 19,7% 68,6% 10,5% 68

2,8% 28,3% 56,3% 12,5% 131

Total
Home

Dona

Sexe

18 a 24
25 a 39

40 a 54
55 i més

Edat

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Andorrana
Espanyola

Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis

Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis

Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similars

Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals

Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari
Treballadors no
qualificats

Jubilats
Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics

Personal administratiu i
similars
Treballadors qualificats i
semiqualificats
Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Millor Igual Pitjor Ns/nc

En relació a l'accés a llocs de responsabilitat en
la vida política, vostè creu que actualment la

situació de les dones a Andorra és millor, igual o
pitjor que la dels homes?

Base
Total
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Taula 6.10 

4,9% 25,1% 67,4% 2,7% 709
5,1% 31,1% 60,1% 3,7% 368
4,6% 18,6% 75,2% 1,6% 341

11,3% 38,7% 46,5% 3,5% 77
5,1% 23,3% 69,4% 2,2% 290
2,1% 23,8% 71,4% 2,7% 238
5,8% 22,8% 68,0% 3,4% 104

7,2% 28,8% 62,9% 1,2% 230
2,9% 23,4% 71,0% 2,7% 339
9,6% 16,0% 74,4%  30
4,6% 26,3% 63,9% 5,3% 81
5,6% 22,2% 61,7% 10,5% 28
7,2% 28,8% 62,9% 1,2% 230
2,9% 23,4% 71,0% 2,7% 339
5,8% 23,1% 65,9% 5,1% 140

5,9% 29,8% 62,2% 2,1% 206

3,4% 23,9% 69,4% 3,3% 340

6,7% 20,9% 70,2% 2,2% 161

1,8% 24,0% 74,1%  74

3,0% 30,6% 64,8% 1,5% 89

3,0% 15,9% 79,9% 1,2% 116

4,1% 21,7% 71,9% 2,3% 129

7,6% 39,6% 49,8% 3,0% 89

1,1% 23,7% 68,9% 6,3% 68

4,4% 20,0% 68,1% 7,5% 36
6,4% 17,5% 71,3% 4,8% 49

19,2% 30,0% 47,8% 3,0% 46

2,5% 27,6% 69,0% ,8% 162

3,0% 15,9% 79,9% 1,2% 116

5,5% 29,0% 62,9% 2,6% 218

1,1% 23,7% 68,9% 6,3% 68

10,3% 22,6% 62,2% 4,9% 131

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24
25 a 39

40 a 54
55 i més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Andorrana
Espanyola

Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis

Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis
Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similars
Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari
Treballadors no
qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics
Personal administratiu i
similars
Treballadors qualificats i
semiqualificats
Treballadors no
qualificats
Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Millor Igual Pitjor Ns/nc

En relació a fer compatible la vida familiar i vida
laboral, vostè creu que actualment les dones a

Andorra és millor, igual o pitjor que la dels
homes?

Base
Total

 
 



 

 96

Taula 6.11 

4,1% 19,2% 74,2% 2,5% 709
6,2% 24,5% 65,6% 3,7% 368

1,8% 13,5% 83,5% 1,1% 341
1,7% 36,5% 58,2% 3,5% 77
4,1% 20,0% 73,7% 2,2% 290
3,5% 11,8% 82,7% 2,0% 238
7,5% 21,5% 67,7% 3,4% 104
4,5% 26,9% 67,1% 1,5% 230

2,4% 16,1% 78,4% 3,1% 339
7,0% 24,9% 68,1%  30
7,6% 8,6% 82,1% 1,7% 81
7,7% 20,2% 64,5% 7,7% 28
4,5% 26,9% 67,1% 1,5% 230

2,4% 16,1% 78,4% 3,1% 339
7,5% 14,4% 75,7% 2,5% 140

5,8% 14,9% 76,2% 3,0% 206

3,0% 18,6% 76,5% 1,9% 340

4,3% 26,3% 66,4% 3,0% 161

4,7% 19,3% 76,0%  74

1,5% 30,5% 65,0% 3,0% 89

2,3% 13,2% 83,8% ,7% 116

1,6% 9,9% 84,7% 3,7% 129

9,1% 25,1% 62,8% 3,0% 89

4,3% 10,2% 83,5% 2,0% 68

13,5% 31,9% 48,7% 5,9% 36
3,2% 9,6% 84,1% 3,2% 49

3,0% 39,9% 54,2% 3,0% 46

3,0% 25,4% 70,0% 1,7% 162

2,3% 13,2% 83,8% ,7% 116

4,7% 16,1% 75,8% 3,4% 218

4,3% 10,2% 83,5% 2,0% 68

5,9% 26,3% 63,9% 3,9% 131

Total

Home
Dona

Sexe

18 a 24
25 a 39
40 a 54

55 i més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Andorrana
Espanyola
Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis
Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis

Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similars
Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari
Treballadors no
qualificats
Jubilats
Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics
Personal administratiu i
similars
Treballadors qualificats i
semiqualificats
Treballadors no
qualificats
Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Millor Igual Pitjor Ns/nc

En relació a tenir temps lliure per a un/a mateix/a,
vostè creu que actualment la situació de les

dones a Andorra és millor, igual o pitjor que la
dels homes?

Base
Total
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Taula 6.12.1 

75,8% 19,5% 4,7% 709

74,0% 22,7% 3,3% 368

77,8% 16,1% 6,2% 341

66,9% 32,0% 1,0% 77

74,2% 21,2% 4,6% 290

78,0% 16,4% 5,5% 238

81,6% 12,5% 5,8% 104

71,8% 21,6% 6,7% 230

79,0% 17,2% 3,7% 339

73,7% 23,7% 2,6% 30

73,9% 22,5% 3,6% 81

77,0% 17,4% 5,6% 28

71,8% 21,6% 6,7% 230

79,0% 17,2% 3,7% 339

74,6% 21,6% 3,8% 140

74,0% 20,6% 5,4% 206

76,5% 18,7% 4,8% 340

77,2% 19,2% 3,6% 161

81,9% 13,4% 4,7% 74

68,3% 26,0% 5,7% 89

75,5% 18,3% 6,2% 116

73,4% 22,3% 4,2% 129

79,4% 20,6%  89

80,6% 15,1% 4,3% 68

74,1% 15,6% 10,3% 36

80,9% 9,6% 9,6% 49

69,8% 28,5% 1,7% 46

74,5% 20,2% 5,2% 162

75,5% 18,3% 6,2% 116

75,9% 21,6% 2,5% 218

80,6% 15,1% 4,3% 68

75,1% 17,9% 7,0% 131

Total

Home

Dona

Sexe

18 a 24

25 a 39

40 a 54

55 i més

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Andorrana

Espanyola

Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis

Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis

Professionals, tècnics i
similars

Personal administratiu i
similars

Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals

Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari

Treballadors no
qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics

Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Més aviat
d'acord

Més aviat en
desacord Ns/nc

Ens podria dir si està més aviat d'acord
o més aviat en desacord amb que amb

la mateixa preparació i dedicació la
majoria d'empreses prefereixen

homes per cobrir els llocs de treball de
responsabilitat?

Base

Total
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Taula 6.12.2 

74,5% 22,6% 2,9% 709
65,9% 31,5% 2,6% 368
83,7% 13,1% 3,2% 341
63,3% 34,7% 2,0% 77
74,1% 24,3% 1,5% 290
77,8% 18,9% 3,3% 238
76,3% 17,5% 6,2% 104
70,8% 26,1% 3,1% 230
75,7% 21,3% 3,0% 339

75,1% 24,9%  30
74,4% 23,0% 2,6% 81
89,5% 7,7% 2,8% 28
70,8% 26,1% 3,1% 230
75,7% 21,3% 3,0% 339
77,7% 20,2% 2,1% 140

76,1% 21,0% 2,9% 206

73,0% 23,4% 3,6% 340

75,7% 23,0% 1,3% 161

76,0% 21,9% 2,1% 74

64,2% 34,3% 1,5% 89

77,1% 16,9% 6,0% 116

76,8% 21,3% 1,8% 129

67,1% 32,0% ,9% 89

83,4% 15,5% 1,1% 68

73,1% 17,2% 9,7% 36
85,7% 11,2% 3,2% 49

69,0% 27,6% 3,4% 46

69,5% 28,7% 1,8% 162

77,1% 16,9% 6,0% 116

72,9% 25,7% 1,4% 218

83,4% 15,5% 1,1% 68

76,4% 18,6% 5,1% 131

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24
25 a 39
40 a 54

55 i més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Andorrana
Espanyola
Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis
Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis
Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similars
Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari
Treballadors no
qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics
Personal administratiu i
similars
Treballadors qualificats i
semiqualificats
Treballadors no
qualificats
Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Més aviat
d'acord?

Més aviat en
desacord Ns/nc

Ens podria dir si està més aviat d'acord
o més aviat en desacord amb que les
dones han d'esforçar-se més que els

homes per demostrar que poden
desenvolupar un mateix lloc de treball?

Base

Total

 



 

 99

Taula 6.12.3 

88,1% 7,7% 4,2% 709
86,4% 8,8% 4,8% 368
89,9% 6,4% 3,7% 341
88,3% 10,7% 1,0% 77
90,4% 7,4% 2,2% 290
87,5% 7,2% 5,2% 238
82,8% 7,1% 10,1% 104
87,2% 10,3% 2,5% 230
87,1% 7,4% 5,5% 339
91,1% 4,5% 4,5% 30
95,7% 1,0% 3,3% 81
81,8% 12,5% 5,6% 28
87,2% 10,3% 2,5% 230
87,1% 7,4% 5,5% 339
92,0% 4,0% 4,0% 140

88,4% 5,7% 5,9% 206

87,1% 8,9% 4,0% 340

90,1% 7,2% 2,6% 161

84,3% 9,1% 6,5% 74

90,8% 8,3% ,9% 89

92,3% 4,5% 3,2% 116

90,6% 7,6% 1,8% 129

85,5% 11,5% 3,0% 89

89,5% 5,4% 5,1% 68

78,4% 6,5% 15,0% 36
85,7% 4,8% 9,6% 49

86,0% 9,3% 4,7% 46

87,8% 8,7% 3,5% 162

92,3% 4,5% 3,2% 116

88,5% 9,2% 2,3% 218

89,5% 5,4% 5,1% 68

83,8% 6,9% 9,4% 131

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24
25 a 39
40 a 54
55 i més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Andorrana
Espanyola
Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis
Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis
Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similars
Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari
Treballadors no
qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics
Personal administratiu i
similars
Treballadors qualificats i
semiqualificats
Treballadors no
qualificats
Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Més aviat
d'acord

Més aviat en
desacord Ns/nc

Ens podria dir si està més aviat d'acord
o més aviat en desacord amb que les
dones que treballen amb fills, la seva

carrera professional se'n resenteix
molt més que en el cas dels homes

quan són pares?

Base

Total
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Taula 7.1 

2,5% 28,0% 44,0% 11,6% 1,7% 12,2% 709
3,7% 27,1% 44,0% 12,8% 1,8% 10,6% 368

1,1% 28,9% 44,0% 10,3% 1,6% 14,0% 341
 40,3% 36,4% 12,3% 2,8% 8,3% 77

1,7% 26,7% 45,1% 14,8% 2,0% 9,7% 290
3,2% 25,7% 45,1% 9,9% 1,5% 14,6% 238
4,7% 27,3% 44,2% 6,2% ,8% 16,9% 104
2,7% 29,9% 45,9% 13,7% 3,1% 4,7% 230
2,4% 25,8% 41,3% 13,0% ,7% 16,8% 339

 18,5% 46,3% 10,3% 4,5% 20,4% 30

1,9% 35,0% 47,0% 3,6% 1,7% 10,8% 81
4,9% 26,6% 51,6% 2,8%  14,1% 28
2,7% 29,9% 45,9% 13,7% 3,1% 4,7% 230
2,4% 25,8% 41,3% 13,0% ,7% 16,8% 339
2,1% 30,1% 47,5% 4,9% 1,9% 13,5% 140

3,5% 31,7% 41,1% 6,0% 1,8% 15,9% 206

2,6% 27,7% 43,5% 12,7% 1,5% 12,1% 340

,8% 23,7% 49,0% 16,7% 2,2% 7,6% 161

3,7% 23,0% 47,7% 6,5% 1,8% 17,3% 74

 25,6% 47,0% 19,1% ,9% 7,5% 89

2,3% 21,4% 46,4% 17,4% 3,9% 8,6% 116

2,3% 20,6% 42,5% 14,8%  19,8% 129

1,5% 37,2% 39,8% 8,4% 1,5% 11,5% 89

3,1% 30,1% 51,1% 5,1% 3,1% 7,4% 68

13,5% 30,3% 38,4% 5,9%  11,9% 36

 34,6% 39,9% 3,2% 1,6% 20,7% 49

1,7% 46,7% 35,8% 8,1% 3,0% 4,7% 46

1,7% 24,4% 47,3% 13,4% 1,3% 11,9% 162

2,3% 21,4% 46,4% 17,4% 3,9% 8,6% 116

2,0% 27,4% 41,4% 12,2% ,6% 16,4% 218

3,1% 30,1% 51,1% 5,1% 3,1% 7,4% 68

4,3% 37,7% 38,1% 5,7% 1,6% 12,7% 131

Total

Home
Dona

Sexe

18 a 24
25 a 39
40 a 54
55 i més

Edat

Andorrana

Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Andorrana
Espanyola
Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis

Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis

Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similars
Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari
Treballadors no
qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics
Personal administratiu i
similars
Treballadors qualificats i
semiqualificats
Treballadors no
qualificats
Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Molt bona Bona Regular Dolenta Molt dolenta Ns/nc
Com qualificaria la situació política general d'Andorra actualment?

Casos
Total
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Taula 7.3 

9,3% 40,7% 38,8% 8,5% 1,8% ,9% 709

11,4% 41,0% 35,9% 8,8% 1,5% 1,5% 368

7,1% 40,4% 42,0% 8,3% 2,1% ,2% 341

3,0% 32,3% 55,4% 9,3% ,0% ,0% 77

9,7% 40,3% 42,0% 6,4% 1,6% ,0% 290

10,2% 43,2% 32,9% 10,7% 1,8% 1,1% 238

10,8% 42,5% 31,1% 8,8% 3,4% 3,4% 104

17,8% 49,4% 30,5% 1,9% ,0% ,3% 230

4,6% 39,2% 40,0% 12,1% 2,6% 1,6% 339

16,7% 28,2% 39,2% 16,0% ,0% ,0% 30

2,9% 32,8% 53,5% 9,8% 1,0% ,0% 81

7,7% 24,6% 48,8% 8,4% 10,5% ,0% 28

17,8% 49,4% 30,5% 1,9% ,0% ,3% 230

4,6% 39,2% 40,0% 12,1% 2,6% 1,6% 339

6,8% 30,0% 49,7% 10,8% 2,6% ,0% 140

5,7% 36,6% 39,9% 14,8% 2,1% 1,0% 206

8,6% 39,7% 42,8% 6,8% 1,8% ,4% 340

15,7% 48,2% 28,8% 4,3% 1,3% 1,7% 161

17,5% 50,3% 23,6% 7,6% 1,1% ,0% 74

15,1% 48,8% 28,2% 7,9% ,0% ,0% 89

10,5% 45,6% 38,6% 2,7% 1,3% 1,2% 116

3,9% 34,1% 48,2% 9,4% 2,3% 2,1% 129

3,0% 37,2% 43,7% 14,5% 1,5% ,0% 89

4,3% 34,5% 50,6% 6,3% 4,3% ,0% 68

15,6% 44,7% 22,8% 10,9% 3,8% 2,2% 36

9,6% 39,9% 30,3% 18,7% 1,6% ,0% 49

6,9% 30,2% 57,8% 3,4% 1,7% ,0% 46

16,2% 49,5% 26,1% 7,7% ,5% ,0% 162

10,5% 45,6% 38,6% 2,7% 1,3% 1,2% 116

3,5% 35,4% 46,4% 11,5% 2,0% 1,2% 218

4,3% 34,5% 50,6% 6,3% 4,3% ,0% 68

10,3% 37,8% 37,8% 11,2% 2,2% ,6% 131

Total

Home

Dona

Sexe

18 a 24

25 a 39

40 a 54

55 i més

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Andorrana

Espanyola

Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis

Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis

Professionals, tècnics i
similars

Personal administratiu i
similars

Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals

Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari

Treballadors no
qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics

Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Molt Bastant Poc Gens Ns Nc

En quina mesura s'interessa vostè pel que fa Govern?

Base

Total
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Taula 7.4 

11,1% 43,7% 35,8% 6,1% 1,9% 1,3% 709

13,2% 41,4% 34,8% 7,0% 1,8% 1,8% 368

8,9% 46,1% 36,9% 5,3% 2,1% ,7% 341

7,5% 41,3% 43,6% 7,5% ,0% ,0% 77

9,6% 43,6% 39,0% 5,9% 1,6% ,3% 290

12,9% 46,7% 32,0% 4,9% 1,8% 1,7% 238

14,2% 38,6% 29,8% 8,6% 4,7% 4,1% 104

19,4% 49,3% 27,6% 2,2% ,0% 1,6% 230

6,7% 42,2% 39,0% 7,6% 2,8% 1,6% 339

23,7% 28,9% 34,0% 13,4% ,0% ,0% 30

1,9% 41,9% 46,3% 8,9% 1,0% ,0% 81

10,5% 37,1% 34,3% 5,6% 12,5% ,0% 28

19,4% 49,3% 27,6% 2,2% ,0% 1,6% 230

6,7% 42,2% 39,0% 7,6% 2,8% 1,6% 339

8,3% 37,9% 41,6% 9,1% 3,0% ,0% 140

5,9% 43,1% 36,8% 11,1% 2,1% 1,0% 206

11,5% 42,3% 38,4% 4,6% 2,2% 1,0% 340

17,2% 46,9% 29,3% 3,1% 1,3% 2,2% 161

23,3% 47,4% 23,6% 4,7% 1,1% ,0% 74

13,2% 50,1% 32,8% 3,9% ,0% ,0% 89

14,2% 43,8% 34,2% 5,2% 1,3% 1,2% 116

2,7% 45,5% 40,7% 4,9% 3,5% 2,7% 129

5,4% 35,7% 46,8% 9,1% 1,5% 1,5% 89

4,3% 37,5% 46,9% 7,1% 4,3% ,0% 68

26,9% 39,4% 15,3% 8,7% 7,5% 2,2% 36

14,3% 41,5% 33,5% 10,7% ,0% ,0% 49

5,1% 43,3% 43,5% 6,4% ,0% 1,7% 46

17,8% 48,9% 28,6% 4,3% ,5% ,0% 162

14,2% 43,8% 34,2% 5,2% 1,3% 1,2% 116

3,8% 41,5% 43,2% 6,6% 2,7% 2,2% 218

4,3% 37,5% 46,9% 7,1% 4,3% ,0% 68

14,6% 41,5% 32,0% 8,7% 2,1% 1,2% 131

Total

Home

Dona

Sexe

18 a 24

25 a 39

40 a 54

55 i més

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Andorrana

Espanyola

Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis

Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis

Professionals, tècnics i
similars

Personal administratiu i
similars

Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals

Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari

Treballadors no
qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics

Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Molt Bastant Poc Gens Ns Nc

En quina mesura s'interessa vostè pel que fan els comuns?

Base

Total
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Taula 7.5 

4,2% 14,1% 38,8% 36,7% 3,8% 2,5% 709

6,2% 12,1% 39,2% 36,3% 2,6% 3,7% 368

2,1% 16,3% 38,3% 37,2% 5,0% 1,1% 341

1,7% 18,8% 45,4% 34,1% ,0% ,0% 77

4,3% 12,5% 42,8% 35,7% 4,0% ,7% 290

4,4% 13,6% 36,3% 38,0% 4,2% 3,5% 238

5,4% 16,1% 28,3% 38,6% 4,9% 6,7% 104

8,8% 25,1% 40,9% 22,3% 1,4% 1,5% 230

2,2% 9,3% 36,1% 44,7% 4,8% 2,9% 339

4,5% 9,6% 50,7% 30,7% ,0% 4,5% 30

1,0% 8,9% 38,6% 43,4% 4,8% 3,3% 81

,0% 2,8% 41,9% 42,7% 12,5% ,0% 28

8,8% 25,1% 40,9% 22,3% 1,4% 1,5% 230

2,2% 9,3% 36,1% 44,7% 4,8% 2,9% 339

1,5% 7,8% 41,7% 40,9% 5,3% 2,9% 140

2,4% 9,4% 33,5% 46,2% 5,4% 3,1% 206

3,3% 12,6% 42,7% 35,7% 3,2% 2,4% 340

8,5% 22,5% 37,3% 27,1% 3,0% 1,7% 161

8,4% 17,0% 39,5% 34,0% 1,1% ,0% 74

7,9% 19,6% 47,6% 23,4% 1,5% ,0% 89

4,4% 17,1% 41,3% 31,1% 3,2% 3,0% 116

1,0% 8,0% 33,2% 47,1% 5,9% 4,8% 129

1,5% 10,0% 38,7% 44,4% 3,9% 1,5% 89

4,0% 9,2% 42,3% 34,5% 8,9% 1,1% 68

5,9% 23,8% 22,2% 36,2% 5,9% 5,9% 36

3,2% 9,6% 31,9% 50,6% 3,2% 1,6% 49

3,0% 17,4% 43,9% 32,7% ,0% 3,0% 46

8,1% 18,4% 43,9% 28,2% 1,3% ,0% 162

4,4% 17,1% 41,3% 31,1% 3,2% 3,0% 116

1,2% 8,8% 35,5% 46,0% 5,1% 3,4% 218

4,0% 9,2% 42,3% 34,5% 8,9% 1,1% 68

3,9% 16,2% 33,4% 40,4% 2,8% 3,3% 131

Total

Home

Dona

Sexe

18 a 24

25 a 39

40 a 54

55 i més

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Andorrana

Espanyola

Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis

Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis

Professionals, tècnics i
similars

Personal administratiu i
similars

Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals

Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari

Treballadors no
qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics

Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Molt Bastant Poc Gens Ns Nc
En quina mesura s'interessa vostè pel que fan els partits polítics?

Base
Total
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Taula 7.6 

3,4% 10,6% 32,1% 45,3% 6,4% 2,1% 709
3,7% 10,6% 31,9% 45,4% 4,8% 3,7% 368

3,2% 10,6% 32,3% 45,2% 8,3% ,5% 341
,0% 13,0% 43,3% 41,9% 1,7% ,0% 77

4,6% 12,2% 33,7% 44,3% 4,2% ,9% 290
3,7% 9,7% 28,5% 49,6% 7,1% 1,5% 238

2,3% 6,4% 27,3% 40,9% 14,6% 8,6% 104
5,8% 13,7% 39,2% 37,4% 1,4% 2,4% 230

2,8% 9,4% 26,6% 50,5% 8,6% 2,0% 339
2,6% 7,0% 31,5% 45,5% 8,9% 4,5% 30

1,0% 10,8% 37,1% 40,1% 9,4% 1,7% 81

,0% 2,8% 26,6% 60,1% 10,5% ,0% 28
5,8% 13,7% 39,2% 37,4% 1,4% 2,4% 230

2,8% 9,4% 26,6% 50,5% 8,6% 2,0% 339
1,1% 8,3% 33,6% 45,6% 9,5% 1,9% 140

2,8% 9,0% 28,1% 51,1% 6,2% 2,7% 206

1,9% 10,1% 34,1% 46,4% 6,4% 1,2% 340

7,6% 13,8% 32,0% 36,3% 7,0% 3,3% 161

2,9% 5,8% 35,9% 50,5% 5,0% ,0% 74

9,9% 18,0% 34,6% 32,8% 3,3% 1,5% 89

4,8% 10,4% 34,6% 41,0% 5,7% 3,5% 116

3,3% 8,0% 24,3% 54,6% 7,7% 2,1% 129

1,5% 10,0% 33,3% 50,7% 3,0% 1,5% 89

,0% 17,1% 29,8% 38,8% 13,2% 1,1% 68

,0% 5,9% 28,1% 40,6% 15,6% 9,7% 36

3,2% 6,4% 30,3% 53,8% 6,4% ,0% 49

1,7% 13,2% 37,8% 42,5% 4,7% ,0% 46

6,7% 12,4% 35,2% 40,8% 4,1% ,8% 162

4,8% 10,4% 34,6% 41,0% 5,7% 3,5% 116

2,6% 8,8% 28,0% 53,0% 5,8% 1,9% 218

,0% 17,1% 29,8% 38,8% 13,2% 1,1% 68

1,8% 8,7% 32,3% 46,2% 8,3% 2,7% 131

Total
Home

Dona

Sexe

18 a 24
25 a 39

40 a 54
55 i més

Edat

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Andorrana

Espanyola

Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis

Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis

Professionals, tècnics i
similars

Personal administratiu i
similars

Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals

Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari
Treballadors no
qualificats
Jubilats

Mestresses de casa
Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics

Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Molt Bastant Poc Gens Ns Nc

En quina mesura s'interessa vostè per les activitats de les associacions
sindicals?

Base
Total
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Taula 7.7 
 

6,7% 33,5% 40,3% 15,6% 2,5% 1,4% 709

5,9% 28,6% 41,8% 18,3% 2,9% 2,6% 368

7,6% 38,8% 38,8% 12,6% 2,1% ,2% 341

11,3% 30,9% 33,3% 21,8% 2,8% ,0% 77

6,9% 33,3% 42,3% 16,0% 1,1% ,5% 290

5,3% 33,5% 43,6% 13,8% 2,4% 1,5% 238

5,8% 36,0% 32,4% 13,8% 6,7% 5,2% 104

8,5% 41,3% 36,7% 12,6% ,9% ,0% 230

5,0% 30,9% 43,5% 15,0% 3,4% 2,2% 339

11,5% 20,0% 45,5% 18,5% 4,5% ,0% 30

5,5% 31,4% 36,0% 22,8% 1,0% 3,3% 81

10,5% 18,9% 39,9% 23,0% 7,7% ,0% 28

8,5% 41,3% 36,7% 12,6% ,9% ,0% 230

5,0% 30,9% 43,5% 15,0% 3,4% 2,2% 339

7,8% 26,8% 38,6% 21,8% 3,0% 1,9% 140

5,8% 34,5% 39,6% 16,1% 2,7% 1,3% 206

6,6% 30,6% 41,5% 17,7% 2,2% 1,4% 340

8,1% 38,1% 38,4% 10,7% 3,0% 1,7% 161

5,8% 34,8% 41,3% 13,4% 4,7% ,0% 74

7,5% 38,6% 40,4% 13,6% ,0% ,0% 89

4,5% 31,1% 43,5% 17,2% 1,3% 2,3% 116

5,7% 28,0% 46,3% 16,2% 1,6% 2,1% 129

10,8% 31,2% 40,5% 13,0% 3,0% 1,5% 89

4,3% 37,2% 32,4% 17,6% 5,4% 3,1% 68

5,9% 36,2% 29,7% 18,4% 9,7% ,0% 36

9,6% 31,9% 41,5% 17,1% ,0% ,0% 49

9,8% 36,6% 33,6% 18,2% 1,7% ,0% 46

6,7% 36,9% 40,8% 13,5% 2,1% ,0% 162

4,5% 31,1% 43,5% 17,2% 1,3% 2,3% 116

7,8% 29,3% 44,0% 14,9% 2,2% 1,9% 218

4,3% 37,2% 32,4% 17,6% 5,4% 3,1% 68

8,7% 34,7% 35,5% 17,9% 3,3% ,0% 131

Total

Home

Dona

Sexe

18 a 24

25 a 39

40 a 54

55 i més

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Andorrana

Espanyola

Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis

Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis

Professionals, tècnics i
similars

Personal administratiu i
similars

Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals

Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari

Treballadors no
qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics

Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Molt Bastant Poc Gens Ns Nc

En quina mesura s'interessa vostè per les activitats de les Ong i les
associacions de voluntariat?

Base

Total
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Taula 7.8 

11,1% 44,6% 28,0% 12,6% 1,8% 1,7% 709

12,5% 45,4% 24,9% 12,5% 1,8% 2,9% 368
9,6% 43,8% 31,4% 12,8% 1,8% ,5% 341

12,0% 39,6% 35,6% 12,8% ,0% ,0% 77

11,4% 47,9% 25,9% 12,7% 2,0% ,0% 290

8,6% 44,6% 30,2% 13,1% 1,8% 1,7% 238

15,1% 39,3% 23,2% 11,4% 2,8% 8,0% 104
16,2% 47,7% 27,4% 7,8% ,6% ,3% 230

7,8% 42,4% 32,3% 12,7% 2,2% 2,6% 339

30,7% 32,2% 14,1% 18,5% ,0% 4,5% 30

3,6% 44,8% 22,5% 23,8% 3,6% 1,7% 81

10,5% 58,1% 14,1% 12,5% 4,9% ,0% 28

16,2% 47,7% 27,4% 7,8% ,6% ,3% 230
7,8% 42,4% 32,3% 12,7% 2,2% 2,6% 339

10,8% 45,0% 18,9% 20,3% 3,0% 1,9% 140

7,7% 36,1% 33,0% 17,6% 2,8% 2,7% 206

8,4% 47,0% 26,9% 14,7% 1,7% 1,2% 340

21,1% 50,2% 23,9% 2,3% ,8% 1,7% 161

21,7% 50,5% 22,8% 5,0% ,0% ,0% 74

13,2% 53,4% 24,7% 8,7% ,0% ,0% 89

13,5% 44,8% 27,9% 10,1% 1,3% 2,3% 116

6,3% 41,9% 32,3% 14,1% 2,7% 2,7% 129

4,5% 45,0% 31,2% 14,7% 3,0% 1,5% 89

8,2% 40,0% 30,4% 17,9% 3,4% ,0% 68

13,5% 41,6% 16,8% 14,1% 8,1% 5,9% 36
9,6% 36,7% 33,5% 20,3% ,0% ,0% 49

12,8% 41,8% 29,7% 12,8% ,0% 3,0% 46

17,1% 52,1% 23,8% 7,0% ,0% ,0% 162

13,5% 44,8% 27,9% 10,1% 1,3% 2,3% 116

5,6% 43,2% 31,8% 14,4% 2,8% 2,2% 218

8,2% 40,0% 30,4% 17,9% 3,4% ,0% 68

11,8% 39,8% 27,6% 16,0% 2,2% 2,7% 131

Total

Home

Dona

Sexe

18 a 24
25 a 39

40 a 54

55 i més

Edat

Andorrana

Espanyola
Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Andorrana

Espanyola
Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis

Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis
Professionals, tècnics i
similars

Personal administratiu i
similars

Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals

Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari
Treballadors no
qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics

Personal administratiu i
similars
Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Molt Bastant Poc Gens Ns Nc

En quina mesura s'interessa vostè per les qüestions internacionals?

Base

Total
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Taula 7.10 

37,5% 47,2% 8,4% 5,9% ,9% 709

38,5% 45,1% 9,9% 5,5% 1,1% 368

36,5% 49,5% 6,9% 6,4% ,7% 341

45,1% 40,1% 8,5% 6,2% ,0% 77

32,6% 51,6% 11,5% 4,4% ,0% 290

39,9% 45,4% 6,8% 6,7% 1,2% 238

40,1% 44,5% 3,6% 8,4% 3,4% 104

38,1% 47,2% 12,1% 1,9% ,7% 230

36,3% 47,3% 7,9% 7,3% 1,2% 339

16,7% 59,6% 5,2% 18,5% ,0% 30

49,1% 42,7% 2,6% 5,5% ,0% 81

37,1% 44,8% 4,9% 10,5% 2,8% 28

38,1% 47,2% 12,1% 1,9% ,7% 230

36,3% 47,3% 7,9% 7,3% 1,2% 339

39,4% 47,1% 3,6% 9,3% ,6% 140

43,4% 41,4% 6,0% 8,8% ,4% 206

37,6% 48,8% 7,6% 5,1% ,9% 340

29,3% 51,4% 13,5% 4,1% 1,7% 161

29,8% 58,7% 7,6% 3,9% ,0% 74

29,8% 51,2% 11,6% 7,5% ,0% 89

38,4% 44,4% 13,9% 2,0% 1,2% 116

33,3% 48,6% 8,7% 7,8% 1,6% 129

40,5% 44,4% 9,1% 6,1% ,0% 89

44,3% 46,4% 4,0% 5,4% ,0% 68

51,9% 34,7% 3,8% 7,5% 2,2% 36

42,6% 43,0% 3,2% 9,6% 1,6% 49

40,3% 46,9% 4,7% 8,1% ,0% 46

29,8% 54,6% 9,8% 5,9% ,0% 162

38,4% 44,4% 13,9% 2,0% 1,2% 116

36,2% 46,9% 8,8% 7,1% 1,0% 218

44,3% 46,4% 4,0% 5,4% ,0% 68

44,4% 42,1% 3,9% 8,5% 1,2% 131

Total

Home

Dona

Sexe

18 a 24

25 a 39

40 a 54

55 i més

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Andorrana

Espanyola
Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis

Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis

Professionals, tècnics i
similars

Personal administratiu i
similars

Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals

Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari

Treballadors no
qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics

Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Bona Regular Dolenta Ns Nc

Com qualificaria l'actuació (gestió) del Govern d'Andorra?

Base

Total
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Taula 7.11 

46,4% 37,2% 10,6% 4,7% 1,1% 709

44,7% 36,6% 12,1% 5,5% 1,1% 368

48,2% 37,8% 8,9% 3,9% 1,1% 341

48,1% 36,8% 11,3% 3,8% ,0% 77

44,7% 37,9% 12,6% 4,5% ,3% 290

47,2% 37,4% 8,9% 5,3% 1,2% 238

47,8% 35,0% 8,2% 4,9% 4,1% 104

45,7% 39,2% 10,7% 3,0% 1,4% 230
46,7% 35,3% 11,5% 5,3% 1,2% 339

40,4% 48,1% 7,0% 4,5% ,0% 30

47,0% 38,6% 8,9% 5,5% ,0% 81

53,2% 25,8% 7,7% 10,5% 2,8% 28

45,7% 39,2% 10,7% 3,0% 1,4% 230

46,7% 35,3% 11,5% 5,3% 1,2% 339

46,5% 38,5% 8,2% 6,3% ,6% 140

49,4% 35,9% 7,7% 6,6% ,4% 206

46,6% 37,4% 10,9% 4,2% ,9% 340

42,2% 38,0% 13,7% 3,5% 2,6% 161

41,3% 35,1% 17,0% 6,5% ,0% 74

40,5% 39,9% 13,3% 5,5% ,9% 89

42,5% 40,9% 12,8% 2,7% 1,2% 116

44,0% 41,3% 7,5% 5,5% 1,6% 129

53,5% 33,5% 6,9% 6,1% ,0% 89

51,5% 28,6% 14,5% 5,4% ,0% 68

49,7% 34,7% 7,5% 5,9% 2,2% 36

50,6% 38,3% 6,4% 3,2% 1,6% 49

51,6% 37,4% 7,6% 1,7% 1,7% 46

40,9% 37,7% 15,0% 5,9% ,5% 162

42,5% 40,9% 12,8% 2,7% 1,2% 116

47,9% 38,1% 7,3% 5,8% 1,0% 218

51,5% 28,6% 14,5% 5,4% ,0% 68

50,7% 37,0% 7,1% 3,4% 1,8% 131

Total

Home

Dona

Sexe

18 a 24

25 a 39

40 a 54

55 i més

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Andorrana

Espanyola

Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis

Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis

Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similars

Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals

Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari

Treballadors no
qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics

Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats
Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Bona Regular Dolenta Ns Nc

Com qualificaria l'actuació del Comú de la parròquia on viu?

Base

Total
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Taula 7.12 

15,1% 34,7% 10,4% 36,9% 3,0% 709

15,0% 37,7% 12,1% 32,6% 2,6% 368

15,1% 31,4% 8,5% 41,5% 3,4% 341

22,0% 42,6% 6,5% 27,1% 1,7% 77

11,8% 38,9% 10,6% 36,9% 1,9% 290

16,6% 30,3% 12,6% 37,8% 2,7% 238

15,6% 27,1% 7,5% 42,2% 7,7% 104

20,3% 45,2% 11,3% 19,4% 3,8% 230

11,6% 32,5% 10,7% 42,9% 2,3% 339

7,0% 34,0% 14,1% 44,8%  30

18,7% 23,8% 4,3% 49,7% 3,6% 81

12,5% 5,6% 12,5% 63,7% 5,6% 28

20,3% 45,2% 11,3% 19,4% 3,8% 230

11,6% 32,5% 10,7% 42,9% 2,3% 339

14,8% 22,8% 8,0% 51,1% 3,2% 140

14,4% 25,5% 7,9% 50,1% 2,2% 206

15,9% 35,1% 11,2% 34,6% 3,3% 340

14,0% 45,7% 11,9% 24,9% 3,5% 161

17,5% 34,0% 9,1% 36,5% 2,9% 74

14,4% 37,2% 13,8% 33,7% ,9% 89

13,1% 43,5% 12,3% 27,4% 3,7% 116

13,2% 24,8% 10,3% 47,0% 4,7% 129

19,0% 32,7% 9,1% 37,7% 1,5% 89

14,6% 27,1% 12,5% 45,7%  68

18,4% 40,0% 7,5% 29,7% 4,4% 36

11,2% 25,5% 6,4% 52,2% 4,8% 49

14,0% 53,6% 4,7% 24,8% 3,0% 46

15,8% 35,8% 11,7% 34,9% 1,8% 162

13,1% 43,5% 12,3% 27,4% 3,7% 116

15,6% 28,0% 9,8% 43,2% 3,4% 218

14,6% 27,1% 12,5% 45,7%  68

14,2% 39,3% 6,1% 36,4% 4,0% 131

Total

Home

Dona

Sexe

18 a 24

25 a 39

40 a 54

55 i més

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Andorrana

Espanyola

Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis

Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis

Professionals, tècnics
i similars

Personal
administratiu i
similars

Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals

Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari

Treballadors no
qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics

Personal
administratiu i
similars

Treballadors
qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Bona Regular Dolenta Ns Nc

Com qualificaria l'actuació dels partits polítics a Andorra?

Base

Total

 



 

 110

Taula 7.13 

16,0% 20,4% 10,9% 48,5% 4,2% 709

16,8% 19,4% 15,4% 43,2% 5,1% 368
15,1% 21,6% 6,0% 54,1% 3,2% 341

15,8% 33,3% 11,0% 38,1% 1,7% 77
18,4% 23,0% 10,9% 45,7% 2,0% 290

16,5% 15,5% 10,7% 51,5% 5,8% 238
8,4% 15,2% 10,8% 57,1% 8,4% 104

19,4% 27,2% 12,8% 33,9% 6,7% 230
15,2% 16,3% 10,9% 54,4% 3,1% 339

2,6% 37,8% 5,2% 54,5%  30

17,3% 17,3% 9,3% 52,5% 3,6% 81
9,7% 2,8% 4,9% 79,8% 2,8% 28

19,4% 27,2% 12,8% 33,9% 6,7% 230
15,2% 16,3% 10,9% 54,4% 3,1% 339

12,5% 19,3% 7,5% 58,1% 2,6% 140

15,2% 18,7% 7,5% 55,8% 2,8% 206

15,9% 18,7% 13,2% 48,8% 3,4% 340

17,5% 26,7% 10,3% 37,7% 7,8% 161

16,7% 17,8% 11,0% 48,0% 6,5% 74

21,7% 22,1% 7,9% 43,5% 4,8% 89

14,1% 27,8% 13,4% 42,4% 2,3% 116

11,4% 16,7% 9,7% 56,0% 6,1% 129

21,4% 19,0% 10,6% 47,4% 1,5% 89

20,9% 12,3% 15,3% 51,5%  68

8,1% 22,8% 11,9% 52,9% 4,4% 36

8,0% 12,8% 6,4% 68,1% 4,8% 49

19,2% 32,2% 8,1% 35,8% 4,7% 46

19,4% 20,2% 9,3% 45,6% 5,6% 162

14,1% 27,8% 13,4% 42,4% 2,3% 116

15,5% 17,7% 10,1% 52,5% 4,3% 218

20,9% 12,3% 15,3% 51,5%  68

11,9% 22,3% 8,5% 52,6% 4,6% 131

Total
Home

Dona

Sexe

18 a 24

25 a 39
40 a 54

55 i més

Edat

Andorrana

Espanyola
Francesa

Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Andorrana
Espanyola

Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis
Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis

Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similars
Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari

Treballadors no
qualificats

Jubilats
Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics
Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats
Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Bona Regular Dolenta Ns Nc

Com qualificaria l'actuació de les associacions sindicals
d'Andorra?

Base

Total

 



 

 111

Taula 8.1 

54,2% 17,8% ,5% 1,9% 6,7% 3,2% 12,2% 12,2% 8,5% 2,8% ,3% 5,4% 4,3% 709
55,7% 17,9% ,4% 1,5% 5,9% 2,9% 13,2% 17,6% 8,8% 2,6% ,4% 4,4% 5,5% 368
52,5% 17,7% ,7% 2,3% 7,6% 3,4% 11,2% 19,5% 8,3% 3,0% ,2% 6,4% 3,0% 341
46,4% 19,3% ,0% ,0% 4,0% 2,0% 11,0% 30,3% 4,8% 1,0% ,0% 3,0% 5,8% 77
62,5% 19,0% ,5% 2,9% 5,0% 3,9% 10,6% 14,4% 9,0% 3,5% ,7% 5,8% 2,7% 290
55,9% 17,4% ,9% 1,6% 9,4% 1,5% 14,6% 14,9% 10,2% 2,7% ,0% 5,8% 4,9% 238
32,6% 14,4% ,0% ,8% 7,1% 5,6% 12,2% 29,4% 6,2% 2,3% ,0% 5,1% 6,0% 104

48,7% 22,9% ,0% 1,9% 4,0% 2,9% 14,7% 17,6% 6,6% 2,3% ,0% 7,9% 4,7% 230
55,7% 17,4% ,4% 2,1% 9,2% 3,1% 12,0% 17,2% 10,5% 2,9% ,0% 5,8% 5,4% 339
57,0% 4,5% ,0% ,0% 7,0% 9,6% 2,6% 26,3% 4,5% 2,6% 2,6% ,0% ,0% 30
64,7% 13,2% 1,0% 1,9% 1,9% 2,9% 8,9% 18,5% 10,3% 4,6% 1,7% ,0% ,0% 81
47,6% 8,4% 5,6% ,0% 11,3% ,0% 16,1% 30,7% ,0% ,0% ,0% ,0% 4,9% 28
48,7% 22,9% ,0% 1,9% 4,0% 2,9% 14,7% 17,6% 6,6% 2,3% ,0% 7,9% 4,7% 230
55,7% 17,4% ,4% 2,1% 9,2% 3,1% 12,0% 17,2% 10,5% 2,9% ,0% 5,8% 5,4% 339
59,3% 10,3% 1,7% 1,1% 4,9% 3,8% 8,9% 23,1% 6,9% 3,2% 1,5% ,0% 1,0% 140

49,8% 8,8% ,4% ,8% 7,8% 3,9% 12,1% 23,3% 5,0% 3,3% 1,0% 4,7% 4,1% 206

60,7% 19,2% ,4% 2,7% 8,5% 2,2% 12,4% 15,0% 11,0% 2,7% ,0% 4,6% 5,6% 340

45,7% 26,7% 1,0% 1,5% 1,5% 4,4% 12,4% 19,5% 8,1% 2,2% ,0% 7,9% 1,3% 161

61,5% 15,2% 1,8% 1,8% 6,1% ,0% 13,8% 13,1% 10,5% ,0% ,0% 6,1% 10,2% 74

55,1% 26,3% ,0% 1,8% 2,6% 3,3% 11,6% 10,5% 13,6% 5,5% ,0% 8,5% 1,5% 89

54,6% 27,6% ,0% 1,8% 2,0% 2,5% 8,2% 18,1% 10,4% 1,3% ,0% 6,6% 5,2% 116

59,3% 12,3% ,0% 2,4% 8,7% 6,8% 9,0% 20,2% 8,7% 2,9% ,0% 5,1% 3,3% 129

65,6% 16,0% ,0% 3,0% 9,1% 3,0% 16,9% 13,0% 3,0% 3,0% 1,5% 4,5% 6,1% 89

67,1% 14,3% 2,3% 1,1% 6,6% 1,1% 10,9% 12,3% 9,7% 4,3% 1,1% 4,6% 5,1% 68

20,6% 11,9% ,0% 2,2% 8,1% ,0% 15,6% 35,6% 3,8% 2,2% ,0% 6,5% ,0% 36
42,6% 11,2% 1,6% ,0% 20,3% 3,2% 11,2% 27,1% 9,6% 4,8% ,0% 3,2% 3,2% 49

23,8% 14,0% ,0% ,0% 3,4% 6,4% 17,9% 39,1% 4,7% 1,7% ,0% 1,7% ,0% 46

58,0% 21,3% ,8% 1,8% 4,2% 1,8% 12,6% 11,7% 12,2% 3,0% ,0% 7,4% 5,5% 162

54,6% 27,6% ,0% 1,8% 2,0% 2,5% 8,2% 18,1% 10,4% 1,3% ,0% 6,6% 5,2% 116

61,9% 13,8% ,0% 2,7% 8,8% 5,2% 12,2% 17,2% 6,4% 2,9% ,6% 4,9% 4,4% 218

67,1% 14,3% 2,3% 1,1% 6,6% 1,1% 10,9% 12,3% 9,7% 4,3% 1,1% 4,6% 5,1% 68

30,0% 12,4% ,6% ,6% 11,1% 3,4% 14,8% 33,6% 6,3% 3,0% ,0% 3,6% 1,2% 131

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24
25 a 39
40 a 54
55 i més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Andorrana
Espanyola

Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis
Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis
Professionals, tècnics i
similars

Personal administratiu i
similars
Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari

Treballadors no
qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics
Personal administratiu i
similars
Treballadors qualificats i
semiqualificats
Treballadors no
qualificats
Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Inspecció
de treball

Associacions
sindicals Càritas

Associacions
de residents

Ambaixada
del seu país Altres No hi ha Ns/nc

Organismes
judicials
(batlle...) govern Comú

Raonador
del ciutadà CASS

Mecanismes per canalitzar les demandes dels treballadors

Base

Total
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Taula 8.2 

37,2% 39,3% 12,4% 11,1% 709

39,2% 39,6% 13,6% 7,7% 368
35,1% 39,0% 11,2% 14,7% 341
48,6% 32,1% 6,2% 13,0% 77

38,6% 39,2% 12,6% 9,6% 290
34,9% 40,5% 13,5% 11,2% 238

30,2% 42,3% 14,3% 13,3% 104
43,7% 40,6% 9,4% 6,3% 230
34,6% 41,1% 14,9% 9,3% 339

28,9% 35,9% 16,0% 19,3% 30
36,9% 32,1% 6,0% 25,0% 81

26,6% 31,5% 20,2% 21,7% 28
43,7% 40,6% 9,4% 6,3% 230

34,6% 41,1% 14,9% 9,3% 339
32,9% 32,6% 11,5% 23,0% 140

33,5% 40,9% 13,5% 12,1% 206

37,6% 39,1% 12,3% 10,9% 340

40,7% 37,7% 11,5% 10,1% 161

38,8% 43,2% 11,2% 6,8% 74

37,9% 37,5% 19,0% 5,7% 89

40,6% 38,9% 15,1% 5,4% 116

33,1% 41,0% 14,4% 11,6% 129

43,3% 39,0% 9,3% 8,4% 89

39,7% 37,5% 9,7% 13,2% 68

23,8% 35,6% 16,2% 24,4% 36
31,4% 33,5% 8,0% 27,1% 49

37,8% 44,2% 5,1% 12,8% 46

38,3% 40,1% 15,5% 6,2% 162

40,6% 38,9% 15,1% 5,4% 116

37,2% 40,1% 12,3% 10,3% 218

39,7% 37,5% 9,7% 13,2% 68

31,6% 37,8% 9,3% 21,3% 131

Total

Home
Dona

Sexe

18 a 24
25 a 39
40 a 54

55 i més

Edat

Andorrana

Espanyola
Francesa

Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Andorrana

Espanyola
Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis
Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis
Professionals, tècnics i
similars

Personal administratiu i
similars
Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals

Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari

Treballadors no
qualificats
Jubilats
Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics
Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats
Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Molta o
bastant Poca Cap Ns/nc

"Quin poder i quina influència creu que poden
tenir els sindicats a Andorra"?

Base

Total
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Taula 8.3.1 

67,7% 11,4% 20,9% 709

69,6% 13,9% 16,5% 368

65,6% 8,7% 25,7% 341

71,9% 11,0% 17,1% 77

70,0% 9,4% 20,6% 290

67,2% 12,2% 20,6% 238

59,0% 15,6% 25,4% 104

70,6% 13,4% 16,0% 230

62,5% 12,0% 25,5% 339

70,0% 11,5% 18,5% 30

79,1% 3,9% 17,0% 81

72,6% 7,7% 19,7% 28

70,6% 13,4% 16,0% 230

62,5% 12,0% 25,5% 339

75,4% 6,8% 17,8% 140

66,0% 9,3% 24,6% 206

65,8% 11,0% 23,2% 340

74,2% 14,7% 11,2% 161

61,7% 20,7% 17,6% 74

70,7% 14,4% 14,8% 89

68,0% 10,2% 21,7% 116

58,3% 13,2% 28,6% 129

73,4% 12,1% 14,5% 89

77,7%  22,3% 68

55,6% 18,4% 25,9% 36

61,7% 8,0% 30,3% 49

86,0%  14,0% 46

66,6% 17,3% 16,1% 162

68,0% 10,2% 21,7% 116

64,4% 12,7% 22,8% 218

77,7%  22,3% 68

68,5% 8,1% 23,4% 131

Total

Home

Dona

Sexe

18 a 24

25 a 39

40 a 54

55 i més

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Andorrana

Espanyola

Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis

Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis

Professionals, tècnics i
similars

Personal administratiu i
similars

Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals

Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari

Treballadors no
qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics

Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Més aviat
d'acord

Més aviat en
desacord Ns/Nc

Està més aviat d'acord o més aviat en
desacord amb la següent frase: "Les

associacions sindicals són
imprescindibles per protegir els
interessos dels treballadors"

Base

Total
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Taula 8.3.2 

44,5% 30,6% 24,9% 709

44,3% 33,7% 22,0% 368

44,7% 27,3% 28,0% 341

39,6% 41,1% 19,3% 77

44,6% 30,2% 25,1% 290

46,8% 25,7% 27,5% 238

42,6% 35,2% 22,3% 104

39,5% 36,9% 23,6% 230

43,8% 29,0% 27,2% 339

34,0% 47,4% 18,5% 30

66,2% 12,5% 21,3% 81

44,0% 31,5% 24,6% 28

39,5% 36,9% 23,6% 230

43,8% 29,0% 27,2% 339

54,5% 24,3% 21,2% 140

51,2% 20,8% 28,0% 206

41,7% 31,5% 26,9% 340

42,1% 40,8% 17,1% 161

38,5% 46,8% 14,7% 74

45,8% 31,0% 23,2% 89

36,9% 40,4% 22,7% 116

45,8% 23,1% 31,1% 129

59,5% 18,4% 22,1% 89

54,6% 15,6% 29,8% 68

40,6% 35,6% 23,8% 36

37,8% 28,7% 33,5% 49

32,4% 44,2% 23,4% 46

42,5% 38,2% 19,3% 162

36,9% 40,4% 22,7% 116

51,4% 21,2% 27,4% 218

54,6% 15,6% 29,8% 68

36,7% 36,0% 27,3% 131

Total

Home

Dona

Sexe

18 a 24

25 a 39

40 a 54

55 i més

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Andorrana

Espanyola

Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis

Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis

Professionals, tècnics i
similars

Personal administratiu i
similars

Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals

Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari

Treballadors no
qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics

Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Més aviat
d'acord

Més aviat en
desacord Ns/Nc

Està més aviat d'acord o més aviat en
desacord amb la següent frase: "a

Andorra el moviment sindical serà tan
important com a la resta dels països

europeus"

Base

Total
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Taula 8.3.3 

35,1% 36,9% 28,0% 709

41,4% 34,8% 23,8% 368

28,2% 39,2% 32,6% 341

35,8% 38,1% 26,1% 77

30,8% 40,2% 29,0% 290

37,7% 34,6% 27,6% 238

40,1% 32,1% 27,8% 104

32,0% 47,0% 21,0% 230

37,0% 30,3% 32,6% 339

38,5% 43,0% 18,5% 30

35,7% 32,5% 31,8% 81

28,6% 41,9% 29,4% 28

32,0% 47,0% 21,0% 230

37,0% 30,3% 32,6% 339

35,3% 36,4% 28,3% 140

37,0% 30,6% 32,4% 206

32,9% 37,5% 29,7% 340

37,7% 42,9% 19,4% 161

40,0% 35,1% 24,9% 74

29,8% 43,4% 26,9% 89

40,0% 38,0% 22,0% 116

31,6% 34,5% 33,8% 129

41,4% 35,1% 23,6% 89

40,5% 27,1% 32,4% 68

33,5% 33,5% 33,1% 36

23,9% 43,0% 33,0% 49

23,8% 44,2% 31,9% 46

34,4% 39,6% 26,0% 162

40,0% 38,0% 22,0% 116

35,6% 34,8% 29,7% 218

40,5% 27,1% 32,4% 68

26,5% 40,8% 32,7% 131

Total

Home

Dona

Sexe

18 a 24

25 a 39

40 a 54

55 i més

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Andorrana

Espanyola

Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis

Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis

Professionals, tècnics i
similars

Personal administratiu i
similars

Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals

Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari

Treballadors no
qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics

Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Més aviat
d'acord

Més aviat en
desacord Ns/Nc

Està més aviat d'acord o més aviat en
desacord amb la següent frase: "Per
aconseguir unes bones condicions

laborals no cal la intermediació de les
associacions sindicals"

Base

Total
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Taula 8.4.1 

87,0% 5,8% 7,2% 709
87,5% 7,3% 5,1% 368
86,5% 4,1% 9,4% 341
91,5% 6,5% 2,0% 77

91,8% 3,4% 4,8% 290
85,2% 7,6% 7,2% 238
74,7% 7,7% 17,6% 104
91,5% 5,9% 2,6% 230

83,1% 6,8% 10,0% 339
79,6% 11,5% 8,9% 30
92,8% 1,0% 6,2% 81
91,6% ,0% 8,4% 28

91,5% 5,9% 2,6% 230
83,1% 6,8% 10,0% 339
89,2% 3,0% 7,8% 140

87,2% 4,6% 8,2% 206

86,1% 5,6% 8,3% 340

89,1% 7,3% 3,6% 161

86,6% 9,4% 3,9% 74

90,6% 4,6% 4,8% 89

87,2% 5,5% 7,2% 116

86,5% 6,0% 7,5% 129

91,6% 4,5% 3,9% 89

95,7% ,0% 4,3% 68

69,7% 5,9% 24,4% 36
76,5% 9,6% 13,9% 49

83,8% 8,1% 8,1% 46

88,8% 6,8% 4,4% 162

87,2% 5,5% 7,2% 116

88,6% 5,4% 6,0% 218

95,7% ,0% 4,3% 68

77,2% 8,1% 14,8% 131

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24
25 a 39
40 a 54
55 i més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Andorrana
Espanyola
Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis
Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis
Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similars
Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals

Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari
Treballadors no
qualificats
Jubilats
Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics
Personal administratiu i
similars
Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats
Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

D'acord En desacord Ns/Nc

 Està d'acord amb descord que les
associacions sindicals facin reunions
sindicals amb treballadors per tal de

defensar els seus interessos?
Base
Total
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Taula 8.4.2  

85,9% 7,8% 6,3% 709
86,1% 10,3% 3,7% 368
85,8% 5,0% 9,2% 341
89,0% 10,0% 1,0% 77
90,2% 4,9% 4,9% 290
84,7% 8,8% 6,5% 238
74,5% 11,8% 13,7% 104
88,2% 9,2% 2,6% 230
84,0% 8,5% 7,5% 339
84,0% 11,5% 4,5% 30
89,9% 1,0% 9,1% 81
83,9% 2,8% 13,3% 28
88,2% 9,2% 2,6% 230
84,0% 8,5% 7,5% 339
86,9% 3,6% 9,5% 140

82,0% 9,3% 8,7% 206

86,3% 7,2% 6,4% 340

89,9% 7,0% 3,1% 161

89,5% 8,4% 2,1% 74

91,3% 6,3% 2,4% 89

88,1% 6,7% 5,2% 116

86,5% 7,0% 6,5% 129

89,2% 8,4% 2,4% 89

87,2% 4,3% 8,6% 68

69,7% 9,7% 20,6% 36
73,3% 11,2% 15,5% 49

88,5% 6,4% 5,1% 46

90,5% 7,3% 2,3% 162

88,1% 6,7% 5,2% 116

87,6% 7,6% 4,8% 218

87,2% 4,3% 8,6% 68

77,6% 9,1% 13,3% 131

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24
25 a 39
40 a 54
55 i més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Andorrana
Espanyola
Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis
Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis
Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similars
Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari
Treballadors no
qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics
Personal administratiu i
similars
Treballadors qualificats i
semiqualificats
Treballadors no
qualificats
Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

D'acord En desacord Ns/Nc

Està d'acord amb desacord que les
associacions sindicals utilitzen la

difusió pels mitjans de comunicació de
les seves demandes per tal de
defensar els seus interessos?

Base
Total
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Taula 8.4.3 

86,3% 6,6% 7,1% 709

87,2% 7,7% 5,1% 368
85,3% 5,5% 9,2% 341
90,4% 5,8% 3,8% 77
88,7% 6,1% 5,2% 290
84,7% 8,3% 7,0% 238
79,9% 5,1% 15,0% 104
88,4% 6,7% 5,0% 230
86,7% 6,7% 6,7% 339
77,0% 16,0% 7,0% 30
84,6% 5,3% 10,1% 81
81,8% ,0% 18,2% 28
88,4% 6,7% 5,0% 230
86,7% 6,7% 6,7% 339
82,0% 6,5% 11,5% 140

82,5% 6,7% 10,8% 206

86,0% 7,0% 7,0% 340

91,4% 6,0% 2,6% 161

85,9% 10,2% 3,9% 74

95,4% 3,0% 1,5% 89

88,6% 6,9% 4,5% 116

83,0% 9,0% 8,0% 129

90,7% 5,4% 3,9% 89

86,0% 5,1% 8,9% 68

71,3% 2,2% 26,5% 36
78,1% 8,0% 13,9% 49

86,8% 6,4% 6,9% 46

91,1% 6,3% 2,6% 162

88,6% 6,9% 4,5% 116

86,1% 7,5% 6,3% 218

86,0% 5,1% 8,9% 68

79,3% 5,8% 14,9% 131

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24
25 a 39
40 a 54
55 i més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Andorrana
Espanyola

Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis
Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis
Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similars
Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari
Treballadors no
qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics
Personal administratiu i
similars
Treballadors qualificats i
semiqualificats
Treballadors no
qualificats
Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

D'acord En desacord Ns/Nc

Està d'acord o amb desacord que les
associacions sindicals utilitzin la

negociació col.lectiva amb Govern i
empresaris?

Base
Total
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Taula 8.4.4 

-

32,1% 61,5% 6,4% 709
33,7% 61,5% 4,8% 368
30,3% 61,5% 8,3% 341
43,9% 53,3% 2,8% 77
38,3% 55,7% 5,9% 290
28,7% 64,2% 7,1% 238
13,3% 77,5% 9,2% 104
35,7% 60,2% 4,1% 230
30,2% 63,7% 6,1% 339
41,1% 54,5% 4,5% 30
29,0% 59,2% 11,8% 81
25,0% 61,7% 13,3% 28
35,7% 60,2% 4,1% 230
30,2% 63,7% 6,1% 339
30,7% 58,3% 11,0% 140

22,2% 69,4% 8,5% 206

33,2% 60,2% 6,6% 340

42,8% 53,6% 3,6% 161

18,8% 76,4% 4,7% 74

38,6% 56,9% 4,6% 89

41,6% 53,2% 5,2% 116

29,8% 63,3% 6,9% 129

33,5% 63,4% 3,0% 89

30,8% 61,5% 7,7% 68

9,7% 80,0% 10,3% 36
23,9% 61,7% 14,3% 49

46,4% 43,8% 9,8% 46

29,6% 65,8% 4,6% 162

41,6% 53,2% 5,2% 116

31,3% 63,3% 5,3% 218

30,8% 61,5% 7,7% 68

27,9% 60,5% 11,7% 131

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24
25 a 39
40 a 54
55 i més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Andorrana
Espanyola
Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis
Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis
Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similars
Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari
Treballadors no
qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics
Personal administratiu i
similars
Treballadors qualificats i
semiqualificats
Treballadors no
qualificats
Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

D'acord En desacord Ns/Nc

Està d'acord o amb desacord que les
associacions sindicals facin

manifestacions al carrer per tal de
defensar els seus interessos?

Base
Total
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Taula 8.4.5 

31,1% 61,0% 7,9% 709
34,1% 61,5% 4,4% 368
28,0% 60,3% 11,7% 341
46,7% 51,3% 2,0% 77
40,9% 52,3% 6,8% 290
22,3% 67,8% 10,0% 238
12,8% 76,6% 10,7% 104
36,2% 58,3% 5,5% 230
28,7% 64,2% 7,1% 339
35,9% 57,0% 7,0% 30
26,8% 58,5% 14,7% 81
27,9% 56,0% 16,1% 28
36,2% 58,3% 5,5% 230
28,7% 64,2% 7,1% 339
28,9% 57,4% 13,8% 140

23,1% 66,5% 10,4% 206

30,8% 61,2% 8,0% 340

42,7% 53,2% 4,1% 161

19,9% 75,4% 4,7% 74

40,3% 55,8% 3,9% 89

37,0% 53,0% 9,9% 116

28,6% 63,3% 8,1% 129

30,3% 65,8% 3,9% 89

31,1% 55,7% 13,2% 68

14,1% 75,6% 10,3% 36
22,3% 60,1% 17,5% 49

48,1% 46,7% 5,1% 46

31,0% 64,7% 4,3% 162

37,0% 53,0% 9,9% 116

29,3% 64,3% 6,4% 218

31,1% 55,7% 13,2% 68

29,1% 59,7% 11,2% 131

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24
25 a 39
40 a 54
55 i més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Andorrana
Espanyola
Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis
Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis
Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similars
Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari
Treballadors no
qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics
Personal administratiu i
similars
Treballadors qualificats i
semiqualificats
Treballadors no
qualificats
Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

D'acord En desacord Ns/Nc

Està d'acord o amb desacord que les
associacions sindicals facin vagues o
aturades laborals per tal de defensar

els seus interessos?
Base
Total
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Taula 8.5 

. 

89,8% 9,5% ,7% 709
87,5% 12,1% ,4% 368
92,2% 6,7% 1,1% 341
91,7% 8,3% ,0% 77

90,9% 8,1% 1,0% 290
89,3% 10,4% ,3% 238
86,4% 12,1% 1,5% 104
89,6% 9,4% 1,0% 230
89,9% 10,1% ,0% 339
97,4% 2,6% ,0% 30

90,6% 8,4% 1,0% 81
81,8% 13,3% 4,9% 28
89,6% 9,4% 1,0% 230
89,9% 10,1% ,0% 339
89,8% 8,1% 2,1% 140

90,8% 8,9% ,4% 206

90,7% 8,9% ,5% 340

87,1% 11,1% 1,8% 161

80,1% 19,9% ,0% 74

87,6% 10,0% 2,4% 89

92,5% 6,9% ,7% 116

85,0% 14,4% ,6% 129

98,5% 1,5% ,0% 89

95,7% 4,3% ,0% 68

88,1% 9,7% 2,2% 36
95,2% 4,8% ,0% 49

86,0% 12,3% 1,7% 46

84,2% 14,5% 1,3% 162

92,5% 6,9% ,7% 116

90,5% 9,1% ,4% 218

95,7% 4,3% ,0% 68

90,0% 8,8% 1,2% 131

Total
Home

Dona

Sexe

18 a 24
25 a 39
40 a 54
55 i més

Edat

Andorrana

Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Andorrana
Espanyola

Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis
Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis
Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similars
Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari
Treballadors no
qualificats
Jubilats
Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics
Personal administratiu i
similars
Treballadors qualificats i
semiqualificats
Treballadors no
qualificats
Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Sí No Ns/nc

Considera vostè que el dia 1 de
maig, com festa del treball, hauria
de ser un dia festiu per tothom com

el dia de Nadal o el dia de la
Constitució?

Base
Total
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Taula 8.6 

60,6% 29,6% 6,9% 2,9% 709

56,8% 31,9% 8,1% 3,3% 368

64,7% 27,1% 5,7% 2,5% 341

60,4% 35,1% 3,5% 1,0% 77

57,6% 32,3% 8,0% 2,0% 290

61,9% 29,3% 7,0% 1,8% 238

65,9% 18,2% 6,4% 9,5% 104

56,2% 32,8% 7,0% 4,0% 230

62,7% 29,3% 5,9% 2,1% 339

55,2% 18,5% 19,3% 7,0% 30

62,9% 31,3% 3,9% 1,9% 81

71,4% 13,3% 15,3% ,0% 28

56,2% 32,8% 7,0% 4,0% 230

62,7% 29,3% 5,9% 2,1% 339

62,6% 24,8% 9,5% 3,2% 140

68,6% 22,8% 7,1% 1,5% 206

57,6% 32,3% 6,4% 3,8% 340

56,0% 32,9% 8,1% 3,0% 161

69,1% 18,8% 7,3% 4,7% 74

50,1% 38,5% 9,0% 2,4% 89

56,0% 38,1% 4,5% 1,3% 116

65,0% 28,2% 4,5% 2,3% 129

58,9% 33,5% 7,6% ,0% 89

64,3% 26,8% 8,9% ,0% 68

47,1% 17,8% 11,9% 23,2% 36

79,3% 12,8% 4,8% 3,2% 49

53,3% 36,1% 8,9% 1,7% 46

58,8% 29,6% 8,2% 3,5% 162

56,0% 38,1% 4,5% 1,3% 116

62,5% 30,4% 5,8% 1,3% 218

64,3% 26,8% 8,9% ,0% 68

61,4% 22,3% 8,2% 8,2% 131

Total

Home

Dona

Sexe

18 a 24

25 a 39

40 a 54

55 i més

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Andorrana

Espanyola

Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis

Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis

Professionals, tècnics i
similars

Personal administratiu i
similars

Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals

Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari

Treballadors no
qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics

Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Un dia més
de festa

Un dia per
participar en
reivindicacio
ns laborals Les dues Ns/nc

Si el dia 1de maig fos festiu per tota la població
d'Andorra, què representaria per vostè?

Base

Total
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Taula 9.1 

23,5% 35,2% 22,7% 18,6% 709

21,6% 37,0% 25,3% 16,1% 368
25,5% 33,3% 20,0% 21,3% 341

34,3% 38,8% 12,0% 14,8% 77
25,9% 39,8% 19,9% 14,4% 290

17,9% 33,0% 27,8% 21,2% 238
21,3% 24,5% 26,9% 27,2% 104

26,2% 38,8% 21,6% 13,4% 230
19,4% 34,8% 24,6% 21,1% 339
30,7% 32,2% 25,6% 11,5% 30

28,3% 30,4% 17,5% 23,7% 81
28,6% 28,6% 18,2% 24,6% 28

26,2% 38,8% 21,6% 13,4% 230
19,4% 34,8% 24,6% 21,1% 339

28,8% 30,3% 19,9% 21,1% 140

21,9% 28,5% 21,8% 27,8% 206

25,2% 32,5% 23,8% 18,5% 340

22,2% 49,0% 21,5% 7,4% 161

28,6% 21,7% 32,4% 17,3% 74

25,8% 48,4% 17,7% 8,1% 89

27,4% 44,1% 15,6% 12,9% 116

21,0% 31,9% 26,0% 21,1% 129

16,3% 39,6% 25,1% 19,0% 89

15,1% 29,4% 29,4% 26,0% 68

25,3% 25,3% 23,8% 25,6% 36

22,3% 20,7% 21,9% 35,1% 49

31,5% 43,0% 9,8% 15,7% 46

27,1% 36,3% 24,4% 12,3% 162

27,4% 44,1% 15,6% 12,9% 116

19,1% 35,0% 25,6% 20,3% 218

15,1% 29,4% 29,4% 26,0% 68

26,3% 29,8% 18,2% 25,7% 131

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24
25 a 39

40 a 54
55 i més

Edat

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Andorrana
Espanyola

Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis
Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis
Professionals, tècnics i
similars

Personal administratiu i
similars
Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari

Treballadors no
qualificats

Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics

Personal administratiu i
similars
Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Bona Regular Dolenta Ns/nc

Com qualificaria l'actuació de l'ONU en la
situació internacional generada després de l'11

de setembre?

Base

Total
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Taula 9.2 

30,5% 31,8% 19,6% 18,1% 709

29,7% 33,7% 21,6% 15,0% 368
31,4% 29,8% 17,4% 21,3% 341
45,6% 30,6% 11,0% 12,8% 77

33,5% 34,9% 18,6% 13,0% 290
24,4% 28,3% 24,7% 22,6% 238
24,9% 32,3% 17,1% 25,7% 104

35,7% 30,0% 21,2% 13,1% 230
25,6% 33,4% 20,1% 20,9% 339

33,3% 40,4% 12,2% 14,1% 30
36,5% 28,5% 15,4% 19,6% 81
28,6% 28,6% 18,2% 24,6% 28

35,7% 30,0% 21,2% 13,1% 230
28,6% 33,4% 20,1% 20,9% 339

35,7% 30,9% 15,7% 19,3% 140

29,8% 25,2% 18,2% 26,8% 206

30,0% 34,7% 17,8% 17,6% 340

32,5% 34,4% 25,0% 8,2% 161

29,6% 29,8% 23,3% 17,3% 74

32,2% 34,2% 22,5% 11,1% 89

33,4% 38,1% 15,6% 12,9% 116

27,5% 29,2% 19,8% 23,6% 129

28,4% 39,6% 16,0% 16,0% 89

24,8% 24,0% 29,1% 22,0% 68

27,5% 34,4% 12,5% 25,6% 36
23,9% 20,7% 23,5% 31,9% 49

44,2% 33,6% 12,8% 9,3% 46

31,0% 32,2% 22,9% 13,9% 162

33,4% 38,1% 15,6% 12,9% 116

27,9% 33,4% 18,2% 20,5% 218

24,8% 24,0% 29,1% 22,0% 68

32,0% 29,0% 16,7% 22,3% 131

Total

Home
Dona

Sexe

18 a 24
25 a 39
40 a 54

55 i més

Edat

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Andorrana
Espanyola

Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis

Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis

Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similars

Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari

Treballadors no
qualificats
Jubilats

Mestresses de casa
Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics
Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats
Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Bona Regular Dolenta Ns/nc

Com qualificaria l'actuació de la UE en la situació
internacional generada després de l'11 de

setembre?

Base

Total
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Taula 9.3 

16,3% 21,5% 42,4% 19,7% 709
15,0% 20,9% 48,0% 16,1% 368
17,7% 22,2% 36,5% 23,6% 341
25,3% 20,6% 39,6% 14,5% 77
16,7% 27,2% 40,7% 15,4% 290
12,0% 17,3% 47,8% 22,9% 238
18,2% 16,1% 37,2% 28,5% 104
20,1% 17,9% 46,5% 15,5% 230
12,4% 22,1% 43,6% 21,8% 339
26,3% 27,0% 35,2% 11,5% 30
15,6% 29,7% 30,2% 24,5% 81
23,8% 15,3% 36,3% 24,6% 28
20,1% 17,9% 46,5% 15,5% 230
12,4% 22,1% 43,6% 21,8% 339
19,5% 26,1% 32,9% 21,5% 140

18,0% 23,0% 29,3% 29,6% 206

16,0% 20,6% 45,4% 18,0% 340

15,0% 22,0% 52,5% 10,5% 161

22,8% 18,8% 39,2% 19,1% 74

12,0% 20,8% 54,3% 12,9% 89

18,3% 27,3% 38,9% 15,5% 116

14,9% 18,9% 42,6% 23,6% 129

10,0% 22,9% 46,3% 20,8% 89

10,9% 26,0% 40,8% 22,3% 68

21,6% 11,9% 38,8% 27,7% 36
20,3% 22,3% 23,9% 33,5% 49

25,1% 17,4% 48,1% 9,3% 46

16,9% 19,9% 47,4% 15,7% 162

18,3% 27,3% 38,9% 15,5% 116

12,9% 20,6% 44,1% 22,4% 218

10,9% 26,0% 40,8% 22,3% 68

22,3% 17,7% 36,5% 23,5% 131

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24
25 a 39
40 a 54
55 i més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Andorrana
Espanyola
Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis
Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis
Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similars
Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari
Treballadors no
qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics
Personal administratiu i
similars
Treballadors qualificats i
semiqualificats
Treballadors no
qualificats
Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Bona Regular Dolenta Ns/nc

Com qualificaria l'actuació dels EEUU en la
situació internacional generada després de l'11

de setembre?
Base
Total
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Taula 9.4 

3,8% 8,2% 64,3% 23,6% 709
5,5% 8,4% 64,8% 21,2% 368

2,1% 8,0% 63,8% 26,1% 341
7,3% 5,5% 71,0% 16,2% 77
1,9% 11,4% 65,1% 21,6% 290
2,7% 5,4% 65,2% 26,8% 238
9,3% 8,1% 55,2% 27,3% 104
3,7% 10,8% 69,5% 16,0% 230

3,9% 6,7% 63,9% 25,5% 339
9,6% 7,0% 64,1% 19,3% 30
3,3% 6,9% 53,5% 36,2% 81
,0% 10,5% 60,9% 28,6% 28

3,7% 10,8% 69,5% 16,0% 230

3,9% 6,7% 63,9% 25,5% 339
4,0% 7,6% 57,0% 31,4% 140

4,4% 7,3% 51,9% 36,3% 206

3,1% 8,5% 66,0% 22,4% 340

4,8% 8,9% 76,1% 10,2% 161

4,7% 12,3% 64,1% 18,8% 74

2,4% 12,9% 70,5% 14,2% 89

4,4% 9,1% 65,2% 21,3% 116

1,0% 3,5% 62,6% 32,9% 129

1,5% 10,6% 61,9% 26,0% 89

5,1% 5,4% 64,0% 25,5% 68

13,5% 6,5% 61,6% 18,4% 36
1,6% 7,5% 54,2% 36,7% 49

7,6% 6,4% 70,3% 15,7% 46

3,5% 12,6% 67,6% 16,3% 162

4,4% 9,1% 65,2% 21,3% 116

1,2% 6,4% 62,3% 30,1% 218

5,1% 5,4% 64,0% 25,5% 68

7,0% 6,9% 61,8% 24,3% 131

Total

Home
Dona

Sexe

18 a 24
25 a 39
40 a 54

55 i més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Andorrana
Espanyola
Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis
Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis

Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similars
Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari
Treballadors no
qualificats
Jubilats
Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics
Personal administratiu i
similars
Treballadors qualificats i
semiqualificats
Treballadors no
qualificats
Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Bona
Ni bona ni

dolenta Dolenta Ns/nc

A l'hora de buscar solucions en el conflicte entre
Israel i Palestina, com qualificaria l'actuació del

Govern de Israel?

Base

Total
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Taula 9.5 

4,1% 12,3% 59,0% 24,5% 709
5,1% 13,6% 59,3% 22,0% 368
3,0% 11,0% 58,7% 27,3% 341
4,0% 8,0% 70,0% 18,0% 77

5,0% 14,5% 58,4% 22,1% 290
3,2% 12,6% 56,5% 27,7% 238
3,6% 9,0% 58,6% 28,9% 104

5,1% 14,8% 63,1% 17,0% 230
4,0% 11,9% 57,7% 26,4% 339
9,6% 11,5% 57,0% 21,8% 30
1,0% 8,2% 53,9% 36,9% 81

,0% 10,5% 60,9% 28,6% 28
5,1% 14,8% 63,1% 17,0% 230
4,0% 11,9% 57,7% 26,4% 339

2,6% 9,3% 55,7% 32,4% 140

3,8% 8,5% 51,5% 36,2% 206

4,3% 11,6% 60,4% 23,7% 340

4,1% 18,5% 66,2% 11,2% 161

4,7% 12,3% 63,1% 19,9% 74

4,8% 18,8% 62,1% 14,2% 89

5,7% 16,2% 54,0% 24,0% 116

3,1% 3,9% 61,3% 31,7% 129

4,5% 13,9% 52,6% 29,0% 89

2,0% 12,8% 59,7% 25,5% 68

5,9% 14,1% 59,4% 20,6% 36
1,6% 12,3% 47,8% 38,3% 49

5,1% 10,6% 68,5% 15,7% 46

4,8% 15,9% 62,6% 16,8% 162

5,7% 16,2% 54,0% 24,0% 116

3,7% 8,0% 57,7% 30,6% 218

2,0% 12,8% 59,7% 25,5% 68

4,0% 12,2% 58,2% 25,5% 131

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24
25 a 39
40 a 54

55 i més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa

Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Andorrana

Espanyola
Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis
Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis
Professionals, tècnics i
similars

Personal administratiu i
similars
Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari

Treballadors no
qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics
Personal administratiu i
similars
Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats
Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Bona
Ni bona ni

dolenta Dolenta Ns/nc

A l'hora de buscar solucions entre el conflicte
entre Israel i Palestina, com qualificaria l'actuació

de l'Autoritat Palestina?

Base

Total
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Taula 9.6 

6,9% 11,9% 56,8% 24,3% 709

7,0% 12,8% 59,7% 20,5% 368
6,9% 11,0% 53,7% 28,4% 341

13,8% 12,8% 60,0% 13,5% 77

6,7% 12,0% 58,1% 23,2% 290
3,1% 11,4% 58,0% 27,5% 238

11,2% 12,5% 48,1% 28,1% 104
9,7% 9,8% 65,5% 15,0% 230

3,8% 11,4% 57,2% 27,6% 339

12,2% 14,1% 57,0% 16,7% 30
8,2% 20,9% 32,4% 38,6% 81

13,3% 7,7% 52,4% 26,6% 28
9,7% 9,8% 65,5% 15,0% 230

3,8% 11,4% 57,2% 27,6% 339

10,0% 16,7% 41,5% 31,8% 140

7,2% 13,4% 39,6% 39,8% 206

6,3% 12,3% 58,9% 22,5% 340

8,1% 9,6% 74,2% 8,2% 161

6,1% 13,1% 63,8% 17,0% 74

7,0% 9,6% 69,0% 14,4% 89

5,5% 6,1% 64,9% 23,6% 116

3,0% 13,2% 52,7% 31,1% 129

6,3% 17,5% 44,1% 32,0% 89

5,4% 16,3% 50,5% 27,8% 68

15,6% 16,2% 51,3% 16,8% 36

8,0% 4,8% 47,4% 39,9% 49

17,4% 11,8% 56,2% 14,5% 46

6,6% 11,2% 66,6% 15,6% 162

5,5% 6,1% 64,9% 23,6% 116

4,4% 15,0% 49,2% 31,5% 218

5,4% 16,3% 50,5% 27,8% 68

13,4% 10,4% 51,5% 24,7% 131

Total
Home

Dona

Sexe

18 a 24

25 a 39
40 a 54

55 i més

Edat

Andorrana
Espanyola

Francesa
Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Andorrana
Espanyola

Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis

Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis

Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similars
Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals

Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari

Treballadors no
qualificats

Jubilats
Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics

Personal administratiu i
similars
Treballadors qualificats i
semiqualificats
Treballadors no
qualificats
Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Bona
Ni bona ni

dolenta Dolenta Ns/nc

A l'hora de buscar solucions en el conflicte entre
Israel i Palestina, com qualificaria l'actuació deL

Govern d'Estats Units?

Base

Total
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Taula 9.7 

17,7% 25,8% 33,3% 23,2% 709
18,7% 28,6% 33,0% 19,8% 368
16,7% 22,7% 33,7% 26,8% 341
26,8% 26,8% 27,4% 19,0% 77

17,9% 27,1% 32,9% 22,1% 290
13,9% 27,1% 34,7% 24,3% 238
19,5% 18,0% 35,8% 26,8% 104

20,1% 25,9% 36,7% 17,4% 230
14,5% 27,5% 33,2% 24,8% 339
21,1% 16,7% 41,1% 21,1% 30
20,9% 21,3% 23,5% 34,3% 81

25,8% 26,6% 28,6% 18,9% 28
20,1% 25,9% 36,7% 17,4% 230
14,5% 27,5% 33,2% 24,8% 339

21,8% 21,2% 28,2% 28,8% 140

17,0% 22,1% 26,1% 34,8% 206

19,1% 24,5% 33,5% 22,9% 340

16,0% 33,0% 42,1% 8,9% 161

13,4% 27,2% 42,4% 17,0% 74

15,1% 38,2% 34,0% 12,7% 89

15,8% 20,8% 41,4% 22,0% 116

15,5% 22,3% 31,7% 30,5% 129

25,3% 27,5% 22,7% 24,5% 89

19,1% 26,3% 29,1% 25,5% 68

21,6% 15,6% 41,6% 21,2% 36
12,8% 22,3% 22,3% 42,6% 49

23,4% 31,5% 27,7% 17,4% 46

14,3% 33,2% 37,8% 14,6% 162

15,8% 20,8% 41,4% 22,0% 116

19,5% 24,4% 28,0% 28,0% 218

19,1% 26,3% 29,1% 25,5% 68

18,9% 23,7% 29,5% 27,9% 131

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24
25 a 39
40 a 54

55 i més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa

Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Andorrana

Espanyola
Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis
Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis
Professionals, tècnics i
similars

Personal administratiu i
similars
Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals
Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari

Treballadors no
qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics
Personal administratiu i
similars
Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats
Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Bona
Ni bona ni

dolenta Dolenta Ns/nc

A l'hora de buscar solucions en el conflicte entre
Israel i Palestina, com qualificaria l'actuació de la

Unió Europea?

Base

Total
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Taula 9.8 

14,7% 25,2% 35,4% 24,7% 709
12,8% 28,9% 37,0% 21,2% 368
16,7% 21,1% 33,7% 28,4% 341
28,8% 25,8% 24,6% 20,7% 77

15,0% 24,8% 36,6% 23,6% 290
10,3% 27,8% 37,0% 24,8% 238
13,5% 19,6% 36,5% 30,4% 104
18,9% 26,5% 37,2% 17,4% 230

10,4% 25,3% 36,8% 27,5% 339
23,7% 19,3% 37,8% 19,3% 30
15,6% 19,6% 27,8% 36,9% 81
21,0% 36,3% 23,8% 18,9% 28

18,9% 26,5% 37,2% 17,4% 230
10,4% 25,3% 36,8% 27,5% 339
18,3% 22,8% 29,0% 29,9% 140

14,0% 22,7% 26,7% 36,5% 206

15,1% 21,8% 38,4% 24,7% 340

14,9% 35,3% 40,4% 9,4% 161

10,8% 22,5% 46,1% 20,7% 74

15,3% 35,4% 35,7% 13,6% 89

16,1% 24,8% 37,5% 21,5% 116

12,4% 21,0% 35,0% 31,7% 129

16,3% 26,6% 31,2% 26,0% 89

14,0% 24,8% 32,6% 28,6% 68

14,1% 23,2% 41,6% 21,2% 36
14,3% 17,5% 23,9% 44,2% 49

23,4% 26,3% 31,2% 19,2% 46

13,3% 29,6% 40,4% 16,8% 162

16,1% 24,8% 37,5% 21,5% 116

14,0% 23,3% 33,4% 29,4% 218

14,0% 24,8% 32,6% 28,6% 68

17,4% 22,1% 31,3% 29,1% 131

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24
25 a 39
40 a 54
55 i més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Andorrana
Espanyola
Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis
Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis
Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similars
Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals

Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari
Treballadors no
qualificats
Jubilats
Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics
Personal administratiu i
similars
Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats
Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Bona
Ni bona no

dolenta Dolenta Ns/nc

A l'hora de buscar solucions en el conflicte entre
Israel i Palestina, com qualficaria l'actuació de

l'ONU ?

Base

Total
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Taula 9.9 

31,7% 33,9% 18,0% 11,3% 5,1% 709

35,5% 32,2% 16,1% 11,7% 4,4% 368
27,5% 35,8% 20,0% 10,8% 6,0% 341

31,9% 34,8% 18,1% 14,2% 1,0% 77
33,2% 34,6% 16,0% 9,9% 6,3% 290

35,1% 33,0% 19,5% 7,6% 4,9% 238

19,5% 33,7% 19,9% 21,3% 5,6% 104
42,1% 33,2% 13,9% 8,6% 2,2% 230

27,3% 36,5% 18,8% 11,8% 5,6% 339

32,9% 26,3% 29,3% 7,0% 4,5% 30
20,3% 31,9% 18,7% 17,0% 12,0% 81

31,5% 23,8% 24,6% 15,3% 4,9% 28

42,1% 33,2% 13,9% 8,6% 2,2% 230
27,3% 36,5% 18,8% 11,8% 5,6% 339

25,2% 28,9% 22,6% 14,4% 8,9% 140

18,8% 30,6% 23,6% 18,3% 8,7% 206

29,3% 36,6% 19,7% 9,2% 5,1% 340

53,5% 32,1% 6,9% 6,7% ,8% 161

42,4% 31,2% 10,5% 9,4% 6,5% 74

49,5% 31,3% 12,0% 6,3% ,9% 89

39,2% 36,4% 15,3% 7,7% 1,3% 116

22,5% 33,1% 22,1% 13,2% 9,2% 129

24,5% 26,6% 22,1% 22,3% 4,5% 89

21,1% 41,4% 18,9% 6,6% 12,0% 68

15,6% 28,1% 26,5% 23,8% 5,9% 36
21,9% 36,7% 25,5% 11,2% 4,8% 49

38,3% 43,8% 14,5% 1,7% 1,7% 46

46,3% 31,2% 11,3% 7,7% 3,5% 162

39,2% 36,4% 15,3% 7,7% 1,3% 116

23,3% 30,4% 22,1% 16,9% 7,3% 218

21,1% 41,4% 18,9% 6,6% 12,0% 68

25,9% 36,8% 21,9% 11,3% 4,0% 131

Total

Home
Dona

Sexe

18 a 24

25 a 39
40 a 54

55 i més

Edat

Andorrana
Espanyola

Francesa

Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Andorrana
Espanyola

Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis

Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional
Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis
Professionals, tècnics i
similars
Personal administratiu i
similars
Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals

Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari

Treballadors no
qualificats

Jubilats

Mestresses de casa
Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics
Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Molt Bastant Poc Gens Ns/nc

El preocupa molt, bastant, poc o gens a l'ascens dels partits
d'extrema dreta i/o xenòfogs en diferents països europeus?

Base
Total
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Taula 9.10 

35,9% 50,7% 13,4% 709

36,6% 53,1% 10,3% 368

35,1% 48,2% 16,7% 341

32,3% 60,1% 7,5% 77

36,9% 50,1% 13,0% 290

35,4% 53,2% 11,4% 238

36,9% 39,9% 23,2% 104

33,6% 55,9% 10,5% 230

39,1% 46,6% 14,3% 339

15,5% 80,0% 4,5% 30

34,7% 44,1% 21,1% 81

42,7% 44,0% 13,3% 28

33,6% 55,9% 10,5% 230

39,1% 46,6% 14,3% 339

32,0% 52,2% 15,9% 140

38,5% 39,5% 21,9% 206

33,4% 53,9% 12,7% 340

38,3% 58,1% 3,6% 161

38,0% 53,7% 8,4% 74

36,5% 56,9% 6,6% 89

39,9% 47,0% 13,1% 116

36,2% 45,3% 18,5% 129

37,2% 48,0% 14,7% 89

34,9% 50,0% 15,1% 68

28,1% 43,2% 28,7% 36

31,9% 53,8% 14,3% 49

29,0% 67,6% 3,4% 46

37,2% 55,4% 7,4% 162

39,9% 47,0% 13,1% 116

36,6% 46,4% 17,0% 218

34,9% 50,0% 15,1% 68

29,8% 55,7% 14,5% 131

Total

Home

Dona

Sexe

18 a 24

25 a 39

40 a 54

55 i més

Edat

Andorrana

Espanyola

Francesa

Portuguesa

Altres

Nacionalitat

Andorrana

Espanyola

Altres

Nacionalitat
agrupada

Estudis primaris o
equivalents i sense
estudis

Estudis secundaris o
equivalents i Formació
Professional

Estudis universitaris

Nivell
d'estudis
agrupat

Directius, propietaris i
comandaments
intermedis

Professionals, tècnics i
similars

Personal administratiu i
similars

Treballadors del
comerç, hoteleria i
serveis personals

Treballadors de la
indústria, construcció i
sector primari

Treballadors no
qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Estudiants i altres
situacions

Ocupació

Directius, propietaris,
professionals i tècnics

Personal administratiu i
similars

Treballadors qualificats i
semiqualificats

Treballadors no
qualificats

Sense activitat
professional

Ocupació
agrupada

Serà un
fenomen
merament
passatge

Serà un
fenomen que
cada vegada
tindrà més

força Ns/nc

Vostè creu que l'ascens dels partits
d'extrema dreta?

Base

Total

 


